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Najpierw pojawił się dron, jakby obserwował, a potem płomienie...

Wielki strach 
w Stoku Lackim
Mieszkańcy podsiedleckiej miejscowości żyją w strachu. 
Nie pomagają monitoring, czujki ruchu, rodzinne patrole, 
na nic też zdały się działania policji. Podpalacz terroryzuje okolicę. 
Ludzie zauważyli, że przed pożarami pojawia się dron...

Chcieli zarobić, 

stracili blisko 300 tys. zł.
Małżeństwo z powiatu siedle-

ckiego padło ofiarą perfidnego 
oszustwa internetowego. Straci-
ło niemal 285 tys. zł. A wszystko 
zaczęło się od fi lmiku obejrzane-
go przez 32-letniego mężczyznę 
na TikToku. 

Materiał promował szybkie i ła-

twe zarabianie na inwestycjach gieł-

dowych. Po kliknięciu w zamieszczo-

ny link i podaniu danych osobowych, 

nastąpił kontakt z kobietą, która 

przedstawiła się jako analityk finan-

sowy. Zapewniała, że po przelaniu 

500 zł mężczyzna wkrótce zobaczy 

pierwsze zyski. Niedługo potem 

kontakt przejęła kolejna „anali-

tyczka”, kierująca inwestycjami za 

pośrednictwem profesjonalnie wy-

glądającej strony internetowej przy-

pominającej giełdową platformę. 

Wszystko wyglądało wiarygodnie 

– wykresy, saldo konta w dolarach, 

komunikaty o zyskach. Oszustka in-

struowała, co kupować i kiedy sprze-

dawać. Mężczyzna, przekonany, że 

jego inwestycje przynoszą realne 

profity, zdecydował się na kolejne 

wpłaty. Przelał na wskazane konto 

20 tys. zł, a następnie – w wyniku 

rzekomych strat i kolejnych żą-

dań – zaciągał kredyty. W sumie 

wraz z żoną, która również została 

wciągnięta w „inwestycje”, przeka-

zali oszustom niemal 285 tys. zł.

Małżeństwo zorientowało się, 

że padło ofi arą oszustwa po trafi e-

niu w mediach społecznościowych 

na grupę, w której internauci opisy-

wali identyczny schemat działania. 

Policja z Siedlec prowadzi postępo-

wanie w tej sprawie. Jak mówi ko-

misarz Ewelina Radomyska, ofi cer 

prasowa siedleckiej policji, przestęp-

cy coraz częściej wykorzystują media 

społecznościowe, aby dotrzeć do po-

tencjalnych ofi ar. – Apelujemy o roz-

wagę i ostrożność, zwłaszcza w sieci. 

Każda oferta szybkiego zysku powin-

na wzbudzić naszą czujność. Oszuści 

wykorzystują emocje, presję cza-

su i niewiedzę, aby wyłudzać pienią-

dze – przestrzega.
AGA KRÓL

Dom pani Elizy stanął w ogniu.

Były duchowny 
z Siedlec zatrzymany 

w Wielkiej Brytanii
Podejrzewany o przestępstwa o charakterze 
seksualnym wobec niepełnoletnich dziewcząt 
były ksiądz był poszukiwany czerwoną notą 
Interpolu.

Naiwna seniorka 

pomagała „żołnierzowi”

Niektórzy mówią teraz 
o „konsultacjach kopertowych”.

Cisza zamiast decyzji
Miało być historyczne głosowanie. Swoisty głos
ludu w sprawie wiatraków. Zamiast tego jest
9-minutowa sesja. Rada gminy rezygnuje ze skargi 
na decyzję o unieważnieniu referendum.
Wójt zapowiada nowe konsultacje. Tylko czy ktoś
jeszcze wierzy, że mieszkańcy mają głos?
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Okulista Trzeci

  Wyrwano z kontekstu 
„Życie Siedleckie” zgłębia 

współczesną polszczyznę: Warto 

wyjaśnić: słowo „szony” to mło-

dzieżowe, pejoratywne określe-

nie dziewcząt – zazwyczaj na-

stolatek – które wyrwano z kon-

tekstu i zamieniono w łatwy cel 

do wyśmiewania. W internecie 

„szoną” można nazwać każdą 

dziewczynę, która ubierze się 

„za odważnie”, zrobi „głupią 

minę” na zdjęciu albo – po pro-

stu – odważy się pokazać. 
No nie wiem, nie wiem...    

  Coś się przewraca
Kilka tygodni temu poseł Ma-

rek Sawicki obrazowo podsumo-
wał sytuację premiera Donalda 
Tuska: Jeśli koń nie ciągnie, to 

się go zmienia, a nie podsta-

wia mu lżejszy wóz. Niedawno 
zaś w rozmowie z Wiktorem Świet-
likiem w „Porannym ringu” Marek 
Sawicki przywołał kolejne, podob-
no podlaskie, przysłowie: Co konia 

obchodzi, że się wóz przewraca. 
No po prostu koń by się 

uśmiał. 

  Radzi sobie 

przyzwoicie  
Czy prezydent Hapunowicz 

znajduje czas na sen? – pyta 
„Życie Siedleckie”,  nawiązując do 
pełnego troski pytania radnej Bo-
żeny Uziębło, która martwiła się, 
czy z powodu nadmiaru zajęć pre-
zydent Siedlec w ogóle śpi... – Tak 
– uspokaja Tomasz Hapunowicz. 
– Każdy, kto pracuje, potrze-

buje czasu na odpoczynek i by-

cie z bliskimi. Nie zajmuję się 

tylko pracą. Brak czasu na sen 

oznaczałby, że mam źle zorga-

nizowaną pracę, a wydaje mi 

się, że z organizacją radzę sobie 

całkiem przyzwoicie. 
!!!

  Taki, wicie, trynd 
Rewitalizacja pl. Narutowi-

cza – choć oczekiwana – zasko-

czyła mieszkańców. Okazuje się, 

że w wyniku jej przeprowadze-

nia zniknie wiele miejsc parkin-

gowych – informuje „Echo Katoli-
ckie”. Łukowianie są zaniepokojeni: 
Zdaniem mieszkańców zniknie 

40 miejsc postojowych, według 

miasta – mniej. – Po przepro-

wadzeniu inwestycji w bezpo-

średnim sąsiedztwie pl. Naruto-

wicza pozostanie siedem miejsc 

parkingowych w stosunku do 

30 obecnie – mówi Tomasz 

Goławski, kierownik referatu 

promocji w łukowskim urzędzie 

miasta. 
Mniej miejsc dla aut? Och, 

jakie to wielkomiejskie, jakie 
światowe... Trzaskowski był-
by z Łukowa dumny. 

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Seria pożarów w Stoku Lackim roz-

poczęła się w grudniu ubiegłego roku. 
Tuż przed północą 29 grudnia spłonął 
dom Witolda Matłacza przy ul. Zaci-
sze. To był dopiero początek...

– Najpierw Witek stracił dom, po-
tem stodołę i kolejne zabudowania – 
mówią sąsiedzi. Stodoła spłonęła 25 
stycznia, a w odstępach co 3-4 tygo-
dnie ogień trawił: drewutnię, szopę, 
nawet królikarnię. Zawsze w week-
endy i zawsze wieczorem: 5 lutego, 
21 lutego, 29 marca, 19 kwietnia.

Z początku zastanawiano się, czy 
ktoś chce zrobić właścicielowi krzyw-
dę, bo się mści, ma jakieś osobiste po-
rachunki... Ale następne pożary zaczęły 
siać spustoszenie na innych posesjach 
przy ul. Zacisze. Mieszkańcy zrozumieli, 
że w okolicy grasuje podpalacz.

W nocy z 13 na 14 czerwca od 
palącego się drewna, składowane-
go przy ogrodzeniu posesji, zajął się 
dom Hanny Juszczyk, nadpaliła się 
ściana. Kobieta doznała poważnych 
poparzeń nóg. – Opiekuję się chorym 
mężem i zwierzętami, ale od miesię-
cy nie śpię. Wszystkie cenne rzeczy, 
dokumenty, pamiątki mam spakowa-
ne i wywiezione. Noce spędzam na 
tarasie, by nie dać się zaskoczyć pło-
mieniom. Nawet ziemniaki wykopa-
łam, choć jeszcze były małe, bo przy 
gaszeniu i tak wszystko pójdzie z pia-
ną – opowiada zrezygnowana.

Gdy strażacy walczyli z og-
niem u pani Hanny, ktoś próbował 
podpalić dom Elizy Kalickiej. – Syn 
gasił wtedy ogień u sąsiadki, a na 
moim tarasie pojawił się ogień. Nie 
rozprzestrzenił się, bo było mokro. 

Policja zabezpieczyła ślady, prób-
ki ziemi, użyła psów tropiących. Ale 
podpalacza nie złapano. A trzy ty-

godnie później, 6 lipca, mimo moni-
toringu, czujników ruchu i nocnych 
dyżurów rodzin, dom pani Elizy 
stanął w płomieniach. – Czułam, że 
to będzie w weekend. Ostrzegałam 
policjanta, a on zapewniał, że będą 
patrole. W sobotę był jeszcze spokój. 
Ale w niedzielę stało się. 

Około 18.00 nad ich domem za-
wisł dron. – Myśleliśmy, że to policja, 
obiecywali przecież patrole. Ale to nie 
był ich sprzęt – opowiada pani Eliza. 

Dron krążył nisko, jakby obserwo-
wał. Po godzinie 19.00 słychać było 
trzask. Gdy pani Eliza wybiegła na 
taras, wiata już płonęła. – Zawołałam 
męża, myślał, że żartuję. Wziął gaś-
nicę, ale ogień nie reagował. Rynny 
płonęły, zanim zapalił się dach. Jakby 
coś spływało z góry. Złapałam torebkę 
i  dokumenty, które od dawna miałam 
przygotowane. Uciekłam boso, w piża-
mie. Nic więcej nie dało się uratować. 

Dom nie nadaje się do zamieszka-
nia. Konstrukcja nośna została naru-
szona, a koszt rozbiórki wyceniono na 
50 tysięcy złotych. Ubezpieczenie nie 
pokryje całości.

Następnego dnia nad pogorzeli-
skiem znowu pojawił się dron. Miesz-
kańcy zauważyli już wcześniej podob-
ne urządzenia nad posesjami. Zawsze 
tuż przed pożarami. – Ten dron wie-
dział, gdzie lecieć. Obserwował nas. 
Policja zignorowała nagrania. Usły-
szeliśmy tylko: „co tam dron, w siatkę 
go się nie złapie”. Ale ten sam dźwięk 
słyszeliśmy godzinę przed pożarem. 
To nie był przypadek – mówi pani 
Eliza z niepokojem. – Nasz dom już 
spłonął. Teraz kolej na garaż?

Tuż przed pożarami w Stoku La-
ckim widywano mężczyznę, który 
interesował się działkami przy uli-
cy Zacisze. – Był u nas, pytał, czy 

Wielki strach w Stoku Lackim

Naiwna seniorka pomagała „żołnierzowi”  
72-letnia mieszkanka Sied-

lec padła ofiarą internetowych 
oszustów. Przez dwa miesiące 
była stopniowo manipulowana 
przez mężczyznę podającego się 
za żołnierza polskiego pochodze-
nia, stacjonującego w Somalii. 
Kiedy skończyły się jej pieniądze, 
dała się złapać w kolejną pułapkę 
– fi kcyjną fi rmę pożyczkową. Łącz-
na strata: niemal 28 tys. złotych.

Do pierwszego kontaktu doszło 
za pośrednictwem popularnego 
portalu społecznościowego. Męż-
czyzna przedstawił się jako wojsko-
wy z polskimi korzeniami, mieszka-
jący w Anglii, a przebywający na mi-
sji w Somalii. Między nim a seniorką 
szybko nawiązała się wirtualna rela-
cja. Z czasem „żołnierz” zaczął opo-
wiadać wzruszającą historię o prag-
nieniu zakończenia służby i powrocie 

do ojczyzny. Warunkiem miało być 
wykupienie specjalnego certyfika-
tu, a także opłacenie przelotu. Kobie-
ta kierowana emocjami i współczu-
ciem przelała mu łącznie 11,5 tys. zł.
A gdy pojawiła się kolejna pilna 
potrzeba – tym razem na 50 tys. zł 
– nie mając wystarczających środków 
odpowiedziała na ogłoszenie fi rmy 
pożyczkowej. Niestety, też fi kcyjnej. 
Po przesłaniu danych osobowych, 
zdjęcia dowodu i spełnieniu licznych 
„procedur”, wpłaciła w kilkunastu 
transzach 16,5 tys. zł, wierząc, że po-
życzka trafi  na jej konto.

Z czasem kobieta zaczęła otrzy-
mywać przelewy od nieznanych osób 
– oszuści prosili, by przekazywa-
ła je dalej, co mogło sugerować 
udział w praniu brudnych pieniędzy. 
Na szczęście dramat przerwała inter-
wencja czujnej córki, która uświa-

nie sprzedamy. Był też u sąsiadów. 
Po pożarze znowu się pojawił, przeje-
chał samochodem, nie wysiadał, ale 
zapamiętałam go i jego charaktery-
styczny samochód – wspomina Eliza. 
– Czy to ma związek? Już wszystko 
staje się podejrzane.

Policja i prokuratura prowadzą 
śledztwo. – Na tym etapie nie mamy 
świadków, którzy widzieli sprawcę. 
Analizujemy nagrania, choć ich ja-
kość jest słaba. Ogień z 14 czerwca 
przeniósł się z drewna składowanego 
przy ogrodzeniu na ścianę budynku, 
co wskazuje na podpalenie. Tego sa-
mego dnia podjęto próbę podpalenia 
innego domu, który spłonął 6 lipca. 
Czekamy na dokumentację z poli-
cji i straży – mówi prokurator Adrian 
Wysokiński z Prokuratury Rejono-
wej w Siedlcach.

Komisarz Ewelina Radomy-
ska z siedleckiej policji zapewnia: 
– Bezpieczeństwo mieszkańców jest 
dla nas priorytetem. Od końca grud-
nia ubiegłego roku do dziś odnoto-
waliśmy cztery zdarzenia związa-
ne z zaprószeniem ognia. Dotyczyły 
one budynku letniskowego, dwóch 
budynków gospodarczych i drew-
nianej klatki dla zwierząt. Wszystkie 
miały miejsce na posesjach należą-
cych do jednego właściciela i były 
analizowane przez funkcjonariuszy 
wydziału prewencji. Jedno postę-
powanie umorzono, dwa zakończo-
no z powodu niewykrycia sprawcy, 
mimo podjęcia wszystkich możliwych 
czynności. Do każdej ze spraw pode-
szliśmy z należytą starannością.

Mł. bryg. Paweł Kulicki, zastęp-
ca komendanta KM PSP w Siedlcach: 

– Poprzednie zdarzenia nie dawały 
podstaw do uznania, że to były pod-
palenia. Ocenialiśmy je na podstawie 
sytuacji zastanej – wszystko wska-
zywało na zwarcie lub zaprószenie. 
Dalsze czynności prowadzi poli-
cja. W ostatnich dwóch przypadkach 
wiele dowodów wskazuje na celo-
we podpalenie. Ogień zaczął się od 
składu drewna pół metra od ściany 
budynku. Takie składowanie to wa-
runki sprzyjające błyskawicznemu 
rozprzestrzenianiu się ognia. I są nie-
zgodne z przepisami.

Pomoc dla poszkodowanych na-
pływa z wielu stron. – Wójt Henryk 
Brodowski odwiedził nas, zaoferował 
pomoc gminy, pracownicy GOPS po-
mogli z dokumentami o zapomogę 
– mówi pani Eliza. – Prezes firmy 
PEC Serwis, pracodawca męża, za-
oferował ludzi i sprzęt do rozbiórki 
oraz pokrycie części kosztów. Ja też 
otrzymuję pomoc ze starostwa, gdzie 
pracuję. Wiele serca okazali ludzie 
obcy, przypadkowi, którzy przyjeż-
dżają i oferują wszelką pomoc. Czło-
wiek czuje, że nie jest w tragedii sam.

Sołtys Edyta Ambroziak także 
wspiera sąsiadów. – Pomagałam 
sprzątać pogorzelisko od razu po 
zdarzeniu. Zapach spalenizny aż du-
sił. Zainicjowałam zbiórkę pieniędzy. 
Przyniosłam nowe ubrania, pościel, 
wszystko, co mogłam.

Mieszkańcy ulicy Zacisze nie 
mają wątpliwości, że sprawca zna 
teren i działa z premedytacją. Do-
póki nie zostanie zatrzymany, Stok 
Lacki będzie żył w strachu.

tekst i zdjęcia:
AGA KRÓL

domiła matkę, że została brutalnie 
oszukana. To nie pierwszy przypadek 
„romantycznych oszustw” i, niestety, 
zapewne nie ostatni. Oszuści  posłu-
gują się wypracowanymi schemata-
mi: udają amerykańskich żołnierzy, 
lekarzy z misji, czy zagranicznych 
biznesmenów. Wykorzystują samot-

ność, empatię i zaufanie, by wyłudzić 
pieniądze. – Internetowe znajomości 
mogą być pozornie miłe i ekscytują-
ce, ale zawsze trzeba pamiętać, że nie 
wiemy, kto naprawdę znajduje się po 
drugiej stronie ekranu – ostrzega 
kom. Ewelina Radomyska z siedle-
ckiej KMP. (ak)

Sonda

Głosować można na: tygodniksiedlecki.com
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W tym tygodniu pytamy:Czy należy wprowadzić całkowity 
zakaz sprzedaży alkoholu 
na stacjach benzynowych?

Czy wziąłbyś/wzięłabyś udział 
w referendum z pytaniem: „Czy 
jesteś za odrzuceniem przymu-
sowego przyjmowania nielegal-
nych migrantów?”.

16-22 lipca 2025 r.

– nie mając wystarczających środków 
odpowiedziała na ogłoszenie fi rmy 
pożyczkowej. Niestety, też fi kcyjnej. 
Po przesłaniu danych osobowych, 

spełnieniu licznych 
kilkunastu 

transzach 16,5 tys. zł, wierząc, że po-

Z czasem kobieta zaczęła otrzy-
mywać przelewy od nieznanych osób 
– oszuści prosili, by przekazywa-
ła je dalej, co mogło sugerować 

praniu brudnych pieniędzy. praniu brudnych pieniędzy. 
Na szczęście dramat przerwała inter-
wencja czujnej córki, która uświa-

biznesmenów. Wykorzystują samot-

Czy należy wprowadzić całkowity 
zakaz sprzedaży alkoholu 
na stacjach benzynowych?

 Napalony dom pani Hanny

Dom pani Elizy nadawał się tylko do rozbiórki
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Przemycali ludzi, usłyszeli zarzuty
Sceny jak z filmu rozegrały 

się o poranku na drodze ekspre-
sowej S17 w pobliżu Garwolina. 

Patrol miejscowej policji zatrzymał 
samochód marki Citroen C4. Z pozoru 
rutynowa kontrola szybko przerodzi-
ła się w poważne śledztwo, które dziś 
prowadzi garwolińska prokuratura. 

Auto prowadziła 37-letnia oby-
watelka Białorusi, Halina Y., obok niej 
siedział jej partner, 34-letni obywatel 
Argentyny, Franco P. Gdy funkcjona-
riusze zajrzeli do wnętrza pojazdu, za-
skoczenie było duże – w środku znaj-
dowało się pięciu młodych mężczyzn, 
dwóch z nich... w bagażniku.

Według informacji Straży Granicz-
nej samochód miał służyć do przewo-
zu migrantów, którzy nielegalnie prze-
kroczyli granicę z Białorusią. Mężczyźni 
nie mieli dokumentów, a ze względu 
na barierę językową kontakt z nimi był 
ograniczony. Wszystko wskazuje na to, 
że są obywatelami Afganistanu. Z usta-
leń śledczych wynika, że w nocy z 17 
na 18 czerwca nielegalnie przekroczyli 
granicę w okolicach Kostomłotów nad 
Bugiem. Po pieszej wędrówce przez 
pola i lasy dotarli do wcześniej umó-
wionego miejsca, gdzie miał czekać 
citroen.

Zanim wsiedli do pojazdu, je-

den z migrantów otrzymał na telefon 
zdjęcie samochodu, którym mieli być 
odebrani. Gdy go rozpoznali, po pro-
stu wsiedli i ruszyli w dalszą podróż, 
której celem miała być najprawdopo-
dobniej zachodnia granica Polski.

Zatrzymani usłyszeli zarzuty z art. 
264 § 3 kodeksu karnego – za organi-
zowanie innym osobom nielegalnego 
przekraczania granicy państwowej. 
– Zgromadzony materiał dowodo-
wy wskazuje, że podejrzani działali 
wspólnie i w porozumieniu z innymi, 
jeszcze nieustalonymi osobami. Mieli 
konkretne role – kobieta prowadziła 
samochód, mężczyzna utrzymywał 

kontakt z organizatorami przerzutu 
– mówi prokurator Krystyna Gołą-
bek, rzeczniczka Prokuratury Okręgo-
wej w Siedlcach.

Halina Y. i Franco P. nie przyzna-
li się do winy, jednak decyzją sądu 
trafi li do aresztu tymczasowego na 
trzy miesiące. Śledztwo ma charakter 
rozwojowy – prokuratura i policja 
nie wykluczają, że para była częścią 
szerszej zorganizowanej siatki prze-
mytniczej. W podobnych przypadkach 
migranci często płacą kilka tysięcy 
dolarów za „usługę”, której realizacja 
bywa skrajnie niebezpieczna i niehu-
manitarna.

Po przesłuchaniu w obecności tłu-
macza wszyscy migranci zostali wyda-
leni z terytorium Polski. Złożone przez 
nich  relacje potwierdziły ustalenia 
śledczych: granicę przekroczyli w spo-
sób nielegalny, przez tzw. zieloną gra-
nicę, z dala od ofi cjalnych przejść.

Według śledczych, sprawa może 
być jedną z wielu odnóg dobrze 
zorganizowanego szlaku przerzu-
towego, wiodącego przez Polskę ku 
granicy z Niemcami. Jeśli zarzuty się 
potwierdzą, zatrzymanym grozi od 6 
miesięcy do 8 lat pozbawienia wol-
ności.

AGA KRÓL

Były duchowny z Siedlec 
zatrzymany w Wielkiej Brytanii

W Mińsku Mazowieckim 280 strażaków walczyło z ogniem przez całą noc.

Nie wiadomo, jak opuścił Polskę, 
ale brytyjskie służby odnalazły go 
na wyspie Man, gdzie miał praco-
wać w restauracji. Sprawa trafi ła na 
łamy gazet brytyjskich i polskich.

Mieszkańcy Siedlec długo zastana-
wiali się, co stało się z duchownym, 
który przez lata pełnił posługę w pa-
rafi i katedralnej pw. Niepokalanego 
Poczęcia NMP. Sławomir A. (54 lata) 
angażował się w życie parafi i, prowa-
dził zajęcia muzyczne, organizował 
próby scholi, a msze z jego udziałem 
gromadziły wielu wiernych. 

– Był w katedrze i nagle się „roz-

płynął”. A naprawdę fajnie te msze 
prowadził. Aż chętnie się szło do 
kościoła – wspomina jedna z miesz-
kanek. 

 – Ja znajomych ściągałam na te 
msze, bo były wyjątkowe – dodaje 
inna parafi anka.

Tymczasem Prokuratura Okrę-
gowa w Siedlcach prowadzi postę-
powanie, w którym duchowny jest 
podejrzewany o popełnienie prze-
stępstw o charakterze seksualnym 
wobec pięciu dziewcząt poniżej 16. 
roku życia, w tym jednej, która we-
dług ustaleń śledczych nie ukończyła 

Spłonęła hala 

Ogień w błyskawicznym tempie 
objął cały dach oraz wnętrze obiek-
tu o powierzchni niemal 5000 m². Nad 
miastem unosiły się kłęby czarnego 
dymu widoczne z odległości wielu 
kilometrów. Sytuację utrudniał silny 
wiatr, związany z przechodzącą burzą.

Jak poinformował nadbrygadier 
Józef Galica, zastępca komendanta 
głównego PSP, w chwili przybycia 
pierwszych zastępów ogień był już 
na całej powierzchni dachu. – Nasze 
pierwsze działania polegały przede 
wszystkim na obronie sąsiednich bu-
dynków, w tym pobliskiej hali, w któ-
rej składowano łatwopalne materiały 
higieniczne. Udało się ją uratować – 
przekazał. 

W kulminacyjnym momencie 
działań, na miejscu pracowało 60 
zastępów straży pożarnej, czyli 
około 280 strażaków. Ewakuowano 
wszystkich pracowników hali, nikt 
nie odniósł obrażeń. Strażacy pro-
wadzili akcję gaśniczą z poziomu 
ziemi i z czterech podnośników. Dach 
hali zapadł się do środka, a konstruk-
cja uległa poważnym zniszczeniom, 
co znacząco utrudniało dogaszanie 
pożaru. Płonęły przede wszystkim 
półprodukty wykorzystywane do 
produkcji folii oraz materiały maga-
zynowe, w tym meble. 

Według informacji przekazanych 
przez PSP, nie doszło do znaczące-
go skażenia powietrza, pomiary nie 

wykazały przekroczeń norm stężenia 
substancji niebezpiecznych. Zespół 
chemiczny stale monitorował jakość 
powietrza, by upewnić się, że nie ma 
zagrożenia dla zdrowia mieszkańców. 
Rządowe Centrum Bezpieczeństwa 
rozesłało do mieszkańców alert z ape-
lem o unikanie rejonu zdarzenia i za-
mknięcie okien.

– W bliskiej odległości od hali 
płynie rzeka Srebrna – poinformował 
nadbryg. Galica. – Dlatego prewen-
cyjnie zostały rozstawione zapory 
sorpcyjne, by nie dopuścić do prze-
dostania się wód popożarowych do 
cieku wodnego. Dzięki szybkiemu 
działaniu udało się też ochronić są-
siedni teren, na którym znajdowały 
się butle gazowe.

Burmistrz Mińska Mazowieckiego 
Marcin Jakubowski podczas nocne-
go briefi ngu poinformował o dodatko-
wych działaniach podjętych przez sa-
morząd: – Staramy się pomóc w utwo-
rzeniu tamy na rzece, aby można było 
bezpiecznie czerpać wodę do akcji 
gaśniczej. W tym celu dostarczamy 
worki z piaskiem. Z kolei nasze służby 
miejskie organizują dostawy posił-
ków i napojów dla ratowników.

Około godziny 1. po północy Ko-
menda Główna PSP poinformowała, 
że pożar został opanowany. Trwało 
dogaszanie zarzewi ognia oraz za-
bezpieczanie konstrukcji. 

W poniedziałek rano, 14 lipca, na 
miejscu wciąż pracowało około 50 stra-
żaków oraz 16 pojazdów ratowniczo-
-gaśniczych. Dostęp do pogorzeliska 
został ograniczony ze względów bez-
pieczeństwa. Na terenie hali trwały 
czynności procesowe prowadzone 
przez policję – przesłuchiwano świad-
ków oraz zabezpieczano materiał 
dowodowy, w tym nagrania z monito-
ringu. Działania prowadzili: Komenda 
Powiatowa Policji w Mińsku Mazowie-
ckim, Komenda Stołeczna Policji, Po-
gotowie Energetyczne, Wojewódzki In-
spektorat Ochrony Środowiska. W akcji 
uczestniczyła również specjalistyczna 
grupa ratownictwa chemiczno-ekolo-
gicznego PSP, która na bieżąco moni-
torowała stan środowiska.

Rzecznik prasowy komendanta 
głównego PSP, st. bryg. Karol Kierz-
kowski, potwierdził, że żadne pomia-

ry nie wskazały w powietrzu obecno-
ści substancji toksycznych, które mo-
głyby zagrażać zdrowiu mieszkańców. 
Działania były prowadzone w sposób 
bezpieczny i pod pełną kontrolą. Z ko-
lei rzecznik MSWiA Jacek Dobrzyń-
ski zaapelował o powstrzymanie 
się od spekulacji na temat przyczyn 
pożaru. „Ostrzegam przed dezinfor-
macją i fake newsami pojawiającymi 
się w tym temacie” – napisał. Wiado-
mo już, że sprawą zajmuje się ABW.

Starosta miński Remigiusz Gór-
niak podziękował służbom ratow-
niczym oraz restauratorom, piekar-
niom i wszystkim, którzy dostarczali 
jedzenie ratownikom. W działaniach 
wzięli udział ratownicy z powiatów: 
mińskiego, siedleckiego, wołomiń-
skiego, otwockiego oraz miasta sto-
łecznego Warszawy. 

AGA KRÓL

W niedzielę, 13 lipca, około godziny 19.30 
w hali produkcyjno-magazynowej firmy 
FOLPAK Baranowski przy ul. Dźwigowej
 w Mińsku Mazowieckim wybuchł pożar. 

Podejrzewany o przestępstwa o charakterze 
seksualnym wobec niepełnoletnich dziewcząt 
były ksiądz był poszukiwany 
czerwoną notą Interpolu. 

15 lat. Prokuratura zarzuca mu dopro-
wadzenie małoletnich do obcowania 
płciowego lub innych czynności 
seksualnych, przy wykorzystywa-
niu swojej pozycji i zaufania, jakim 
darzyli go podopieczni i ich rodziny. 
Chodzi o lata 2006-2015. Do czynów 
miało dochodzić podczas prowadzo-
nych przez duchownego zajęć mu-
zycznych w siedleckiej katedrze. 

Postępowanie karne w Polsce 
toczy się od 2022 roku. Wcześniej, 
jeszcze w 2019 roku, diecezja sied-
lecka zdecydowała o usunięciu du-
chownego ze stanu kapłańskiego 
po wewnętrznym postępowaniu 
kanonicznym, dotyczącym innych 
zdarzeń, które miały mieć miejsce 
jeszcze w latach wcześniejszych. Za-
wiadomienie do prokuratury wpły-
nęło jednak dopiero później – po 

tym, jak do nowego opiekuna chóru 
dotarły relacje od kolejnych osób.

Jak ustalono, mężczyzna nie 
stawiał się na wezwania organów 
ścigania, a w 2023 roku opuścił 
terytorium Polski. Przez wiele mie-
sięcy ukrywał się w Wielkiej Bryta-
nii, a następnie na Wyspie Man. Nie 
wiadomo, w jaki sposób przekroczył 
granicę Zjednoczonego Królestwa. 
Dopiero działania międzynarodowe, 
prowadzone przez Interpol i brytyj-
skie służby, doprowadziły do jego 
zatrzymania. Doszło do niego w po-
łowie czerwca w miejscowości Dou-
glas na wyspie Man. 

Brytyjska Narodowa Agencja ds. 
Przestępczości (NCA) zatrzymała 
byłego księdza, który miał praco-
wać w jednej z lokalnych restauracji. 
Został ujęty na podstawie europej-

skiego nakazu aresztowania oraz 
czerwonej noty Interpolu – instru-
mentu przeznaczonego do między-
narodowych poszukiwań osób podej-
rzewanych o poważne przestępstwa.

Dzień po zatrzymaniu duchowny 
został przewieziony do Londynu i po-
stawiony przed sądem. Nie zgodził 
się na dobrowolną ekstradycję do 
Polski. Kolejna rozprawa została za-
planowana  na 15 lipca. Archidiecezja 
Liverpool potwierdziła, że Sławomir 
A. nie pełnił żadnych funkcji duszpa-
sterskich na terenie wyspy Man.

Sprawa byłego księdza wstrząsnę-
ła siedlecką społecznością, która da-
rzyła duchownego dużym zaufaniem. 
Decyzję w sprawie ekstradycji podej-
mie sąd brytyjski, a jej procedura 
może potrwać jeszcze kilka miesięcy.

AGA KRÓL
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Burmistrz o nowych inwestycjach
 – Nawet latem w  Mińsku Ma-

zowieckim  sporo się dzieje – za-
pewnia burmistrz Marcin Jaku-
bowski. W ostatnich tygodniach 
zakończono remonty ulic Sienkiewi-
cza i Karpackiej. Nowa nawierzchnia, 
chodniki oraz zmieniona organi-
zacja ruchu poprawią bezpieczeń-
stwo i komfort mieszkańców.

– Na osiedlu Kędzierak powsta-
je plac zabaw i siłownia plenero-
wa. W czerwcu otwarto również no-

woczesne baseny letnie przy miejskim 
aquaparku. Kompleks oferuje m.in. 
basen rekreacyjny, jacuzzi, wodny plac 
zabaw, boisko do siatkówki plażowej, 
plaże oraz strefę gastronomiczną 
– przypomina burmistrz.

Miasto pozyskało również pie-
niądze z samorządu województwa 
na remont budynku dla OSP Kę-
dzierak, rozwój Młodzieżowej Rady 
Miasta i lokalne centrum integracji 
społecznej. Dofinansowanie otrzy-

mał także remont ulicy Śląskiej.
Burmistrz informuje też o podpisanej  
przez Przedsiębiorstwo Energetyki 
Cieplnej umowie na realizację jed-
nej z najbardziej nowatorskich inwe-
stycji w Polsce – instalacji z pompą 
ciepła i własnym źródłem energii. 
– To pierwsze tego typu rozwiąza-
nie w kraju, które zapewni samo-
wystarczalne źródło ciepła m.in. 
dla osiedla Serbinów – zapowiada. 
(T.MARK)

Mińsk Mazowiecki

Benzyna zamiast diesla?
Wielu kierowców, którzy zatankowali samochody na jednej 
z podsiedleckich stacji paliw, zaczęło się skarżyć na awarie. 
Właściciel stacji zapewnia, że żadnego klienta nie zostawi bez pomocy.

Sygnał, że na jednej ze stacji ben-
zynowych niedaleko Siedlec dzieje się 
coś niepokojącego, dostaliśmy od na-
szej Czytelniczki. „Na (tu pada nazwa 
stacji) od weekendu do wczoraj rano 
zamiast diesla leciała mieszanka dies-
la i benzyny. Tysiące poszkodowanych 
osób, które zatankowały” – czyta-
my w mailu, który dotarł do redakcji 
we wtorek, 8 lipca.

„40 LITRÓW TEGO SYFU”

Dyskusja o rzekomej pomył-
ce w zawartości dystrybutorów paliw 
rozgorzała także na jednej z lokal-
nych grup w mediach społecznoś-
ciowych. W komentarzach wielu kie-
rowców, którzy w czasie weekendu 
5-6 lipca zatankowali na wskazanej 
stacji, narzekało, że w ich samocho-
dach wystąpiły problemy techniczne. 
Duża część pojazdów została po pro-
stu uziemiona. Jeden z internautów 
napisał: „Znajomy zalał 40 l tego syfu, 
właśnie cały układ płucze”. Inny z ko-
lei poinformował: „Pani z Poznania 
przyjechała kupić auto do Siedlec, 

zatankowali na (tu pada nazwa sta-
cji) i ujechali nowym autem 30 km”.

Kierowcy, którzy uważają, że uzu-
pełniając bak olejem napędowym, 
tak naprawdę zatankowali benzynę, 
piszą o ogromnych kosztach wi-
zyt u mechaników. Jak przekonu-
ją, o problemach natychmiast poin-
formowali obsługę stacji paliw.

STACJA POTWIERDZA
 „INCYDENT”

„Ty g o d n i k ” s k o n t a k t o w a ł 
się z właścicielem stacji benzyno-
wej. Gdy zapytaliśmy, czy faktycznie 
doszło do błędnego uzupełniania 
zbiorników paliwem niezgod-
nie z oznaczeniem dystrybutora, 
poproszono nas o przesłanie pytań 
mailem. Dzień później dostaliśmy 
odpowiedzi z biura prasowego. Fir-
ma potwierdza: w ostatnich dniach 
do biura obsługi klienta stacji paliw 
dotarły sygnały o „incydencie”. Każde 
zgłoszenie od klienta ma być anali-
zowane. – Nikt nie pozostaje w tej 
sytuacji pozbawiony odpowiedniej 

pomocy – czytamy w mailu.
Biuro prasowe informuje, że fir-

ma natychmiast podjęła działania 
mające wyjaśnić sytuację: zabezpie-
czono wszystkie dane, ograniczono 
dostęp do dystrybutorów, w których 
mógł wystąpić problem, oraz pobra-
no i przekazano do badań laborato-
ryjnych próbki paliwa. Jak podkre-
ślono, „problem zaistniał z przyczyn 
leżących na etapie dostawy” i wynikł 
„z ludzkiego błędu”, na który przed-
siębiorstwo nie miało wpływu. Biu-
ro prasowe zapewnia, że zamierza 
pomóc każdemu klientowi, którego 
dotknęła ta niedogodność, będąca 
też ciosem dla samego przedsiębior-
stwa. – Na renomę i popularność na-
szej stacji paliw pracowaliśmy latami 
– zaznaczono.

BĘDĄ ODSZKODOWANIA?

Na co mogą liczyć poszkodowani 
klienci? Jak informuje firma, aktu-
alnie zbierane są szczegółowe dane 
od każdego, kto zgłosił problemy po 
zatankowaniu paliwa. I zapewnia, 

że klienci mogą liczyć na wszelkie 
niezbędne informacje dotyczące pra-
widłowej i sprawnej naprawy ewen-
tualnie powstałych szkód. – Stacja 
posiada ubezpieczenie odpowie-
dzialności cywilnej z tytułu prowa-
dzonej działalności, wszelkie szkody 
będą realizowane w jego ramach. 

Na bieżąco monitorujemy każdy ze 
zgłoszonych przypadków – zaznacza 
firma.Stacja paliw funkcjonuje nor-
malnie. Jak jednak podkreśla biuro 
prasowe, wszystkie zbiorniki zostały 
opróżnione, wyczyszczone, a następ-
nie napełnione na nowo właściwymi 
paliwami.

Do pomyłki na stacji paliw doszło 
podczas uzupełniania zbiorników paliwem.

fot. pixabay
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W Siedlcach odbędzie się wiec 
pod kontrowersyjnym hasłem „Stop imigrantom”, 
organizowany przez Konfederację. 

 – Chcemy bezpieczeństwa dla 

naszych dzieci oraz polskich kobiet. 

Nie wyobrażamy sobie, żeby Polska 

podzieliła los Europy Zachodniej 

– czytamy w opisie wydarzenia na 

FB. – Nie zgadzamy się na nielegal-

ną imigrację do Polski! Chcemy bez-

piecznych granic i spokoju na polskich 

ulicach. Mówimy to wprost: Refugees 

not welcome (ang. uchodźcy nie są 

mile widziani – red.). 

Wydarzenie wzbudziło duże 

emocje. Zostało opatrzone pla-

katem z wygenerowanymi przez 

sztuczną inteligencję wizerunkami 

agresywnych czarnoskórych męż-

czyzn i osób pochodzenia arabskiego. 

Samo hasło – „Stop imigrantom”  jest 

niepokojące i może być uznawane za 

nawoływanie do nienawiści. Na pew-

no rodzi też obawy o bezpieczeństwo 

wśród legalnie przebywających i pra-

cujących w naszym mieście i regionie 

obcokrajowców. Porozmawialiśmy na 

ten temat z jednym z organizatorów 

wiecu – posłem Krzysztofem Mula-
wą z Konfederacji.

  Panie pośle, hasło „Stop imi-
grantom” brzmi co najmniej kse-
nofobicznie.

 – Może dla pana, ale nie dla 

milionów Polaków, którzy chcą czuć 

się w swoim kraju bezpiecznie.

  Uznałem, że może jest to 
skrót myślowy, wyrażający sprze-
ciw nielegalnej i niekontrolowa-
nej imigracji, ale może jednak 
się pomyliłem?

 – To nie jest skrót i nadszedł czas, 

żeby mówić bez owijania w bawełnę. 

To oczywiste, że sprzeciwiamy się nie-

legalnej imigracji, ale masowa legalna 

imigracja też jest ogromnym zagro-

żeniem, o czym świadczą ostatnie 

wydarzenia w naszym kraju. Legalnie 

przebywający tutaj Kolumbijczyk zabił 

Polaka. Musimy działać, nie chcąc, żeby 

takie sytuacje stały się codziennością.

  A nie uważa pan, że wrzuca-
nie wszystkich do „jednego wor-
ka” jest krzywdzące? W Polsce 
przebywa wielu obcokrajowców, 

komu pracować w Polsce na drobiu, 

pieczarkach, truskawce. Nie ma komu 

kostki układać. Wracajcie ratować 

gospodarkę. A temu panu,  zamiast 

gadać, radzę ściągać garnitur i na 

budowę, bo zaraz nie będzie miał kto 

tego robić! – dodał inny internauta.  

Wzbudzający skrajne emocje 
wiec odbędzie się w sobotę 
19 lipca o godzinie 12 przed Urzę-
dem Wojewódzkim w Siedlcach 
(ul. Piłsudskiego 38). 

PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Krzysztof Mulawa

Mówienie „bez owijania” czy ksenofobia?

Załoga obawia się rewolucji kadrowej, która wymiecie fachowców.

którzy uczciwie pracują i wspie-
rają działalność przedsiębiorców.

 – Rozumiem interesy przedsię-

biorców, ale zagrożenia są zdecydo-

wanie większe niż korzyści. W Europie 

Zachodniej w latach 70. też zaczynało 

się od grup legalnych imigrantów, a co 

mamy teraz, każdy widzi.

  Czyli z hasła „Stop imigrantom” 
nie zamierzacie się wycofywać?

 – Zdecydowanie nie i zapraszamy 

na nasz wiec.


Publikacja krótkiej rozmowy z po-

słem Mulawą na stronie internetowej 

„TS” wywołała falę komentarzy. Część 

Czytelników podziela stanowisko przed-

stawione przez polityka Konfederacji: 

 – Nie widzę nic „kontrowersyjne-

go” w haśle: „stop imigrantom”! Pła-

czą Niemcy, płacze Francja – tak się 

kończy imigracja i tolerancja! – pisał 

jeden z internautów.

 – „Stop imigrantom” to chyba 

zdrowy rozsądek, a nie kontrowersja? 

– wtórował inny. 

Nie brakowało jednak głosów 

sprzeciwu, często wyrażanych w ka-

tegoryczny sposób:

– Przez takie akcje zaraz jakiś 

przygłup pobije legalnego pracowni-

ka z Bangladeszu. Konfa nie ma po-

mysłu, to szuka taniego rozgłosu, przy 

okazji nakręca różnych „prawdziwych 

Polaków”.  Skutki mogą być fatalne – 

pisał czytelnik Wiesław.

– Stop imigracji Polaków do Nie-

miec, Francji i Wielkiej Brytanii. Nie ma 

Z politycznego nadania?
W Mostostalu Siedlce doszło do zmiany w składzie 
zarządu. Nową wiceprezes została Marzena Komar. 

Na kilka dni przed objęciem przez 

nią stanowiska, grupa pracowników 

apelowała o ochronę przedsiębior-

stwa przed „politycznymi rozgryw-

kami”.

Marzena Komar w poprzed-

niej kadencji samorządu kierowała 

Przedsiębiorstwem Energetycz-

nym w Siedlcach. Prezydent Tomasz 
Hapunowicz zwolnił ją ze stanowi-

ska zaledwie kilka godzin po swoim 

zaprzysiężeniu. Z początkiem wrześ-

nia ubiegłego roku została wicepre-

zesem Stalfy z siedzibą w Sokołowie 

Podlaskim, czyli jednej ze spółek 

grupy kapitałowej Polimex Mostostal 

S.A. Kilka miesięcy później, 1 marca 

2025 r., objęła fotel prezesa spółki 

Mostostal ZUT w Siedlcach, również 

należącej do grupy kapitałowej Poli-

mex Mostostal S.A.

„KONFLIKTOWY STYL 
ZARZĄDZANIA”

Mostostal Siedlce należy do 

europejskiej czołówki producen-

tów i eksporterów konstrukcji stalowych. 

To największy pracodawca w mieście, 

zatrudnia ok. 2 tys. pracowników. 

I to właśnie wśród nich planowane 

zmiany w składzie zarządu wywołały 

niepokój. Do redakcji „Tygodnika” dotarł 

7 lipca mail od „przedstawicieli kadry 

średniego szczebla” z apelem o „zwró-

cenie uwagi na sytuację fi rmy”. – Zapo-

wiadane decyzje właściciela, Grupy 

Polimex Mostostal, w ocenie znacz-

nej części załogi poważnie zagrażają 

dalszemu funkcjonowaniu Spółki – 

napisali pracownicy.

Jak podkreślają, choć warunki 

na rynku są trudne, bo rosną kosz-

ty, a presja cenowa jest spora, fi rma 

cały czas się rozwija. – Mostostal 

Siedlce zakończył rok 2024 z zyskiem 

netto 8,416 ml zł – wyliczają. Pod-

kreślają przy tym stanowczo: tak 

dobry wynik był możliwy dzięki „wy-

jątkowemu zaangażowaniu” zarzą-

du. I chwalą osiągnięcia, chociażby 

wprowadzenie wymaganej przez UE 

„zielonej stali” (produkcję stali przy 

minimalnej emisji dwutlenku wę-

gla) czy angażowanie się w ważne 

projekty, w tym w budowę pierwszej 

polskiej elektrowni jądrowej. Za suk-

ces uważają też niedawne pozyskanie 

dofi nansowania z Krajowego Planu 

Odbudowy na zautomatyzowanie li-

nii produkcyjnej. Poza tym informują, 

że spółka wkrótce otrzyma koncesję 

na produkcję wyrobów dla wojska.

– Mimo tych osiągnięć właściciel 

planuje odwołać obecny zarząd, a na 

jego miejsce powołać lokalną dzia-

łaczkę polityczną bez doświadcze-

nia w branży – alarmują pracownicy. 

Co ciekawe, w mailu nie pada na-

zwisko. Nietrudno się jednak domy-

śleć, o kogo chodzi, bo dalej pojawia 

się informacja o zarządzaniu przez 

tę osobę Przedsiębiorstwem Ener-

getycznym w Siedlcach. Pracownicy 

Mostostalu zarzucają byłej prezes 

spółki miejskiej brak kompetencji 

merytorycznych oraz doświadcze-

nia w sektorze budowlanym i prze-

mysłowym, a także konfl iktowy styl 

pisuje enigmatycznie w mailu Anna 
H. Piela, rzecznik prasowy Polimex 

Mostostal S. A. Zapytaliśmy również, 

czy sygnały od pracowników sied-

leckiego Mostostalu wpłynęły – bo 

takie nieofi cjalne informacje dotarły 

do naszej redakcji – na to, że Marzena 

Komar ostatecznie objęła stanowisko 

wiceprezesa, a nie prezesa fi rmy. – 

Ani zarząd Polimex Mostostal, ani 

rada nadzorcza Mostostalu Siedlce nie 

komentuje plotek ani niesprawdzo-

nych informacji – stwierdza rzecznik.

Poprosiliśmy także o komentarz 

do tego, co pracownicy sądzą o sty-

lu zarządzania i powiązaniach poli-

tycznych nowej wiceprezes. – Pani 

Marzena Komar posiada udokumen-

towane wieloletnie doświadczenie 

zawodowe na stanowiskach kierow-

niczych. W ostatnim czasie z powo-

dzeniem realizowała procesy roz-

wojowe oraz produkcyjne w branży 

energetycznej i ciepłowniczej – pod-

kreśla Anna H. Piela. Jak dodaje, jest 

ona członkiem rad nadzorczych spó-

łek komunalnych oraz wieloletnim 

samorządowcem. Rzecznik przypo-

mina też, że wcześniej była prezesem 

PEC Siedlce oraz zajmowała stanowi-

ska kierownicze w innych spółkach.

Marzena Komar pozostaje nadal 

prezesem Mostostalu ZUT.

W rozmowie z nami zapewnia, że 

nie dotarły do niej żadne sygnały od 

zaniepokojonej załogi siedleckiego 

Mostostalu. – Niedawno rozma-

wiałam ze związkami zawodowy-

mi w Mostostalu Siedlce i Mostostalu 

ZUT, bo prowadzę otwartą politykę 

związaną z informacją i kontakta-

mi z załogą. Pytałam, czy są zarzuty  

Marzena Komar jest obecnie 
prezesem Mostostalu ZUT 

i wiceprezesem Mostostalu 
Siedlce. 

zarządzania. – Dodatkowo propono-

wany nowy członek zarządu, wcześ-

niej zwolniony z Mostostalu za niedo-

stateczne wyniki, może doprowadzić 

do powrotu nieefektywnych praktyk, 

które obecny zarząd wyeliminował – 

zaznaczają autorzy maila. Planowane 

zmiany w zarządzie spółki nazywają 

„nieuzasadnionymi, szkodliwymi de-

cyzjami”. Ich zdaniem, zagrożą one 

stabilności fi rmy oraz miejscom pracy 

setek pracowników, a także osłabią 

współpracę z miastem. Pracownicy 

obawiają się, że spowoduje to też 

 rewolucję kadrową w całej spółce, 

wymiatającą fachowców na rzecz 

nominatów politycznych. – Nie zga-

dzamy się na ryzyko upadku firmy, 

która ma realne perspektywy rozwo-

ju – stwierdzają na koniec.

„NIE KOMENTUJEMY PLOTEK”

Dwa dni później, 9 lipca, Marzena 

Komar została powołana na wicepre-

zesa Mostostalu Siedlce. Wymieniła 

na tym stanowisku Pawła Zalew-
skiego. Szefem firmy pozostał Ro-
bert Zakrzewski.

Czy apel grupy pracowników za-

niepokojonych planowanymi zmia-

nami w zarządzie dotarł także do 

właściciela, czyli grupy kapitałowej 

Polimex Mostostal? „Tygodnik” skon-

taktował się w tej sprawie z centralą 

spółki. Poproszono nas o przesłanie 

pytań mailem.

– Zarząd Polimex Mostostal z na-

leżytą uwagą traktuje opinie wszyst-

kich pracowników Grupy Kapitałowej, 

jak i pozostaje w bieżącym dialogu ze 

związkami zawodowymi działający-

mi w spółce Mostostal Siedlce – od-

wobec mojej osoby. Oba związki po-

twierdziły, że nie ma żadnych skarg 

ani obaw pracowników, a jestem 

wręcz chwalona. Nie mam żadnej 

wiedzy, żeby ktokolwiek miał jakieś 

zastrzeżenia do mojej pracy – pod-

kreśla nowa wiceprezes Mostostalu 

Siedlce. Przypomina, że w Przed-

siębiorstwie Energetycznym została 

odznaczona przez związki zawodowe 

jako solidny pracodawca, a prezydent 

Andrzej Duda, na wniosek załogi PE, 

uhonorował ją złotym medalem za 

długoletnią służbę. 

Co do niepokojów dotyczących 

zwolnień Marzena Komar uspokaja, 

że takich nie planuje. – A wręcz od-

wrotnie. Projekty realizowane przez 

Mostostal Siedlce wymuszają na nas 

zwiększenie zatrudnienia – zazna-

cza. Z kolei w kwestii obaw o nomina-

cje partyjne zapewnia, że liczyć będą 

się wyłącznie kwalifi kacje i zaangażo-

wanie w pracę.

KINGA OCHNIO
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MOIM ZDANIEM...

AGNIESZKA 
PASZTOR
kustosz w Muzeum 
Regionalnym 
w Siedlcach

DAWID 
PÓŁROLNICZAK
konstruktor odzieży

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. ak

fot. arch.

MACIEJ DRABIO
siedlecki radny, 
zastępca dyrektora 
Centrum Projektów 
Polska Cyfrowa

BOŻENA UZIĘBŁO
siedlecka radna 

fot. arch. 

Patronat „TS”

Czy są wyjątki 

Wybierając się do instytucji kultury zawsze mówię so-
bie z uśmiechem: „Jest okazja, trzeba się ubrać!”. Do-
stosowuję ubiór do sytuacji i, oczywiście, do pogody. 
Upał nie zwalnia z konieczności wyboru garderoby, 
która określa mój stosunek do prezentowanej sztuki i 
artysty wprowadzającego mnie w ten świat. Przycho-
dzę, by świętować, a niestosowny strój stawia pod zna-
kiem zapytania moje intencje. Aktorzy grający w sztuce 
Szekspira „Król Lear” w Teatrze Narodowym stoją już na 
scenie w kostiumach i uśmiechają się do widzów, którzy 
dopiero z biletem w dłoni zmierzają do swoich miejsc. 
Jeszcze przed spektaklem następuje pierwsze spotka-
nie dwóch światów. Czy mój kostium pomaga artyście 
spotkać się ze mną podczas tego wydarzenia?

W mojej pracy nie obowiązuje formalny dress code, 
jednak pracownicy intuicyjnie wiedzą, jak się ubierać: 
schludnie i neutralnie. Przyjęło się, że strój powinien 
być adekwatny do sytuacji i kontaktu z interesantem. 
W praktyce oznacza to unikanie zbyt luźnych ubrań, 
choć w dni bez ofi cjalnych spotkań dopuszcza się bar-
dziej casualowy styl. Nie mamy ofi cjalnego „casual Fri-
day”, ale widać większą swobodę w tym dniu. W czasie 
upałów strój wciąż powinien pozostać estetyczny – 
krótkie spodenki i klapki zdecydowanie nie są mile wi-
dziane. Myślę, że wyjątki od dress code’u są możliwe, o 
ile nie naruszają wizerunku instytucji i nie przeszkadzają 
w pracy. Kluczowe zasady – brak wulgarnych napisów 
na ubraniach czy zachowanie ogólnej elegancji – po-
winny obowiązywać zawsze.

Dress code obowiązuje zawsze, nie ma co liczyć, że 
podczas biznesowych spotkań czy uroczystości zosta-
wimy w domu marynarkę albo krawat. Zasady doty-
czące ubioru obowiązują nie tylko w biurze czy podczas 
ważnych wydarzeń rodzinnych, jak ślub, ale również 
w trakcie urlopu. W Sopocie od dawna trwają dyskusje 
na temat „golasów” na Monciaku. Swobodnie nie zna-
czy bez klasy i bez szacunku dla zasad odróżniających 
czas wolny od pracy czy chrzciny od grilla ze znajomy-
mi. Ubrania na lato są wykonane z przewiewnych ma-
teriałów, które zapewniają komfort i wygodę podczas 
wysokich temperatur. Nie powinno być zatem proble-
mu ze skompletowaniem garderoby, by być gotowym 
na każdą sytuację i zawsze wyglądać dobrze oraz sto-
sownie do okazji.

To, co w dress codzie najważniejsze, to szacunek do 
osób, z którymi się spotykam, i miejsca, w którym je-
stem. Najczęściej mówi się o zbiorze zasad dotyczących 
ubioru w kontekście miejsca pracy, ale odpowiedni strój 
powinniśmy mieć na sobie w kościele czy na weselu. 
Jeżeli jestem w miejscu, gdzie tradycja jest ważna, 
dostosowuję się do panujących w nim reguł. Ubiór jest 
w stanie powiedzieć bardzo wiele o osobie, która go 
nosi. Nie bez przyczyny powiedzenie: „pokaż mi swoją 
szafę, a powiem ci, kim jesteś”, powtarzane jest przez 
wielu stylistów i ludzi z branży mody. Na podstawie 
ubioru można bowiem rozpoznać istotne cechy, jaki-
mi się wyróżniamy. Lubię bawić się modą. Piękno jest 
jednak w prostocie, więc muszę uważać, aby wszystko 
pasowało, a jednocześnie było z klasą. (ko)

Regionalnym 
w Siedlcach
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BAIK, czyli nie tylko 

dla miłośników graffiti

Dni Łosic 2025 

Kamil Bednarek gwiazdą wieczoru!
Łosice szykują się do święta mia-

sta. Burmistrz wraz z Łosickim Do-
mem Kultury zapraszają na trzydnio-
we obchody Dni Łosic, które rozgrzeją 
miasto muzyką, tańcem i niezapo-
mnianymi atrakcjami. Gwiazdą te-
gorocznej edycji będzie Kamil Bed-
narek, jeden z najpopularniejszych 
artystów polskiej sceny reggae-pop, 
którego koncert w niedzielę, 20 lip-
ca, zapowiada się jako emocjonujące 
zwieńczenie imprezy.

Ś w i ę t o w a n i e  r o z p o c z n i e 
się w piątek, 18 lipca, wernisażem 
wystawy fotografii  Jarosława 
Denisiuka „Świat w świetle pod-
czerwieni” w ŁDK. A sobota upłynie 
pod znakiem kina plenerowego pod 
gwiazdami na Targowicy Miejskiej.

Główne obchody zaplanowano na 
niedzielę, 20 lipca. Dzień rozpocznie 
się o świcie zawodami wędkarski-
mi o puchar burmistrza, a na sta-
dionie miejskim rozegrają się emo-
cjonujące mecze lokalnych dru-
żyn. O godz. 15.00 ulicami miasta 
przejedzie barwna parada samocho-

siebie – mówi Dorota Kozłowska, 
dyrektor ŁDK.

 Po południu na scenie pojawi się 
uwielbiany przez dzieci pan Sprę-
żynka, a następnie wystąpią lokalne 
talenty: formacja taneczna Indigo 
Dance Art Factory, wokalistka Wio-
la Latus oraz zespoły ludowe Mała 
Ziemia Łosicka i Ziemia Łosicka. Wie-
czorem rozbawi publiczność kabaret 
K2, a potem na scenie zagrają Lustra 
– rockowy zespół z charyzmatyczną 
wokalistką pochodzącą z Łosic.

O godz. 21.30 na scenie pojawi się 
Kamil Bednarek, którego koncerty 
słyną z pozytywnej energii i wyjątko-
wej atmosfery.

 – To  artysta, który potrafi  porwać 
tłumy. Jego występ to gwarancja 
świetnej zabawy! – zaznacza Doro-
ta Kozłowska i zaprasza: – Dni Łosic 
2025 to święto lokalnej społeczności. 
Zapraszamy wszystkich mieszkań-
ców i gości, by wspólnie cieszyć się 
muzyką, tradycją i wyjątkową atmo-
sferą tego wydarzenia. Do zobacze-
nia w Łosicach! (mc)

To nietypowa wystawa i nie-
typowy też był wernisaż. Luźna 
atmosfera, dyskusje i wspomnie-
nia, nasuwające się  bezwiednie 
przy dziełach BAIKA. Bo takie 
graffi  ti towarzyszyło nam od lat.

BAIK to toruński artysta związa-
ny z klasycznym nurtem graffiti od 
1998 roku. Bezpretensjonalny, z po-
czuciem humoru i skromny. Tworzy 
przede wszystkim za pomocą aerozo-
lu. Nie był do końca przekonany, czy 
jego sztuka przystaje do kameralnej 
formy wernisażu w zamkniętej prze-
strzeni, ale dobrze, że spróbował. 
Oto w galerii teatralnej CKiS w Siedl-
cach można podziwiać prace BAIKA. 
Zachwycają energią, kolorami i... 
wolnością. Czuje się ją w tej ekspresji. 

Prace BAIKA można znaleźć na ty-
siącach powierzchni w różnych mia-
stach Polski. Od teraz także w Siedl-
cach, bo artysta zaakcentował swą 
obecność w naszym mieście w szcze-
gólny sposób – jego graffi  ti zobaczy-
cie przed budynkiem CKiS.   

Ta wystawa ma w sobie też nutkę 
nostalgii, bo koncentruje się na te-
macie przemijania – zarówno w kon-
tekście samego graffi  ti, jak i znikają-
cych z torów legendarnych jednostek 
EN-57. 

 – Zderzenie kultury ulicznej z od-
chodzącą estetyką kolejowych tabo-

fot. mz

rów tworzy melancholijny obraz koń-
ca pewnej epoki – to zdanie z kata-
logu pięknie oddaje klimat wystawy.

A wystawę można oglądać w CKiS 
do 5 sierpnia. Wstęp bezpłatny.  (mz)

Więcej o wernisażu na www.tygo-
dniksiedlecki.com.
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siącach powierzchni
stach Polski. Od teraz także
cach, bo artysta zaakcentował swą 
obecność
gólny sposób – jego graffi  ti zobaczy-
cie przed budynkiem CKiS.   

Ta wystawa ma
nostalgii, bo koncentruje się na te-
macie przemijania – zarówno
tekście samego graffi  ti, jak
cych z 
EN-57. 

 – Zderzenie kultury ulicznej
chodzącą estetyką kolejowych tabo-

dowo-motocyklowa, która wprowa-
dzi festiwalowy nastrój. Przez cały 
dzień na Targowicy Miejskiej będą 
strefy dmuchańców, stoiska gastro-
nomiczne z regionalnymi przysma-
kami oraz miasteczko rowerowe dla 
młodych miłośników dwóch kółek. 
Nie zabraknie iluzji i zabaw z panem 
Sprężynką.

 – To wydarzenie, które łączy po-
kolenia: od najmłodszych po senio-
rów. Chcemy, by każdy znalazł coś dla 

Węgrów

Rowerem 
do Miedzny

Centrum D ialogu Kultur 
w Węgrowie i Lokalna Organiza-
cja Turystyczna Wielki Gościniec 
Litewski zapraszają na VI Rajd 
Rowerowy. 

Impreza odbędzie się w niedzielę, 
20 lipca. Uczestnicy zbiorą się o godz. 
14 przy klasztorze w Węgrowie i wy-
ruszą w stronę Jartypor, gdzie od-
wiedzą dwór Ostrowskich z XIX wie-
ku. Miejscem docelowym będzie 
Miedzna, gdzie znajdują się: kapli-
ca z XVIII wieku ze źródełkiem, ruiny 
dworu obronnego rodziny Butlerów, 
dawnych właścicieli Miedzny, oraz 
sanktuarium Matki Boskiej Mie-
dzeńskiej z Jej cudownym obrazem. 
Po wyczerpującym rajdzie i zwiedza-
niu zabytków, w miedzeńskim zajeź-
dzie odbędzie się degustacja piero-
gów, z których ta miejscowość słynie 
(koszt udziału w degustacji – 30 zł).

Jak informują organizatorzy, więk-
sza część rajdu o długości około 30 km 
prowadzi przez pola, łąki i lasy, więc 
trzeba mieć odpowiedni i sprawny ro-
wer. Zgłoszenia do udziału w rajdzie: 
tel. 667 684 406.   (sej)

Sex&Art&Rock&Roll
To będzie niecodzienna wy-

stawa artysty, którego nie da się 
zaszufladkować. Galeria i Pra-
cownia AZ zaprasza na wystawę 
Grzegorza Muczke, artysty o uni-
kalnym podejściu i szerokich ho-
ryzontach twórczych.

Ar tysta zajmuje się grafiką, 
rysunkiem, formami przestrzen-
nymi i fotografią. Jest też dzien-
nikarzem muzycznym, pisze tak-
że o sztuce. Projektuje szaty gra-
ficzne gazet i książek, włącznie z ich 
składem. Należy do Ogólnopolskiego 
Stowarzyszenia Dziennikarzy im. Wł. 
Reymonta. Kocha bluesa, więc niko-
go nie dziwi, że od 16 lat współor-

ganizuje Festiwal Bluesowy im. Ta-
deusza Nalepy w Józefowie, a od 12 
lat Kiełpiniec Blues Festiwal. Współ-
organizował również Otwockie 
Zaduszki Bluesowe i Otwock Blues 
Bazar.

Jest absolwentem wydziału sztuki 
na Uniwersytecie w Siedlcach. Miał 35 
wystaw indywidualnych pod stałym 
tytułem “Sex&Art&Rock&Roll” i brał 
udział w kilkudziesięciu wystawach 
zbiorowych. Teraz będzie goś-
cił w Siedlcach, w Galerii i Pracowni 
AZ Anny Zawalich, ul. Wojskowa 20 
(na wprost Galerii Siedlce). Wernisaż 
rozpocznie się o godz. 19.00 w środę, 
16 lipca.  (mz)

Łochów: 
Koncert GMM 

na finał Dionizji
W Łochowie dobiega końca Festi-

wal Teatralny Dionizje. Na fi nał impre-
zy organizatorzy przewidzieli koncert 
grupy GMM (Górczyński, Marecki, 
Matela), który odbędzie się w pią-
tek, 18 lipca, o godz. 19 w amfi tea-
trze Parku Miejskiego „Dębinka”.

Trio GMM w składzie Michał Gór-
czyński, Michał Marecki i Patryk 
TikTak Matela, eksploruje korzenie 
mazowieckiej tradycji, przekłada-
jąc je na język muzyki współczes-
nej. W twórczości grupy pobrzmiewa 
echo weselnych melodii ludowych in-
spirowanych zbiorami Oskara Kolber-
ga, zinterpretowane w nowoczesnych 
aranżacjach z elektryzującym brzmie-
niem. Wstęp wolny.  (sej)

od dress code’u?
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Lekarz skazany za handel opioidami.

Do więzienia trafi  po świętach
Jarosław M., lekarz z Garwolina, który wystawił 
recepty na ponad 8,3 tys. tabletek leków z morfiną,
które trafiły na czarny rynek, został skazany 
na więzienie. 

Choć wyrok jest prawomocny od 
maja, do zakładu karnego ma zgłosić 
się dopiero po Bożym Narodzeniu, ze 
względu na „zbyt ciężkie skutki dla 
rodziny”.

Jarosław M. został zatrzyma-
ny w 2021 roku przez CBŚP. Prokura-
tura postawiła lekarzowi i pięciu in-
nym osobom zarzuty udziału w zorga-
nizowanej grupie przestępczej i obrót 
narkotykami. Trafi ł do tymczasowego 
aresztu. Po wpłaceniu 150 tys. zł
poręczenia opuścił areszt. W lutym 
2023 roku ruszył proces. Według aktu 
oskarżenia, Jarosław M. wystawił re-
cepty na co najmniej 8300 tabletek 
leków zawierających opioidy. Sprze-
dano je na czarnym rynku, głównie 
cudzoziemcom, za blisko 54 tys. euro. 
Recepty wystawiano bez badania 
pacjenta, często na podstawione oso-
by. Dodatkowo lekarzowi zarzucono 
poświadczenie nieprawdy w doku-
mentacji medycznej, bo wypisywał 
leki z morfi ną zdrowym osobom. 

– Dla sądu oczywiste jest, że roz-
poczęciem działalności obrotu leka-
mi z substancją psychotropową były re-
cepty wystawiane przez Jarosława M.
 Kardynalnym błędem było wystawia-
nie recept bez zbadania pacjenta, bez 
jakiejkolwiek dokumentacji medycz-
nej – uzasadniała w czerwcu 2023 
roku wyrok sędzia Sylwia Uszyńska. 
– Jarosław M. mówił, że kierował się 

empatią. Nie jest lekarzem od tygo-
dnia czy miesiąca, w zawodzie pra-
cuje kilka lat, więc wiedział, jakiego 
rodzaju leki przepisuje, jakie one mają 
działanie.

Sąd uznał, że Jarosław M. wysta-
wiał recepty odpłatnie, każdorazowo 
pobierając 100 zł. Część z nich wypisał 
nawet na dane swoich pacjentów, bez 
ich wiedzy.

 – Lekarz to zawód zaufania pub-
licznego, więc uzyskiwanie korzyści 
majątkowej za wypisywanie recept 
jest nie do zaakceptowania – podkre-
śliła sędzia Uszyńska.

Sąd skazał lekarza na 2,5 roku 
więzienia, grzywnę w wysokości 90 
tys. zł i 4-letni zakaz wykonywania 
zawodu. Jednak nie uznał go, jak 
chciała prokuratura, za członka zorga-
nizowanej grupy przestępczej, lecz za 
osobę, która „udzieliła pomocy” w jej 
działaniach.

Wyrok zaskarżono. Sprawa trafi-
ła do Sądu Apelacyjnego w Lublinie. 
Obrońcy lekarza starali się przekonać 
sąd, że internista z Garwolina wie-
rzył, iż leki z morfi ną trafi ą do chore-
go w Iranie. Argumentowano, że lekarz 
został potraktowany przez siedlecki 
sąd najsurowiej z całej grupy skaza-
nych, bo wyrokiem wyeliminował go 
na 6,5 roku z rynku medycznego.

Sąd apelacyjny stwierdził jednak, 
że siedlecki sąd prawidłowo ocenił 

materiał dowodowy, i nie miał wąt-
pliwości, że lekarz był świadomy, 
iż leki, na które wypisywał recepty, 
były dystrybuowane. Ostatecznie 
Sąd Apelacyjny w Lublinie zmniejszył 
karę z 2,5 do 2 lat i 1 miesiąca. Czy-
li o 1 miesiąc powyżej dolnej granicy 
możliwej kary. Zakaz wykonywania 
zawodu skrócił z 4 do 2 lat. Powód? 
„Nieposzlakowana opinia” lekarza.

 – Oceniając rozmiar zastosowa-
nej represji wobec Jarosława M. Sąd 
Apelacyjny doszedł do przekonania, 
że jest ona niewspółmiernie surowa 
– informuje Barbara Du Château, 
rzecznik prasowy SA w Lublinie. – 
Sąd nie uwzględnił wystarczająco 

danych osobowych oskarżonego: 
jego dotychczasowej niekaralności, 
nieposzlakowanej opinii. Na etapie 
postępowania odwoławczego zostały 
przedstawione opinia wójta gmi-
ny i opinie wielu pacjentów. Z tych 
opinii wynika, że Jarosław M. jest 
szanowanym obywatelem i cenionym 
lekarzem.

Jak informuje rzecznik, do Sądu 
Apelac yjnego wpłynęły wnio-
ski o sporządzenie uzasadnienia przez 
obrońcę Jarosława M., co stanowi za-
powiedź kasacji,

 Dzięki zmniejszeniu wyroku Jaro-
sław M. uniknie konieczności odbycia 
powtórnego stażu podyplomowego, 

który byłby obowiązkowy, gdyby 
przerwa w pracy przekroczyła 5 lat. 

Mimo prawomocności wyroku 
lekarz wciąż pozostaje na wolno-
ści. Z jakiego powodu? „Zbyt ciężkie 
skutki dla rodziny”. Jak się nieofi cjal-
nie dowiedzieliśmy, chodzi o stan 
zdrowia jednego z członków rodziny. 
Posiedzenie w sprawie odroczenia 
kary odbyło się 27 czerwca. Było nie-
jawne.

 – Obrońca wnioskował o odrocze-
nie kary na 12 miesięcy. Sąd uznał, że 
natychmiastowe wykonanie kary po-
zbawienia wolności pociągnęłoby dla 
rodziny skazanego zbyt ciężkie skutki 
– wyjaśnia Agnieszka Karłowicz, 
rzecznik prasowy Sądu Okręgowego.

Sąd Okręgowy w Siedlcach od-
roczył karę więzienia na pół roku. 
Jarosław M. do zakładu karnego ma 
się zgłosić tuż po świętach Bożego 
Narodzenia, 27 grudnia. 

 To nie pierwszy raz, gdy Jarosław M.
odpowiadał przed sądem. W 2020 
roku siedlecka prokuratura oskarży-
ła go o wyłudzenie pieniędzy z NFZ. 
Lekarz miał wpisywać wizyty i roz-
poznania chorób u pacjentów, któ-
rzy w ogóle nie pojawili się w przy-
chodni. Udowodniono mu pięć takich 
przypadków, w każdym wyłudził po 
49 zł. Sąd skazał go wtedy na 4 tys. 
zł grzywny.

   Prawo wykonywania zawodu 
Jarosława M. zostało zawieszone. 
Czy lekarz, który miał zarobić na opio-
idach dziesiątki tysięcy złotych, wróci 
do zawodu po 2 latach? 

MILENA CELIŃSKA

O wyroku Jarosława M. Izba Lekarska dowiaduje się od „Tygodnika Siedleckiego”.

Lekarze przed sądem, a system ślepy 
Jarosław M. został prawomoc-

nie skazany za wypisywanie re-
cept na silnie uzależniające leki 
na bazie morfi ny, które trafi ły na 
czarny rynek. Jednak nie proku-
ratura, nie sąd, ale... dziennikarz 
poinformował Naczelną Izbę Le-
karską o tym wyroku.

 – O sprawie dowiadujemy się 
od państwa. Wyrok Sądu Okręgo-
wego wpłynął do Okręgowej Izby 
Lekarskiej w Warszawie dopiero po 
wiadomości od pani – przyznał Ja-
kub Kosikowski, rzecznik prasowy 
NIL. 

Wyrok zapadł w Sądzie Apelacyj-
nym 21 maja, a 6 czerwca wysłali-
śmy pytania do NIL. Jak to możliwe, 
że organ odpowiedzialny za nadzór 
nad środowiskiem lekarskim nie wie-
dział o tak poważnej sprawie? Odpo-
wiedź jest alarmująca.

– Prokuratura w praktyce infor-
muje okręgową izbę lekarską, do 
której należy oskarżony, na etapie 
postawienia zarzutów bądź wysta-
wienia aktu oskarżenia. Ale bardzo 
często nie dotrzymuje tego obo-
wiązku i często o wyrokach dowia-
dujemy się z prasy albo po fakcie 
– mówi Jakub Kosikowski. 

Zdaniem rzecznika skala problemu 
zmusiła NIL do interwencji u ministra 
sprawiedliwości Adama Bodna-
ra o systemowe rozwiązanie prob-
lemu braku przepływu informacji 
między wymiarem sprawiedliwo-
ści a izbami lekarskimi. Rzecznik 

mówi jednak, że nie tylko informa-
cje z prokuratury czy wyroki sądu 
mogą być podstawą wszczęcia po-
stępowania w NIL. Bo zgodnie z art. 
54 ustawy o izbach lekarskich postę-
powanie w przedmiocie odpowie-
dzialności zawodowej lekarzy toczy 
się niezależnie od postępowania 
karnego lub postępowania dyscy-
plinarnego dotyczącego tego same-
go czynu. My zawiadomiliśmy NIL 
jeszcze na etapie prokuratorskiego 
postępowania. A warto dodać, że 
nie istnieje bezpośredni przepis na-
kładający na prokuraturę obowiązek 
automatycznego powiadomienia 
izb lekarskich o postawieniu zarzu-
tów karnych lekarzowi. Nie ma też 
przepisu nakładającego na lekarza 
obowiązek powiadamiania izb o to-
czącym się procesie karnym przeciw-
ko niemu. A sądy powszechne nie 
mają z kolei określonego termi-
nu w ustawie o izbach lekarskich do 
powiadomienia OIL czy NIL o wyroku 
prawomocnym.

CZY LEKARZ MOŻE WRÓCIĆ 
DO ZAWODU PO WYROKU?

Istotna jest kwestia powrotu skaza-
nego lekarza do zawodu – Jarosław M.
ma zakaz wykonywania zawodu 
przez dwa lata po odbyciu kary wię-
zienia. W jego przypadku nie musi 
nawet powtarzać stażu podyplo-
mowego. Może wrócić do gabinetu. 
Jakie więc poniesie zawodowe kon-
sekwencje?

 – Nie możemy drugi raz ukarać 
go za to samo, tą samą karą – wyjaś-
nia Jakub Kosikowski, pytany o po-
stępowanie dyscyplinarne. – Spra-
wy takie jak ta rujnują zaufanie do 
lekarzy. Jesteśmy niezwykle kry-
tyczni wobec takich przypadków. 
To fatalnie wpływa na wizerunek 
środowiska lekarskiego.

NIL zapewnia, że jest orędowni-
kiem walki z „receptomatami” i niele-
galnym handlem receptami, zwłaszcza 
na leki opioidowe i psychotropowe. 
– Cały czas pracujemy z Minister-
stwem Zdrowia nad poprawą prze-
pisów, by takie procedery nie były 
możliwe. Kontrole są prowadzone 
na wnioski ministerstwa. NIL nie ma 
wglądu do systemu recept. Gdy otrzy-
mujemy takie sygnały z ministerstwa, 
wszczynamy postępowanie. Są pierw-
sze prawomocne wyroki zawieszające 
prawo wykonywania zawodu – infor-
muje rzecznik i przypomina, że dzięki 
współpracy z ministerstwem zdrowia 
w zakresie zaostrzania przepisów, od 
września ubiegłego roku niektórych 
leków opioidowych nie można przepi-
sywać podczas teleporady.

SYGNAŁÓW NIE BRAKOWAŁO...

Jakub Kosikowski twierdzi, że do 
NIL nie wpłynęły wcześniej żadne 
zawiadomienia czy sygnały o niepra-
widłowościach w działalności lekarza 
Jarosława M. To nieprawda. W listo-
padzie 2022 roku zadaliśmy pyta-
nia w związku z karą grzywny za wy-

łudzenie pieniędzy z NFZ. Prosiliśmy 
też o komentarz w sprawie zatrzy-
mania lekarza przez CBŚP i postawio-
nych zarzutów. Przesłaliśmy artykuły 
prasowe na temat kłopotów leka-
rza z prawem.  Odesłano nas wtedy 
do okręgowej izby lekarskiej. 

Zastanawiało nas, jak to możli-
we, by lekarz, który ma problemy z 
prawem, nadal prowadził praktykę?  
Otrzymaliśmy odpowiedź, że OIL 
„zgodnie z przepisami stoi na straży 
przestrzegania zasad etyki zawodo-
wej. W każdym przypadku, w którym 
OROZ (okręgowy rzecznik odpowie-
dzialności zawodowej – red.) uzyska 
informacje o możliwości popełnienia 
przewinienia zawodowego, prowa-
dzone są działania wyjaśniające. Jeśli 
w toku sprawy potwierdzi się przewi-
nienie zawodowe, OROZ kieruje do 
Okręgowego Sądu Lekarskiego wnio-
sek o ukaranie”. 

OIL postanowiła czekać na wyrok 
sądu, a doniesienia medialne, pytania 
dziennikarskie i informacje o zarzutach 
prokuratorskich uznano za niewystar-
czające do podjęcia działań z urzędu. 
Tyle że zgodnie z obowiązującym pra-
wem (art. 52 ust. 1 ustawy o izbach 
lekarskich) rzecznik odpowiedzialno-
ści zawodowej może wszcząć postę-
powanie wyjaśniające z urzędu, także 
na podstawie informacji prasowych 
czy sygnałów medialnych. Co więcej, 
zgodnie z art. 54 tej samej ustawy, po-
stępowanie zawodowe może toczyć się 
niezależnie od postępowania karnego, 

a więc nie było potrzeby czekania na 
wyrok sądu.

Słowo „może” jest kluczowe, bo 
„może” to nie „musi”. W tym przy-
padku wygląda na to, że mimo pub-
licznych zarzutów, grzywny za wyłu-
dzenie środków z NFZ i zatrzymania 
przez CBŚP, OIL nie uznała sytuacji za 
wystarczająco poważną, by wszcząć 
postępowanie dyscyplinarne. Można 
więc odnieść wrażenie, że samorząd 
lekarski, choć dysponował podstawą 
prawną do działania, nie zareagował, 
mimo że miał ku temu przesłanki. 
Jeśli według NIL żadne zawiadomie-
nie nie wpłynęło, to czy świadomie 
zignorowano przekazane przez nas 
informacje?  To stawia pod znakiem 
zapytania skuteczność i rzetelność 
nadzoru środowiska lekarskiego nad 
własnymi członkami. 

Rzecznik NIL przyznaje, że obec-
nie w sądach lekarskich i u rzeczni-
ków odpowiedzialności zawodowej 
toczy się ponad 100 spraw związa-
nych z nielegalnym przepisywaniem 
leków, w tym opioidów i marihuany. 
Skala tego zjawiska jest niepokoją-
ca. A jak pokazuje przypadek Jarosła-
wa M., samorząd lekarski nie zawsze 
korzysta z prawa do reakcji, nawet 
gdy powinna ona nastąpić. Sprawa 
lekarza z Garwolina ujawniła, że na-
wet w tak silnie regulowanym zawo-
dzie możliwe są nieetyczne i przestęp-
cze działania, na które system potrafi  
zareagować z opóźnieniem lub wcale. 

MILENA CELIŃSKA

Wyrok na lekarza z Garwolina jest prawomocny.
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Szpilki Zaczyńskiej

  W świat i z powrotem  
Różnorodność? Wielokulturowość? O, jakie to piękne było, jak mi się 

– po latach  peerelowskiej  szarzyzny – podobało. Na przykład tamten wie-
czór w Kopenhadze, gdy niemal wprost z promu wylądowałem na parape-
tówce w mieszkaniu na Istedgade. – Ale w tym lepszym końcu ulicy! – za-
strzegała gospodyni, stara znajoma mojej świeżo, bo dopiero w Świnoujściu 
poznanej, znajomej. 

Zamiast perspektywy wymuszonej włóczęgi po nocnej Kopenhadze 
miałem dach nad głową, światowe dialogi i półtora tuzina znajomych, ze 
szczególnym uwzględnieniem Afryki i Ameryki Południowej. Boże, jaki miły 
wieczór – mógłbym powtórzyć za Andrzejem Bursą – tyle wódki (choć wód-
ki zdaje się nie było), tyle piwa i potem plątanina w kulisach tego (kosmo-
politycznego) raju. 

Skończyło się nad ranem, więc nie wypłynąłem następnego dnia do Oslo. 
Ani kolejnego. Taka miejscówka w Kopenhadze nie trafi a się co dzień. A ro-
bota w Norwegii, jak to robota – nie zając, nie ucieknie przecież.  

O, jakie to było dobre! Dobre, choć nie pierwsze przecież światowe do-
świadczenie. Z wyroku uniwersyteckiej administracji dzieliłem bowiem po-
kój z Gordonem (czarnym jak afrykańska noc) oraz Vijayem, przyjaznym jak 
Grigorij z „Czterech pancernych”. Gordon po paru miesiącach wyprowadził 
się i przepadł. Drewniane baraki na Jelonkach, tymczasowe mieszkanie bu-
downiczych Pałacu Kultury, przy pierwszych przymrozkach okazały się zbyt 
przewiewne dla nieodrodnego syna Afryki. Z Vijay’em mieszkaliśmy razem 
do końca studiów. Dziś jest, zdaje się, cenionym przedsiębiorcą branży her-
bacianej. 

Naprzeciwko mieszkał Palestyńczyk. Fernando i Marcela z Argentyny 
od czasu do czasu nas odwiedzali. (Lektury Márqueza, Cortázara, Borge-
sa przydały się do czegoś więcej niż próżnej erudycji). Pod koniec stu-
diów pojawili się Kazachowie. Przywieźli swój przysmak, brr... koninę. 
(Raz spróbować można. Ten koń przecież i tak już nie żyje). O Pol-
kach z Białorusi, Litwy i Ukrainy tylko wspominam, bo w sąsiednim domu 
mieszkały. Było, uwierzcie, różnorodnie i światowo. Od zabójczych  pa-
pierosów „Biełamorkanał” po zgłębianie filozofii „Bhagawadgity” oraz 
„Mistrza i Małgorzaty” przy mlecznej herbacie z kardamonem. 

Dzięki studenckim doświadczeniom, a jeszcze bardziej znajomościom, 
miałem później okazję osobiście sprawdzić m.in. różnice między stupa-
mi w Indiach, nepalskimi czortenami, tajskimi zedi i dagobami na Cejlonie. 
Zaprawdę, piękny i różnorodny jest świat... Naprawdę szkoda, że tak nam 
się ostatnio zepsuł. Że próbuje się w nim mieszać, i to na dodatek pod przy-
musem. Obecne doświadczenia – a tym bardziej przeczucia – cóż tu kryć, 
nie są zachęcające. I Dużo by pisać, ale już miejsca brak.  „Kochajmy się, ale 
tak – z osobna” – proponował pan Tadeusz, rozstając się z Telimeną. 

Może jest to jakiś pomysł? 
DARIUSZ KUZIAK

Nie róbcie nam tu 
faszystowskich Niemiec!

– Bójcie się, bójcie – mówią pisowcy i konfederaci, a ich ogłupiały elek-
torat łyka strach jak pelikan rybki. W domyśle wybrzmiewa przekaz: Bójcie 
się, a my was będziemy bronić! 

Chroń nas Boże przed taką obroną, zresztą jak przed całym tym pisowsko-
-konfederackim towarzystwem. Jeden z liderów „obrońców” siedzi zamknię-
ty w domu, a drugi ucieka przed ludźmi na hulajnodze. Obrońcy jak marzenie. 
Sami bohaterzy. 

Biedny ten prawicowy elektorat. Pozostaje mu się tylko modlić, ale i w koś-
ciele już ukojenia nie ma, tylko strach i nienawiść. Co się z tą katolicką i tra-
dycyjną Polską stało?

Strach odbiera rozum, paraliżuje myślenie. Czy o to chodzi? Im społeczeń-
stwo głupsze, tym większe hucpy można bezkarnie robić. Czy pisowcy myśle-
li o tym, gdy za ich rządów można było kupować wizy na straganach, z czego 
chętnie korzystali obcokrajowcy? Ci sami, przed którymi teraz PiS przestrze-
ga i którymi tak straszy. Tak się niszczy dumny naród: strachem, kłamstwem, 
szczuciem. I tak doprowadza się do wielkich tragedii, gdy sąsiedzi robią sobie 
rzeź, a człowiek wysyła drugiego człowieka do komory gazowej. Tak się to robi.

Pisowsko-konfederacki elektorat nie wstydzi się mowy nienawiści. Nie 
wstydzi się ataków na słabszych, na innych. Nie widzi ohydy swego postę-
powania i myślenia. Nie widzi, że nawet  „nobliwe” panie, które chcą mówić 
innym, jak „trzeba” żyć, krzewią patologię i chwalą to, co złe, niehumanitarne, 
godne potępienia. 

Co robicie z Polską i pięknymi ludźmi, którzy kochają ten kraj i czynią go 
wolnym, przyjaznym, uśmiechniętym? Tak się boicie Niemców? To czemu 
wprowadzacie atmosferę lat najgorszych w niemieckiej historii? Lat, w któ-
rych rodził się faszyzm i antysemityzm? Nie róbcie nam tu faszystowskich 
Niemiec! Nie obrażajcie i nie atakujcie cudzoziemców, którzy – jak w Zamoś-
ciu – przyjechali na festiwal kultury! Nie obrażajcie nas – wolnych obywa-
teli, szanujących człowieczeństwo, odrębność kulturową, sztukę. Bo swymi 
ksenofobicznymi atakami właśnie nas obrażacie, nie tylko tych, których tak 
atakujecie, ogarnięci bezsensownym strachem, zaszczepianym w waszych  
duszach i umysłach przez cynicznych polityków. 

Pisowsko-konfederacki elektoracie, nie depcz Polski, nie rób z niej ście-
ku. Czy zdajesz sobie sprawę, że „wasi” politycy jeżdżą po świecie, dają tam 
napiwki „obcym” kelnerom, mówią im „dzień dobry”, kupują ich produkty, 
wylegują się na ich plażach, robią sobie zdjęcia w ich krajach. I to im nie 
przeszkadza. Tam cieszą się życiem, wolnością, okazują szacunek. A w Pol-
sce? W Polsce mają was, pisowsko-konfederacką przerażoną gawiedź, goto-
wą obrażać, bić i wyganiać cudzoziemców z kraju. Wstyd.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Spacer historyczny po Węgrowie

Mamy tytuł Rowerowej Stolicy Polski!

Siedlczanie potrafią. I to jak!
Tak kręcili na dwóch kółkach, że 

wykręcili. W rywalizacji miast o tytuł 
Rowerowej Stolicy Polski 2025 Siedlce 
były debiutantem. Inicjator przystą-
pienia do ogólnopolskiej rywalizacji, 
Konrad Kacprzak z siedleckiego 
urzędu miasta, chwali mieszkańców, 
bo taki debiut to  świetna zapowiedź 
na przyszłe lata. W ogólnej klasyfi -
kacji siedlczanie uplasowali się na 
5. miejscu, choć przez długi czas 
brylowali też na podium. Ale ustąpili 
ostatecznie „starym wygom”, rywali-
zującym w tej akcji od lat.

Pełnym sukcesem z kolei okaza-
ła się klasyfi kacja w kategorii miast 
od 65 do 100 tysięcy mieszkańców. 
Tu zdobyliśmy 1 miejsce! I tytuł Ro-
werowej Stolicy Polski należał się 
bezwzględnie. Prezydent Siedlec 
Tomasz Hapunowicz odebrał dy-
plom i puchar z rąk prezydenta Byd-
goszczy podczas ofi cjalnego podsu-
mowania rywalizacji. 

Trudno opisać euforię naszych 
rowerzystów, którzy naprawdę zaan-
gażowali się w „kręcenie kilometrów” 
dla miasta. I ci, dla których rower to 
styl życia, i ci, którzy zostali zmotywo-
wani akcją. Przypomnijmy, że „Tygo-
dnik Siedlecki” wspólnie z ARMS oraz 
Przychodnią Centrum zwracał uwagę 
na zdrowotne i klimatyczne korzyści 
płynące z przesiadania się na rowe-
ry w miejskiej scenerii. Podczas ro-
werowego pikniku 1 czerwca wszyscy 
mogli zbadać swą wydolność i zdro-
wie przed startem i po powrocie na 
miejsce, a doktor Joanna Orchow-

ska opowiedziała, jak miejskie zanie-
czyszczenia i smog wpływają na nasze 
płuca. Im mniej ruchu samochodo-
wego, tym lepiej dla powietrza i dla 
klimatu, gdyż zmniejsza się efekt 
cieplarniany. Dlatego warto  częściej 
odstawiać auto i korzystać z beze-
misyjnego roweru. Tym bardziej, 
że w Siedlcach mamy już 35 km
ścieżek rowerowych, niebawem przy-
będzie ich jeszcze więcej.

– Dziękujemy blisko 4000 miesz-
kańców Siedlec, którzy aktywnie 
włączyli się w rywalizację. Dzięki 
waszemu zaangażowaniu udało się 
„wykręcić” ponad 600 000 kilome-

trów w zaledwie miesiąc! – dziękują 
władze miasta w mediach społecz-
nościowych. – Nie zwalniamy tempa 
– zapowiadają. – Już teraz myśli-
my o kolejnej edycji.

Warto dodać, że dobry przykład 
dawali też siedleccy urzędnicy, któ-
rzy przesiadali się na rowery, jak też 
przedsiębiorcy, którzy wyruszyli na 
rowerowy rajd. A najbardziej wzru-
szające są całe rodziny, które można 
spotkać na ścieżkach rowerowych. 
Brawo siedlczanie! Oby ścieżek nam 
przybywało, a przy waszym zaan-
gażowaniu spalin w mieście będzie 
mniej. (mz)
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Chcesz bliżej poznać ważne 
miejsca w Węgrowie? Dołącz do 
kolejnego Spaceru Historyczne-
go, który organizuje Grupa „Wę-
grów pokochaj jego historię” oraz 
Centrum Dialogu Kultur w Wę-
growie.

Spacer Historyczny odbędzie 
się w sobotę, 19 lipca. Zbiórkę wy-

znaczono na godz. 15 przy pomniku 
na mogile Powstańców Styczniowych 
(przy Gościńcu Niepodległości). W ra-
mach spaceru będą odwiedzane: po-
mnik na miejscu egzekucji Józefa Ber-
lińskiego (przy budynku Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowawczego), 
cmentarz rzymskokatolicki (ul. Koś-
ciuszki), cmentarz ewangelicki (ul. 

Ewangelicka), Bazylika Mniejsza i Ry-
nek Mariacki. 

Organizatorzy zachęcają, żeby 
zainteresowani pokonywali trasę 
między poszczególnymi obiektami 
własnym rowerem lub samochodem. 
Niezmotoryzowanym będą służyć 
podwózką. Udział w spacerze jest 
bezpłatny.  (sej)   

Darmowe sterylizacje psów i kotów w Siedlcach
Sterylizacje to najlepszy sposób 

zapobiegania bezdomności zwie-
rząt. Po prostu nie rodzą się nie-
chciane mioty. To także spokój dla 
właścicieli zwierząt, o czym wie 
każdy, kto ma niewysterylizowa-
nego pupila... Zew natury bywa, 
co tu dużo mówić,  kłopotliwy.

W Siedlcach istnieje możliwość 
skorzystania z bezpłatnego zabiegu 
dla pupila. Osoby zainteresowane za-
biegiem sterylizacji i kastracji swoich 
pupili mogą wypełnić wniosek i  złożyć 
go w Biurze Obsługi Interesanta Urzę-
du Miasta Siedlce, Skwer Niepodległo-
ści 2 w Siedlcach – stanowisko nr 4.

Nabór wniosków zaczął się na po-
czątku lipca, a potrwa do 12 grudnia 
lub do wcześniejszego wykorzystania 
pieniędzy przeznaczonych na ten cel. 
Szczegółowe informacje są udzielane 
pod nr. tel. 25 794 39 28, 516 150 097.

Na pewno warto skorzystać z tej 
szansy! (mz)

Integracja KGW z gminy Korytnica

Wesele Jagny i Boryny
„Wesele Jagny i Boryny” oka-

zało się wspaniałą imprezą in-
tegracyjną Kół Gospodyń Wiej-
skich z gminy Korytnica. 

Tak jak na prawdziwym wese-
lu, nie zabrakło tańców, ludowych 
przyśpiewek i uginających się od 
jadła stołów. W zabawie uczestni-
czyła wójt gminy Korytnica Grażyna 
Chrupek. Impreza trwała do godzin 
rannych. Jesteśmy pod wrażeniem 
werwy i fantazji jej uczestników!

Fotorelację i film zamieściliśmy 
na stronie: tygodniksiedlecki.com. 
(PŚ) Za organizację wydarzenia odpowiadało KGW Jaczewianki.
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Prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz z dyplomem i pucharem

eprasa.pl 4ff9950b33
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Od strony Sawic po lewej stronie 

zaczyna się chodnik, a po obu stro-

nach drogi pojawiają się krawężniki. 

Po prawej stronie jezdnia robi się wy-

raźnie węższa, bo krawężnik nie jest 

ułożony równo z poboczem. Dalej, przy 

domach, sytuacja staje się jeszcze trud-

niejsza: po prawej stronie krawężniki 

znajdują się zaledwie kilkanaście centy-

metrów od ogrodzeń, bez zachowania 

półmetrowego pasa zieleni. Po lewej 

stronie, aż do skrzyżowania z drogą 62, 

ciągnie się chodnik oddzielony od po-

sesji zielonym pasem. To właśnie ten 

pas zieleni stał się kością niezgody .

„BYŁO DOBRZE,
ZANIM RUSZYŁ REMONT”

-  Projektant zrobił projekt według 

starych komunistycznych planów,

a nie według tego, co było w rzeczy-

wistości - mówi jeden z mieszkańców. 

- Przed remontem nie było tak wąsko. 

Mieszkańcy byli gotowi zrzec się frag-

mentów działek, by chodnik przylegał 

bezpośrednio do ogrodzeń. Bo wtedy 

traktor i samochód mogłyby się minąć.

Dziś to niemożliwe. 

- Zabuzaki (mieszkający po dru-

giej stronie Bugu – red.) tędy jeżdżą, 

wszyscy - mówi kobieta stojąca przy 

drodze. - Jadą z Drohiczyna do Sie-

dlec rano do pracy, do szkoły, a  po 

południu wracają. Ledwo się mijają.

Na zakręcie jest niebezpiecznie.

Mieszkańcy zapewniają, że chcieli 

oddać skrawki ziemi, by poszerzyć 

jezdnię. - Ale gmina nie chciała

z nami rozmawiać - dodaje kolejna 

kobieta. -  Potem pani wójt opowia-

dała, że to my nie chcieliśmy oddać.

Ale problemów jest więcej.

 - Przy skrzyżowaniu był przepust, 

który odprowadzał wodę w krzaki 

– zwraca uwagę mężczyzna. - Teraz 

woda spływa na moje łąki. Wcześniej 

Mieszkańcy Liszek nie kryją irytacji, bo po remoncie mają drogę węższą, niż była. 

Możecie sobie posadzić pomidory
Gmina Repki przejęła od powiatu drogę
i wyremontowała 1,6 km odcinka w Liszkach. 
Mieszkańcy twierdzą, że drogę zwężono,
a chodnik zaprojektowano bez konsultacji.
Urzędnicy odpowiadają: wszystko zgodnie z prawem.

szła w olszynę, teraz stoi przy drodze 

i zalewa mi grunt. Ponoszę straty. 

Zgłosiłem sprawę na policję. 

Mieszkańcy są oburzeni brakiem 

konsultacji: - Kto tu widział projek-

tanta? Nikogo nie było! Po co tyle ziele-

ni przy chodniku? Ktoś tu będzie kwiaty 

sadził? Każdy we wsi chciał oddać zie-

mię, ale nikt nas nie słuchał. Nie było 

żadnych zebrań, żadnych powiadomień. 

Nie widziałam żadnego geodety! Pew-

nie pomiary były robione z satelity! 

- Gdy zaczęli robić chodnik i dro-

gę, pytaliśmy: po co ten pas zieleni 

przy płotach? Robotnicy powiedzieli, 

że możemy sobie pomidory sadzić

– mówi Zofia Sawicka, sołtys wsi, 

która całe dnie spędza w swoim sklepie 

przy głównej drodze.- Nie widziałam, 

by ktoś robił pomiary przed zaczęciem 

prac. Interweniowałam u wójt. Prosi-

łam, by przyjechała, zobaczyła, że re-

mont idzie nie tak, że jest czas, by to 

zmienić. Usłyszałam od wójt, że „nie 

była, nie będzie i się nie wybiera”.

TO NIE CHODNIK 

Adam Wawryniuk, wykonawca 

remontu, zaznacza, że powiat (wła-

ściciel drogi) zatwierdził projekt. 

Stanowczo zaprzecza zarzutom:

- Nikt nic nie zwężał. Technicznie jest 

wszystko dobrze. Te Liszki są wyjątko-

we. Wyjątkowi ludzie, którzy nie mają 

absolutnie racji.

Wyjaśnia, że po lewej stronie jest 

„ciąg pieszo-jezdny utwardzony”,

a nie chodnik. 

- Dwa duże samochody czy trak-

tory się tam nie miną. Projektant 

przewidział to, dlatego jest ten 

„chodnik”, by piesi byli bezpieczni. 

Ma wzmocnioną konstrukcję, bo na 

wsiach to normalne, że nie ustępuje 

się drugiemu kierowcy, tylko jedzie 

poboczem. Owszem, przy drodze po-

w gminie Repki, przestrzegał wójt. 

- Od początku mówiłem, że chodni-

ka tam się nie zrobi, bo mieszkańcy 

będą narzekać, że będzie za wąsko, 

a jest to wieś typowo rolnicza. Pro-

ponowałem pas asfaltowy. No i sta-

łem się tym złym, bo nie chciałem 

chodnika ludziom robić. Powstało 

utwardzone pobocze, wyglądające 

jak chodnik. Dodaliśmy krawężniki, 

wydłużyliśmy odcinek drogi z 1 km  

do 1,6 km, jak początkowo plano-

wano. Droga ma 5 m szerokości 

plus 1,5 m utwardzonego pobo-

cza. Powiat to zaakceptował, choć 

standard drogi powiatowej to 5,5 

m. Ale przepisy dopuszczają 5 m 

w trudnych warunkach.  Gdyby 

zrealizowano mój pierwotny po-

mysł, dziś jezdnia miałaby pełne 6,

a nawet 6,5 m. Tyle że wtedy nie 

powstałby „chodnik”, którego do-

magali się mieszkańcy, a jedynie 

pas pieszo-jezdny, po którym mo-

głyby ewentualnie poruszać się ma-

szyny rolnicze podczas mijania, co 

byłoby niebezpieczne dla pieszych.

Urzędnik mówi, że problem z pra-

wą stroną drogi to historia stara jak 

sama wieś: - Powiat powinien roz-

graniczyć pas drogowy z każdym, 

kto na niego „wszedł”. Tylko kto to 

zrobi? To droga przez mękę, sprawy 

sądowe ciągnęłyby się latami. 

A zapytany o zalewanie łąki od-

powiada: - Ktoś kiedyś wymyślił 

studnie chłonne. My podnieśliśmy 

istniejące odwodnienie do poziomu 

asfaltu. Woda spływa przez istnie-

jącą od lat kanalizację deszczową 

do przyległego rowu, do rzeki.

A przy dużym napływie wody może 

ewentualnie rozlewać się, natural-

nie na łąki. Nie możemy przecież 

zalewać podwórek osób mieszka-

jących przy skrzyżowaniu. A ten 

pan, który krzyczy, że mu zalewa, 

nie jest właścicielem tej działki. 

Właścicielka kiedyś wyraziła zgo-

dę na takie rozwiązanie, a podczas 

prac pilnowała żeby to nie zostało 

zmienione.

MILENA CELIŃSKA

tę i oddać cześć swego gruntu. Gmina 

nie mogła ani wykupić tych gruntów, 

ani płacić za geodetę, bo nie ma tu 

żadnego celu publicznego. Gmina nie 

jest właścicielem drogi i nie chciała 

zabierać części nieruchomości pry-

watnych. Droga jest przecież powia-

towa, a jezdnia na całej długości musi 

mieć taką samą szerokość. 

Apolonia Stasiuk odpiera też za-

rzuty o brak konsultacji: - Była rada 

wiatowej powinno być pół metra pasa 

zieleni, ale ludzie „weszli” w pas dro-

gowy płotami. To zaszłość sprzed lat.

Nikt nie dostał nakazu rozbiórki, by 

nie robić im problemów.  

Adam Wawryniuk zaznacza, że 

nie było żadnych pomiarów „z sate-

lity”, geodeta był na miejscu. - Część 

mieszkańców powtarza nieprawdzi-

we informacje. Po co? A to jak potrak-

towano panią wójt podczas odbioru 

drogi, to ja w życiu czegoś takiego 

nie widziałem – dodaje.

„NIE MOGLIŚMY WEJŚĆ
W PRYWATNE GRUNTY”

Apolonia Stasiuk, wójt gminy 

Repki, tłumaczy decyzje urzędowe:

- Mieszkańcy Liszek od lat domagali się 

chodnika. Ale zgodnie z przepisami 

chodnik musiałby mieć określoną sze-

rokość, której nie dało się zachować 

bez wchodzenia w prywatne działki.

Wójt zaznacza, że samorząd nie 

może niczego budować na prywat-

nym gruncie. Mieszkańcy musieliby 

podzielić geodezyjnie swoje działki

i przekazać je powiatowi albo powiat 

musiałby dokonywać wywłaszczenia 

części nieruchomości, na których od lat

są posadowione ogrodzenia przy drodze.

- Nie zgodzili się na to, gdy dowie-

dzieli się, że muszą zapłacić za geode-

budowy, spotkanie z kierownikiem 

budowy, na której obecne były sołtys 

i radna. Jest protokół. 

Wójt zapewnia, że zrobiono 

wszystko zgodnie z projektem za-

twierdzonym przez powiat. - Nawet 

o jeden centymetr nie odstąpiliśmy 

od projektu. Nie złamano prawa, co 

potwierdziła już niejedna kontrola. 

Podczas prac obecni byli inspektor

i kierownik budowy, którzy pilnowali 

prac na drodze, ale część mieszkań-

ców była ciągle niezadowolona i bar-

dzo wymagająca. Równocześnie ten 

sam wykonawca realizował prace na 

innych odcinkach dróg, które zostały 

wykonane bez zastrzeżeń, a miesz-

kańcy są z nich bardzo zadowoleni.

DROGA PRZEZ MĘKĘ

Andrzej Skorupka ,  urzęd-

nik odpowiedzialny za inwestycje

fot. MC

Wernisaż prac dyplomowych i licencjackich studentów Wydziału Sztuki siedleckiego uniwersytetu.

Co za energia, pomysły i talent!
Gdyby nie to, że towarzystwo było 

bardzo kulturalne, można by stwier-

dzić, że uniwersytet opanowały dzikie 

tłumy. Ogromna frekwencja świadczy 

o dużym zainteresowaniu wernisa-

żem, podsumowującym artystyczną 

edukację studentów Wydziału Sztu-

ki. Dziekan  prof. Tomasz Nowak 

gratulował podopiecznym i ich arty-

stycznym opiekunom, bo mogą być

z siebie dumni. 

Studenci poruszali różne tema-

ty, ale zawsze był w tym oryginalny 

pomysł i ciekawe ujęcie. Chcecie zo-

baczyć nos kota? A może obrazy do-

słownie wykropkowane długopisem, 

kropka przy kropce? Są też męskie 

akty, nie tylko kobiece, do których 

sztuka przywykła. Poza tym ciekawe 

animacje, świetne plakaty, symboli-

ka i dosłowność, przekazy społeczne 

i głębokie wewnętrzne przemyślenia. 

Wystawę zwiedza się od pracowni do pra-

cowni, poprzez korytarze, i trzeba uważnie 

śledzić wszystko, by niczego nie stra-

cić, nie przegapić. Bo byłoby szkoda. 

To młode pokolenie artystów ma 

wiele do powiedzenia. Zachwyca ich 

odwaga i wolność, którą czuje się

w akcie tworzenia, zachwyca rozmach 

w myśleniu. Tu nie ma żadnych krę-

pujących granic. 

- To wpływ wspaniałych wykła-

dowców, których udało się zaprosić 

do współpracy – zdradza dziekan 

Tomasz Nowak. - Niemal wszyscy 

to artyści wystawiający dorobek 

poza granicami kraju, biorący udział

w międzynarodowych przedsięwzię-

ciach. Są młodzi, nie mają konwen-

cjonalnych ograniczeń i kochają to, 

co robią. Spokojnie możemy prezen-

tować dorobek naszych studentów

w każdej przestrzeni.

Podczas wernisażu rozmawiano

z artystami, dyskutowano o pracach, 

słuchano tego, co sami artyści mówili 

o swoich prezentacjach. Miłośnicy 

sztuki mogli czuć się usatysfakcjono-

wani, a studenci w pełni docenieni. 

Na pewno warto odwiedzić Instytut 

Nauk Społecznych UwS, w którym 

wystawiono prace. Jest tu wiele cie-

kawych dzieł, a wszechstronność te-

matów daje naprawdę do myślenia.

MARIOLA ZACZYŃSKA
Więcej na tygodniksiedlecki.pl

„Chodnik” stał się kością niezgody

Na wernisaż przyszły tłumy. fot. MZ

eprasa.pl 4ff9950b33
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .
ODESZLI / REKLAMA

Wyrazy szczerego współczucia

Koleżance Dorocie Goławskiej
Pracownikowi Gminnego Zespołu Oświatowego

w Łukowie 

Z powodu śmierci

TATY
Składają
Wójtowie

i pracownicy Urzędu Gminy Łuków

Dyrektor

i pracownicy Gminnego Zespołu Oświatowego 

i innych jednostek organizacyjnych

SP ZOZ „RM - MEDITRANS”
ul. Bpa I. Świrskiego 38, 08-110 Siedlce

Ogłasza pisemny przetarg
na wynajem

szczegółowe informacje na stronie www.rmmeditrans.pl 397-1p

FILMOWE LATO

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FILMOWE LATO: SMERFY. WIELKI FILM - 

DUBBING 
132 11:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

CUDOWNE ŻYCIE - NAPISY 103 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45

KOSZMAR MINIONEGO LATA - NAPISY 115
15:15 

20:00

15:15 

20:00

15:15 

20:00

15:15 

20:00

15:15 

20:00

15:15 

20:00

15:15 

20:00

SMERFY. WIELKI FILM - DUBBING 92

10:00 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

10:00 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

10:00 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

10:00 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

10:00 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

9:30 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

9:30 

12:00 

14:00 

16:00 

18:00

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

F1- NAPISY 155 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00 19:00

BASIA. MAM SWÓJ ŚWIAT 45 10:00 10:00 10:00 10:00 10:00 09:30 09:30

SUPERMAN- DUBBING 129
12:15 

17:30

12:15 

17:30

12:15 

17:30

12:15 

17:30

12:15 

17:30

12:15 

17:30

12:15 

17:30

SUPERMAN- NAPISY 129 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15 20:15

PEWNEGO RAZU W PARYŻU- NAPISY 124 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00 15:00

JAK WYTRESOWAĆ SMOKA - DUBBING 125 11:45 11:45 11:45 11:45 11:45 11:45 13:45

ELIO- DUBBING 98 10:15 10:15 10:15 10:15 10:15 10:15 10:15

HEIDI RATUJE RYSIA- DUBBING 78
11:15 

14:15

11:15 

14:15

11:15 

14:15

11:15 

14:15

11:15 

14:15

11:15 

14:15
11:15

JURASSIC WORLD: ODRODZENIE- DUBBING 133
16:15 

20:00

16:15 

20:00

16:15 

20:00

16:15 

20:00

16:15 

20:00

16:15 

20:00

16:15 

20:00

LILO I STICH - DUBBING 108 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00 13:00

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 18-24.07.2025r.                                        

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 7 do 11 lipca 

Helena Gąska, 86 lat

Stefan Edward Endraszko, 84 lata

Arkadiusz Karpiński, 47 lat

Marcin Wasążnik, 38 lat

Józefa Tracz, 93 lata

Edward Stanisław Głażewski, 89 lat

Władysław Foremski, 88 lat

Kazimierz Bąkowski, 81 lat

Maria Barbara Kotlarska, 92 lata

Waldemar Lewiński, 69 lat

Jadwiga Wirtek, 86 lat

Marianna Krukowska, 84 lata

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 5 do 11 lipca

Janina Głuchowska, 92 lata

Piotr Kucharczyk, 84 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 4 do 10 lipca

Iwona Korgól, 47 lat

Mirosław Wielądek, 72 lata

Teresa Pluta, 67 lat

Bożena Guńska, 62 lata

Bronisława Burdziłowska, 83 lata

Janina Młynarz, 81 lat

Mirosław Janczak, 66 lat

Halina Antolak, 63 lata

Krystyna Borowa, 93 lata

Kazimiera Goschorska, 98 lat

Zdzisław Zezoń, 75 lat

Robert Parapura, 60 lat

Marian Kublik, 94 lata

Marianna Ratyńska, 99 lat

Irena Szymanek, 89 lat

Agata Jasińska, 48 lat

Krzysztof Kozioł, 65 lat

Edward Rogala, 77 lat

Barbara Stosio, 61 lat

Kazimierz Mucha, 72 lata

Marek Eger, 67 lat

Marek Sawczuk, 57 lat

Hanna Podniesińska, 73 lata

Marzanna Chomiuk, 56 lat

Anna Wójcik, 78 lat

Dariusz Postek, 51 lat

Roman Gazda, 76 lat

Krystyna Suchożebska, 83 lata

Adam Mątewka, 70 lat

Henryk Bareja, 63 lata

Halina Osypiuk, 76 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 4 do 10 lipca

Bożenna Teodorska, 74 lata

Andrzej Styś, 66 lat

Marianna Jabłońska, 73 lata

Alina Lebuda, 68 lat

Janina Małyszko, 94 lata

Stanisława Stefaniak, 88 lat

Stanisław Przewoźniak, 86 lat

Krystyna Białokos, 92 lata

Marta Szewczyk, 39 lat

Burmistrz Latowicza

OBWIESZCZENIE

Kierownik Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski
podaje do publicznej wiadomości, że:

w siedzibie Urzędu Miasta w Sokołowie Podlaskim przy ul. Wolności 21
oraz w siedzibie Parku Przemysłowego Sokołów Podlaski został wywieszony
WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO NAJMU:

lokal użytkowy o powierzchni 43,00 m2, położony w budynku 
użytkowym nr IIIB w Sokołowie Podlaskim przy ul. Fabrycznej 1. 

Ponadto ww. wykaz został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicz-
nej https://ppsokolow.bip.gov.pl. 405-1p

W Ó J T  G M I N Y 
S I E D L C E

Informuje, że na platformie prze-
targowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasie-
dlce.logintrade.net/ znajduje się 

ogłoszenie o przetargu prowadzo-

nym w trybie podstawowym bez 

negocjacji o wartości zamówienia 

nieprzekraczającej progów unijnych, 

o jakich stanowi art. 3 ustawy

z 11 września 2019 r.  Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 

1320 ze zm.) 

pn. „Opracowanie
projektu i rozbudowa
Zespołu Oświatowego

w Nowych Iganiach 
(WPF 2025-2026)”

Oferty należy składać za pośred-
nictwem platformy przetargowej 

dostępnej pod adresem inter-
netowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/
w terminie do dnia 8.08.2025 r.

do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 

8.08.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy prze-

targowej poprzez odszyfrowanie 

ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI391-1p

od 16.07.2025 r. do 29.08.2025 r. prowadził będzie 
konsultacje społeczne projektu Gminnego Programu
Rewitalizacji Gminy Latowicz na lata 2025-2035. 
Formy konsultacji to: zbieranie formularzy uwag do 
projektu programu, Portal Partycypacji Społecznej, 
badanie ankietowe oraz spotkania konsultacyjne 
i spacery studyjne.
Szczegóły konsultacji zostały zamieszczone w Biuletynie Informacji
Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Latowicz w zakładce Obwieszczenia
oraz na stronie internetowej Gminy Latowicz. 398-1p

eprasa.pl 4ff9950b33
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MAGAZYN „TS”

Jak płacić mniej za energię elektryczną?

Najlepiej być Zosią Samosią
Prąd z roku na rok jest coraz droższy. Gmina Mrozy, 
analizując ostatnie wydatki związane z zakupem 
energii elektrycznej, dochodzi do wniosku,
że najwyższy czas podjąć działania i szukać
rozwiązań na własną rękę.

Gdyby dołączył do nas szpital, byłoby 

to 3,3 MWh. Szacowane oszczędności 

gminy w pierwszym etapie funkcjo-

nowania spółdzielni bez żadnych 

inwestycji wyniosą około 200 tys. zł 

– wylicza burmistrz.

Gmina myśli też o budowie wła-

snej farmy fotowoltaicznej. – Foto-

woltaika ma dużo zalet, ale ma też 

jedną podstawową wadę: nie pra-

cuje w nocy i zimą – mówi Dariusz 

Jaszczuk. – W związku z tym, chcąc 

rozwijać taką spółdzielnię, trzeba 

będzie pójść wielokierunkowo, po-

zyskując inne źródła energii, takie 

jak biogazownie, lub budując ma-

gazyny energii. Cały czas analizu-

jemy rynek i poszukujemy różnych 

rozwiązań. Niedawno pojawił się 

pomysł produkcji wodoru z pro-

dukcji nadwyżek szczytowych farm 

fotowoltaicznych z przeznaczeniem 

na domieszki do gazu ziemnego do 

lokalnej stacji LNG w Mrozach, któ-

ra zaopatruje sieć gazową: Mrozów, 

Kałuszyna i Cegłowa. Prowadzimy 

już w tej sprawie szczegółowe roz-

mowy z jedną z fi rm.

Chodzi o nadwyżki energii, któ-

re można przekształcać w wodór

i przechowywać jako paliwo. Wo-

dór może zastąpić paliwa kopalne

– Na razie korzystamy z tego, że 

ceny energii elektrycznej zostały za-

mrożone, ale co potem? Wspólne za-

kupy energii w grupach zakupowych 

wydają się niewystarczające – mówi 

burmistrz Dariusz Jaszczuk. Jak 

twierdzi, samorządy, chcąc zaoszczę-

dzić, muszą stosować rozwiązania na 

pograniczu działalności gospodarczej. 

To pozwala na zmniejszenie wydat-

ków oraz tworzenie własnych źródeł: 

farm fotowoltaicznych, biogazowni, 

wiatraków czy magazynów energii. 

MROZY: BUDOWA
MAGAZYNÓW ENERGII

Na szczęście pomysłów nie braku-

je. Gmina Mrozy, by zoptymalizować 

wydatki na zakup energii, tworzy 

spółdzielnię energetyczną, która po-

zwoli na zmniejszenie wydatków za-

kupu energii oraz tworzenie własnych 

źródeł (miałoby to nastąpić 1 stycznia 

2026 r.). Na początku do spółdzielni 

mają być włączone podległe jednost-

ki, Ośrodek Kompleksowej Rehabilita-

cji w Rudce (SPZOZ w Siedlcach) oraz 

podmiot gospodarczy, posiadający 

własną farmę fotowoltaiczną zabez-

pieczającą około 40% potrzeb gminy. 

– Dziś zapotrzebowanie gminy na 

energię elektryczną wynosi 2,3 MWh. 

MIŃSK MAZOWIECKI:
INWESTYCJA W AQUAPARKU

Mińsk Mazowiecki razem z innymi 

gminami i miastami powiatu miń-

skiego tworzy tzw. grupę zakupową 

energii elektrycznej. – Organizujemy 

razem przetarg, co jest atutem przy 

negocjowaniu cen. One są zawsze dużo 

lepsze niż w przypadku podmiotów 

podchodzących samodzielnie do za-

mówień publicznych – zwraca uwagę 

burmistrz Marcin Jakubowski.
Poza tym miasto jest w tej dobrej 

sytuacji, że posiada Przedsiębiorstwo 

Energetyki Cieplnej, które wytwarza 

również energię elektryczną. – Nie-

stety, przepisy nie pozwalają bezpo-

średnio korzystać z energii, którą pro-

dukujemy przez własną spółkę. Gdyby 

było to możliwe, udałoby się zaspo-

koić potrzeby wszystkich instytucji 

miejskich, dlatego że PEC produkuje 

10 razy więcej energii elektrycznej rocz-

nie, niż zużywają one wszystkie razem 

wzięte – podkreśla Marcin Jakubowski. 

Burmistrz liczy jednak na zmianę prze-

pisów. – Jeżeli do niej dojdzie, korzysta-

nie z własnej energii elektrycznej będzie 

najbardziej opłacalne – dodaje.

W tej chwili miasto przymierza 

się do jednej z większych inwestycji 

na terenie aquaparku, która pozwoli 

zminimalizować koszty. PEC wybudu-

je tam kogeneracyjne źródło energii 

i ciepła. A to umożliwi produkcję cie-

pła i energii elektrycznej na potrzeby 

aquaparku zarówno z gazu ziemnego, 

jak i energii słonecznej.

TOMASZ MARKIEWICZ

przy wielkotowarowych gospodar-

stwach rolnych z pokrywaniem się 

stref uciążliwości. Jest jeszcze inna 

możliwość: budowa magazynów 

energii które są kosztowne – od-

powiada burmistrz. – I nad tym 

będziemy się mocno zastanawiać.

Instalacje fotowoltaiczne są 

najefektywniejsze w ciągu dnia,

a zwłaszcza w południe (ze wzglę-

du na największe nasłonecznienie).

W tym czasie zapotrzebowanie

w gospodarstwach domow ych 

na energię elektr yczną maleje, 

bo większość użytkowników jest 

w pracy albo w szkole. – W ciągu 

dnia, kiedy prąd ma nawet wartość 

minusową, należałoby go maga-

zynować i sprzedawać w takich 

porach, kiedy jest na niego maksy-

malne zapotrzebowanie – tłumaczy 

burmistrz.

w wielu branżach, w tym w przemy-

śle, transporcie oraz wytwarzaniu 

energii. Jego wykorzystanie pozwala 

na redukcję emisji CO
2
 i wspiera wal-

kę ze zmianami klimatycznymi. Ale, 

jak podkreśla burmistrz, jest wiele 

znaków zapytania. Po pierwsze, 

produkcja „zielonego” wodoru poza 

energią elektryczną wymaga dużej 

ilości wody. Po drugie – koszty jego 

produkcji są nadal niekonkurencyj-

ne w stosunku do innych surowców 

energetycznych.  Bez stabilne -

go wsparcia (dopłat rządowych)

i jednoznacznych ram prawnych 

inwestycje w tym kierunku są ry-

zykowne.

Dlatego gmina poszukuje dalej.

– Rozważamy też budowę bioga-

zowni, które dają stabilne dostawy 

energii całą dobę, niezależnie od 

pory roku i mogłyby powstawać 

25 lat Domu nad Stawami
Trudno uwierzyć, że to już ćwierć wieku.
Dom Pomocy Społecznej „Nad Stawami”
w Siedlcach świętuje jubileusz 25-lecia.

– „na wariackich papierach” rozpo-

częto uruchamianie placówki etapa-

mi. Pierwsi mieszkańcy pojawili się

w grudniu 2000 roku. Było ich 40,

z nimi 27 pracowników. Pełnych 100 

miejsc udało się utworzyć dopiero 

dwa lata później.

Placówka od początku działa za-

równo dla osób w podeszłym wieku, 

jak i przewlekle chorych. Zatrudnia 

70 osób, a zapewnia codzienną opie-

kę, rehabilitację, pomoc terapeutycz-

ną i pracę socjalną. Liczą się tu czas, 

uważność i empatia.

– Nie da się tej pracy robić bez 

przekonania – mówi Maria Wierzej-
ska, dyrektor domu od 2016 roku.

– Staramy się dawać z siebie wszyst-

Choć jego historia zaczynała się 

w trudnych realiach administracyj-

nych i fi nansowych, dziś to miejsce, 

o którym zarówno mieszkańcy, jak

i pracownicy mówią jednym słowem: 

dom.

– Początek był chaotyczny. Niby 

inwestycja trwała, ale nikt nie wie-

dział, co z nią dalej – wspomina Ja-
nusz Ginter, pierwszy dyrektor DPS. 

– Województwo siedleckie przestało 

istnieć w 1998 roku, a my zostaliśmy 

z tą budową „w spadku”. Nie było 

pieniędzy, ale prezydent Mirosław 
Symanowicz powiedział: „Trzeba to 

jakoś dokończyć”.

Janusz Ginter został pełnomocni-

kiem prezydenta i – jak sam mówi 

ko, niezależnie od warunków.

A te bywały różne, bo nie brako-

wało też dramatycznych momentów. 

Pożar w 2012 roku, podczas którego 

zginął jeden z mieszkańców, to jed-

na z najtrudniejszych kart w historii. 

Albo pandemia, o której dyrektor 

Wierzejska mówi wprost: „koszmar”.

– W 2020 roku ponad połowa 

mieszkańców i pracowników miała 

– Tu się cały czas coś dzieje. Dom 

tętni życiem – mówi Maria Wierzej-

ska. – I to nie tylko w folderach, ale 

naprawdę.

Podczas uroczystości jubileuszo-

wych odbyła się msza w kaplicy 

domu. Biskup siedlecki Kazimierz 
Gurda mówił w kazaniu, że duchowy 

testament patrona domu („być do-

brym jak chleb”) nadal jest aktualny. 

– Chleb nie musi błyszczeć, ale ma 

karmić. Tak działa miłość bliźniego: 

cicho, konkretnie, z oddaniem.

Wszyscy uczestnicy jubileuszu byli 

zgodni: ten DPS to nie instytucja, tyl-

ko rzeczywisty dom. Taki, w którym 

mieszka się latami, czasem do końca. 

– Przez te wszystkie lata uczyliśmy 

się jednego: że chodzi o ludzi, a nie 

o tabelki i wskaźniki – mówi Janusz 

Ginter, dziś na emeryturze. – I jeśli to 

się udało utrzymać przez ćwierć wie-

ku, to znaczy, że dobrze zaczęliśmy.

tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

w domu, często stawali się kimś wię-

cej niż tylko księżmi. Obecny kape-

lan, ksiądz Piotr Oskroba, jest także 

fundatorem wielu elementów infra-

struktury – w tym sceny, na której 

odbywają się wszystkie uroczystości.

– Ksiądz Piotr to nie tylko kape-

lan, ale i największy nasz darczyńca 

– mówi dyrektor Wierzejska. 

Przez 25 lat przez DPS przewi-

nęło się ponad 840 podopiecznych. 

Niektórzy byli tu do ostatnich chwil 

życia. – Wielu żegnaliśmy osobiście 

– mówi jedna z opiekunek. – Czasem 

bez rodziny, czasem z jedną osobą 

towarzyszącą. Ale zawsze ze świecą, 

modlitwą i ręką trzymaną do końca.

W DPS zdarzały się też śluby mię-

dzy mieszkańcami. Wiele radości 

przynosiły wyjazdy na turnieje boc-

ce do Jarosławia czy do Ostrołęki. 

Podopiecznych odwiedzają dzieci

z przedszkoli i szkół, są tu konkursy, 

śpiewy, teatr, wystawy – to część ży-

cia w „Domu nad Stawami”.

fot. AK

wynik dodatni. Zostaliśmy bez ka-

dry medycznej. Sama zakładałam 

kombinezon i przez dwa tygodnie nie 

opuszczałam budynku. Tego nie zapo-

mnę nigdy – przyznaje.

Dom miał czterech dyrektorów.

Po Januszu Ginterze ster przejął Adam 
Kowalczuk, dziś dyrektor MOPS, po-

tem przez krótki czas Sławomir Pio-
trowski, a od dziewięciu lat kieruje 

nim Maria Wierzejska – z wykształ-

cenia pedagog, z doświadczenia wie-

loletnia urzędniczka i menedżerka 

pomocy społecznej. Ale równie ważni 

byli duszpasterze. Kapelani, któ-

rzy przez ćwierć wieku posługiwali

Marcin Sukiennik, Małgorzata Witowska,

Tomasz Cembrowski i Maria Wierzejska

Janusz Ginter

Prcownicy Domu nad Stawami fot. Tadeusz Czapski
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O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 3, 7

Marii Rodziewiczówny...

Epizod w Sokole
P

odczas kolejnego spotkania
w Gminnym Domu Kultury
w Sobolewie jednym z wykła-

dów była opowieść Doroty Wiśnic-

kiej zatytułowana „Marii Rodziewi-
czówny romans z Sokołem”. Osobom 
mniej znającym życiorys pisarki
i dzieje ziemi garwolińskiej tytuł 
mógł sugerować miłostkę z mężczy-
zną, ale byliby w dużym błędzie. Cho-
dzi bowiem  o miejscowość o nazwie 
Sokół w gminie Sobolew. 

W 1912 roku Maria Rodziewi-

czówna kupiła od emerytowanego 
wojskowego Stanisława Wiszowate-
go majątek ziemski w Sokole, ale bez 
dworu. Po dwóch latach podzieliła 
go na trzy części, nadając im nazwy: 
Emerytka, Ustronie i Drobina. Miesz-
kała w drewnianym, krytym strzechą 
domu. Wkrótce jednak zaczęła bu-
dować drugi dom na Ustroniu, a na-
stępnie trzeci na Drobinie. Nie miesz-
kała w Sokole stale. Przyjeżdżała tu 
na dwa miesiące w okresie letnim,
a po sześciu latach sprzedała ostatnią 
z części - Emerytkę. Ustronie i Dro-
bina przestały być jej własnością już 
w 1914 roku. Pierwszy z folwarków 
zakupił znany warszawski wydawca
i mecenas sztuki dr Józef Wolff , a dru-
gi - adwokat Leon Papiewski. Emeryt-
kę nabyła zaś w 1918 roku przyjaciół-
ka pisarki Jadwiga Skirmontówna. 

Po Rodziewiczównie nie zostało
w Sokole wielu śladów. Wzmianki 
o pisarce można przeczytać w rysie 
historycznym parafi i Gończyce, wy-
danym w 1949 roku przez ks. Piotra 
Aleksandrowicza oraz w kronice 
sokolskiej szkoły. Z inicjatywy pisar-
ki światlejsi gospodarze rozpoczęli 
starania o utworzenie szkoły w So-
kole. Nie od razu przyniosło to efekty. 

Władze rosyjskie nie chciały się na to 
zgodzić, ale zgodę wyraziły w 1916 
roku okupacyjne władze niemieckie. 

Dorota Wiśnicka rozpoczęła pre-
lekcję od cytatu z powieści „Klejnot”: 
Klejnot nam dany jest i wielki stąd 
honor czujemy. A wiecie, że to też 
stara bajka jest i nowe czasy ją prze-
kreśliły, jak wiele innych zabytków.
Ale my chowamy pamiątkę. Tak nie 
ten chrześcijanin, co krzyż nosi, ale 

korzeni, ale o miłości pisała przepięk-

nie”.
Helena Rosak: „Ciotka Rozyna 

Bielecka z Ostrożenia służyła u różnych 

państwa. Także u Rodziewiczówny. 

Nie wiedziała, że to ważna postać. Do-

piero po latach opowiedziała o swojej 

służbie. Mówiła, że Rodziewiczówny 

nie interesowali mężczyźni i zabawy.

Nie ciągnęło ją miasto, wolała wieś. 

Od rana chodziła w szlafroku i kap-

szczególna w dziejach naszej litera-
tury, a także i w świadomości naro-
dowej. Daty jej narodzin w 1863 roku 
i śmierci w 1944 roku to jakby klamry 
spinające pogmatwane losy społe-
czeństwa polskiego: od powstania 
styczniowego po powstanie war-
szawskie – mówiła Dorota Wiśnicka. 
- Jej twórczość, mimo zróżnicowanych 
opinii, obroniła się przed upływem lat 
i funkcjonuje nadal w obiegu społecz-
nym. 

W
latach 50-tych i 60-tych 
XX wieku Rodziewiczówna 
była pomijana w obowiąz-

kowych podręcznikach historii lite-
ratury. Towarzyszyły temu również 
ataki ze strony badaczy literatury i 
krytyków. Nieprzychylne opinie na 
temat jej twórczości pojawiały się 
i wcześniej. Jednak pośród głosów 
krytycznych znalazły się też inne 
oceny. Dostrzeżono w jej powieściach 
pewien program narodowy, owiany 
duchem chrześcijańskim. Na 25-le-
cie pracy pisarskiej Rodziewiczówny 
Henryk Sienkiewicz napisał: Służ-
ba twa była zawsze wierna ojczyźnie,
a zarazem jasna, przezroczysta, jak 
ruczaj litewski. Twój talent wiodła 
nie tylko wyobraźnia, ale i sumie-
nie. Był on jak dzwon, którego głos 
brzmiał dlatego tak wyraźnie i czysto, 
że w biło w nim hartowane i uczciwe 
serce Polki. (...)” Stefan Żeromski 
podkreślał, że „Dewajtis” przeczytał 
„jednym tchem w ciągu nocy.” Cze-

sław Miłosz w pewnym momencie 
postawił twórczość Rodziewiczówny 
obok Sienkiewicza. Według niego nie 
jest to wielka literatura, ale lepszych 
powieści o tematyce współczesnej
z tamtych czasów nie ma. (...) 

MIROSŁAW BUCZEK

Będą nowe autobusy

Połączeni gazociągiem

W Rudzie Talubskiej
Wygrało Miętne

Już 3 sierpnia w Miętnem
Festiwal etnograficzny

W Garwolinie

Gessler na Długiej
przeszedł  metamorfozę, łącznie 
ze zmianą nazwy. Teraz jest to „Bar
u Małgosi Świrk”. Nagrany program 
zostanie wyemitowany na jesieni. 
Do tematu wrócimy. (MB)

Ekipa Kuchennych Rewolucji
z Magdą Gessler zawitała do Gar-
wolina. Jej „obróbce” poddała się 
zlokalizowana przy ulicy Długiej 
restauracja „Pod Orłem”. Lokal 

- Zużywamy bardzo dużo energii,
a to podłączenie pozwoli nam roz-
winąć produkcję na jeszcze większą 
skalę – powiedział podczas uroczy-
stości Jochen Bruggen, przedstawi-
ciel fi rmy Bruggen. - Jesteśmy dumni
z naszego polskiego zakładu, pracują-
cej w nim załogi i z tego, że staliśmy 
się częścią społeczności gminy Wilga.

Wśród licznych gości w ceremonii 
otwarcia uczestniczyli, między innymi, 
poseł Grzegorz Woźniak, starosta 
Iwona Kurowska, burmistrz Macie-
jowic Tomasz Kwiatkowski i wójt 
Wilgi Bogumiła Głaszczka. (MB)

Przy siedzibie firmy Bruggen
w Celejowie (gmina Wilga) uroczyście 
otwarto nowy gazociąg. Dzięki tej in-
westycji dostęp do gazu ziemnego 
zyskały przedsiębiorstwa i  gospo-
darstwa domowe z gmin Maciejo-
wice i Wilga, które zostały niejako 
połączone tym gazociągiem. W fi rmie 
Bruggen pracuje zresztą wielu miesz-
kańców obu gmin. Pierwsze działania 
umożliwiające wybudowanie gazo-
ciągu o długości prawie 17 km rozpo-
częły się w 2018 roku od modernizacji 
stacji w Podzamczu. Później zaczęły 
powstawać kolejne odcinki.

Garwolińskie Przewozy Gmin-
no-Powiatowe wzbogacą się o 25 
nowoczesnych autobusów: 10 klasy 
midi, 10 klasy maxi i 5 klasy midi 
hybrydowych. Pojazdy będą wypo-
sażone w klimatyzację, porty USB, 
systemy informacji pasażerskiej. 

Umowę na ich dostawę podpisano 
z autoryzowanym dealerem Iveco. 
Koszt zakupu sięga 36,9 mln zł.
Z Krajowego Planu Odbudowy po-
zyskano na ten cel 27 mln zł. Bra-
kującą część dołożył samorząd po-
wiatu garwolińskiego. (MB)

W Rudzie Talubskiej odbyły się 
zawody sportowo-pożarnicze jedno-
stek OSP z gminy Garwolin. Pierw-
sze miejsce zajęła drużyna strażacka
z Miętnego, drugie z Taluby-Feliksi-
na, trzecie z Woli Władysławowskiej, 
a na kolejnych miejscach uplasowali 

się: Sulbiny, Izdebnik, Ruda Talub-
ska, Wola Rębkowska, Wilkowyja
i Rębków. „Królem polowania” tego 
dnia byli jednak druhowie z Rudy 
Talubskiej. Otrzymali oni bowiem 
nowy samochód ratowniczo-gaśniczy
z pełnym wyposażeniem. (MB)fot. MBWażną częścią festiwali w Miętnem jest integracja.

Wielkimi krokami zbliża się czwar-
ta edycja Festiwalu Etnografi cznego 
Powiatu Garwolińskiego. Odbędzie się 
on 3 sierpnia w Miętnem. Nie zabrak-
nie stoisk kół gospodyń wiejskich, ka-
pel, śpiewaków, mistrzów rękodzieła.
Jak zwykle gospodynie będą rywalizo-

wały w konkursie kulinarnym. W tym 
roku hasłem przewodnim jest „Kasza 
w polskiej tradycji kulinarnej ziemi 
garwolińskiej”. Festiwale w Miętnem są 
znakomitą promocją lokalnych tradycji, 
integrują środowisko i zapewniają 
uczestnikom wyborną zabawę. (MB)

ciach. Siadała na ławeczce przy domu 

i pisała. Miała krótko obcięte włosy. 

Zachowywała się tak jak mężczyzna. 

Nie dbała o siebie.”

Helena Matyka: „O tym, że

w Sokole mieszkała pisarka, dowiedzia-

łam się od swego ojca Józefa Babika.

Zapamiętał ją, jako rozmowną i życzli-

wą kobietę. Razem z innymi sokolaka-

mi budował jej dom na Drobinie. Ule-

piła z gliny makietę z o beczkowatym 

kształcie i okrągłych oknach. To był 

projekt domu.”

Maria Rodziewiczówna to postać 

ten, kto krzyż znosi. Tak nie ten szlachcic, 
co herb ma, ale ten, kto szlachetnie czyni.

Przypomniała też artykuł naszej 
koleżanki redakcyjnej z 1995 roku. 
Elżbieta Mackiewicz rozmawiała
o pisarce z mieszkankami Sokoła.

„Irena Berbeć: Mam żal do Ro-

dziewiczówny. Mieszkała w Sokole,

a nie opisała go w żadnej książce. Taki 

Kraszewski nie miał żadnych związków 

z tymi stronami, ale oberżę w Gończy-

cach opisał. Czasem ją usprawiedli-

wiam. W Sokole była tylko przejazdem. 

Przez kilka lat nie zdążyła zapuścić tu 

fot. MBDorota Wiśnicka

  CIĘŻARÓWKĄ
    PO ALKOHOLU 

30 czerwca o godz. 7.18 w Gar-

wolinie policjanci zatrzymali 40-let-
niego obywatela Białorusi, który kie-
rował ciężarówką, mając 0,42 promila 
alkoholu w wydychanym powietrzu. 
Mężczyzna został osadzony w poli-
cyjnym areszcie, a jego prawo jazdy 
zostało zatrzymane.

  I ZNÓW PO ALKOHOLU
1 lipca o godzinie 18.25 w miej-

scowości Skurcza, na drodze woje-
wódzkiej nr 801, zatrzymano 66-let-
nią kobietę prowadzącą samochód. 
Miała 0,78 promila alkoholu w wydy-
chanym powietrzu. Kobiecie zatrzy-
mano prawo jazdy. 

  KRADZIEŻ ROWERU 
3 lipca o godz. 7.00 w Miętnem, 

w okolicach kościoła, doszło do kra-
dzieży roweru typu damka o wartości 
około 1000 zł. Dzięki szybkiej reakcji 
policjantów z Wydziału Kryminalnego 
Komendy Powiatowej Policji w Gar-
wolinie, udało się wykryć i zatrzymać 
30-letnią złodziejkę. 

  57-LATEK
    Z 2,38 PROMILA 

3 lipca o godz. 22.17 w Górznie 
zatrzymano pijanego 57-letniego 
mężczyznę, który prowadził samo-
chód. Badanie alkomatem wykazało 
aż 2,38 promila alkoholu w organi-
zmie. Mężczyźnie zatrzymano prawo 
jazdy, a pojazd zabezpieczono.

  NIETRZEŹWA
    BEZ UPRAWNIEŃ 

5 lipca o godz. 8.34 w Parysowie 

funkcjonariusze zatrzymali 36-letnią 
kobietę, która kierowała samocho-
dem, mając 3,12 promila alkoholu
w wydychanym powietrzu. Jak się 
okazało, nie miała uprawnień do kie-
rowania pojazdami. 

  52-LATEK PIJANY 
8 lipca o godz. 11.59 w miejsco-

wości Bączki, gmina Maciejowice, 
policjanci zatrzymali 52-letniego 
mężczyznę, który kierował mitsubishi 
mając 2,5 promila alkoholu. Kierowcy 
odebrano prawo jazdy. 

  PRZEMOC DOMOWA
9 lipca prokurator rejonowy

w Garwolinie zastosował wobec 
52-letniego mieszkańca powiatu 
garwolińskiego dozór policyjny, zakaz 
kontaktowania się z pokrzywdzoną 
oraz nakaz opuszczenia wspólnie zaj-
mowanego mieszkania. Mężczyzna 
jest podejrzany o znęcanie się nad 
bliską osobą. 

  W ZAPARKOWANE AUTA
13 lipca o godz. 16.17 w Garwo-

linie przy ulicy Targowej 69-letni 
mężczyzna, kierujący renaultem, miał 
2 promile alkoholu w organizmie. 
Uderzył w zaparkowane samochody. 

  W DRZEWO
12 lipca o godz. 11.41 w Macie-

jowicach na ulicy Polikowskiej 

36-letni mieszkaniec powiatu otwoc-
kiego, mając 2 promile alkoholu
w organizmie, stracił panowanie nad 
kierowaną przez siebie toyotą i ude-
rzył w przydrożne drzewo. Kierowca
i pasażer trafi li do szpitala. (ak)
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Gmina Olszanka rezygnuje z walki o referendum. Niektórzy mówią teraz o „konsultacjach kopertowych”.

Cisza zamiast decyzji 
Miało być historyczne głosowanie. Swoisty głos 
ludu w sprawie wiatraków. Zamiast tego jest
9-minutowa sesja. Rada gminy rezygnuje ze skargi 
na decyzję o unieważnieniu referendum.
Wójt zapowiada nowe konsultacje. Tylko czy ktoś 
jeszcze wierzy, że mieszkańcy mają głos?

 Referendum, które miało się 
odbyć dzięki inicjatywie 800 miesz-
kańców gminy, byłoby pierwszym 
na Mazowszu plebiscytem, poświę-
conym budowie farm wiatrowych. 
Ale wojewoda unieważnił uchwałę 
o referendum . W decyzji nadzorczej 
wskazał trzy główne powody: naru-
szenie procedur planistycznych (na 
lokalizację wiatraków ma wpływ 
plan zagospodarowania, a nie re-
ferendum), nieprecyzyjne pytanie 

Żadnej analizy nie było. Ani dyskusji. 
- Spotkaliśmy się odpowiednio 

wcześniej, by, w razie państwa woli, 
przygotować odwołanie do sądu.
Czy ktoś chciałby się odnieść, jakiś za-
rzut przedstawić w stosunku do mnie, 
czy tak ogólnie w eter...? – zapytał 
przewodniczący. 

Cisza.
- A czy pan wójt zechciałby coś 

powiedzieć?- zaproponował Michał 
Soszyński. Padło „nie, dziękuję”, więc 

Dariusz Wojtczuk przyznaje, że to 
prawda. 

- Decyzja wojewody zostałaby 
utrzymana w mocy. Za odrzuceniem 
tej uchwały przemówiła racjonal-
ność, bo nie mamy argumentów, by 
podważyć decyzję wojewody. Może-
my się tylko uderzyć w pierś, że nie 
zostały zachowane terminy. To błąd 
rady i urzędu - stwierdza otwarcie 
wójt, ale zaznacza, że to nie koniec 
walki z wiatrakami. 

- Zastanawiamy się nad konsul-
tacjami. Nie wiem jeszcze, w jakiej 
formie.

KONSULTACJE
„KOPERTOWE”?

Ale przecież konsultacje już były!
A potem rada odrzuciła petycję 

na przewodniczącego. Uważają, że 
wiatraki to pieniądze i rozwój, nie 
liczą się z nami. Natomiast przekro-
czenie terminu przyjęcia uchwały
o referendum to zastanawiający 
zwrot sytuacji.

Michał Soszyński, obwiniany za 
przekroczenie terminów, tylko się 
uśmiecha: 

- Powtarzam kolejny raz: Tak, je-
stem zwolennikiem farm wiatrowych 
w gminie. Nigdy tego nie ukrywałem 
i nie będę ukrywać.

A czy wójt może zadeklarować, że 
dopóki on rządzi gminą, to wiatraków 
nie będzie?

- Nie powiem tak. Działam zgod-
nie z wolą mieszkańców - stwierdza 
Dariusz Wojtczuk. 

Pod inicjatywą o referendum pod-

referendalne oraz, co najważniejsze, 
fatalne przekroczenie terminów. Rada 
miała podjąć uchwałę do 30 kwietnia. 
Zrobiła to dopiero 20 maja, mimo że ko-
misja doraźna sprawdziła już wcześniej 
(22 kwietnia) zgodność wniosku miesz-
kańców (800 podpisów) z prawem.

JAKIŚ ZARZUT W ETER?

Gmina otrzymała decyzję woje-
wody 16 czerwca. Miała 30 dni na 
odwołanie do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego. Na 3 lipca zwo-
łano sesję nadzwyczajną, w progra-
mie znalazł się punkt „analiza decyzji 
nadzorczej”. Przewodniczący Michał 
Soszyński na sesji, za zgodą rady, 
wprowadził kolejny punkt: uchwa-
łę, której poparcie dałoby zielone 
światło do złożenia skargi do WSA.

przewodniczący przeszedł do proce-
dowania uchwały. 

- Czy chcemy drążyć ten temat, są-
dzić się? - zapytał Marek Biernacki.

- Ja oddaję głos radnym. Czy są 
głosy w dyskusji, czy potrzebne ja-
kieś wyjaśnienia, czy każdy wie, jakie 
są następstwa podjęcia uchwały?
Czy wójt coś w tej sprawie powie?
– pytał Michał Soszyński. 

- Nie, myślę że sytuacja jest klarowna 
– odparł wójt Dariusz Wojtczuk.

Przeciw uchwale, czyli za tym, by 
nie składać skargi do WSA, było 12 
radnych. Jedynie Marek Biernacki, 
Antoni Litwniuk i Mateusz Ko-
koszkiewicz wstrzymali się od głosu.

Sesja trwała w sumie niewiele 
ponad 9 minut. Jak się okazuje, radni 
spotkali się wcześniej. Dyskusja trwa-
ła ponad godzinę. 

- Po prostu nam powiedziano, że 
nie ma podstaw prawnych, by składać 
skargę. Zaważył jeden niepodważalny 
argument. Przekroczenie terminów
– mówi jeden z radnych. 

mieszkańców przeciw farmom wia-
trowym! Dopiero gdy mieszkańcy wy-
stąpili z inicjatywą referendum, radni 
zgodzili się na jego zorganizowanie.

- Padły zarzuty, że te konsultacje 
zostały źle przeprowadzone, bo nie 
było informacji, że odbędą się pod-
czas wyborów sołtysów. Przyjmuję 
ten zarzut i chcę, by społeczeństwo 
raz jeszcze się wypowiedziało – pod-
kreśla wójt.

Jak poinformowało nas kilku rad-
nych, na spotkaniu przed sesją wójt 
zaproponował konsultacje w formie 
„wyborów kopertowych”

- Wolontariusze będą roznosić an-
kiety, a potem je odbierać od miesz-
kańców - relacjonuje jeden z radnych, 
ale wójt o tym nie chce rozmawiać. 
Mówi krótko: „myślimy, jak to zorga-
nizować” 

- Pytanie brzmi, czy wynik konsul-
tacji wpłynie na radnych – słyszymy 
od protestujących. 

- Jak widać, nie mamy na nich 
żadnego wpływu, w szczególności 

pisało się 800 osób (z 2400 upraw-
nionych do głosowania w gminie), 
determinacja protestujących jest 
duża, więc trzeba założyć, że kolej-
ne konsultacje tylko potwierdzą ich 
wolę: nie chcą wiatraków. Ale o tym, 
czy farmy powstaną, zdecyduje rada. 
Rada, która ma na ten temat co chwi-
lę inne zdanie. Co zrobi wójt, gdy rad-
ni nie uznają konsultacji i zajmą się 
uchwałami z września ubiegłego roku 
o zmianie planu zagospodarowania 
gminy, planami dającymi zielone 
światło wiatrakom? Albo po prostu 
nie wyrażą zgody, by w budżecie zna-
lazły się pieniądze na zorganizowanie 
konsultacji? Co wtedy zrobi Dariusz 
Wojtczuk?

- Nie wybiegajmy tak daleko
w przyszłość - odpowiada wójt.

MILENA CELIŃSKA

fot. MCMichał Soszyński:

Jestem zwolennikiem 

farm wiatrowych.

fot. MCDariusz Wojtczuk:

...a ja nie wybiegam w przyszłość.

printscreen FB fanpage STOP Wiatrakom...

Łosice: W zalewie na Tocznej

Zakaz kąpieli   

Bezpłatne zabiegi dla czworonogów

Dożynki gminne w Huszlewie 
W niedzielę, 24 sierpnia,

w Huszlewie odbędą się tradycyj-
ne dożynki gminne.

Urocz ystośc i  rozpoczną s ię
o godzinie 14.00 mszą, a następnie 
uczestnicy przemaszerują w koro-
wodzie dożynkowym na boisko przy 
Zespole Szkolno-Wychowawczym, 
gdzie po godz. 15.00 rozpocznie się 

oficjalna część w ydarzenia.
Będą występy uczniów, zespo-

łów ludowych i konkurs na „Naj-
piękniejszy wieniec dożynkowy”. 
Dla najmłodszych uczestników 
przygotowano dodatkowe atrakcje, 
w tym dmuchańce oraz bezpłatne 
stoisko kreatywnych zabaw dla 
dzieci.

Wieczorem, o godz.18.00, wy-
stąpi Kapela Szwagr y z Siemia-
tycz, a od godz. 19.00 do północy 
publiczność będzie mogła bawić 
się przy koncer tach Magdy Nie-
wińskiej, zespołów Mirage&Yoko 
oraz Farben Lehre.  Zabawa ta-
neczna zakończy się w ystępem 
DJ-a. (mc) 

Właściciele psów i kotów zamiesz-
kujący gminę Stara Kornica mogą 
skorzystać z bezpłatnych zabiegów 
sterylizacji, kastracji oraz czipowania 
swoich zwierząt. Inicjatywa fi nansowa-
na w całości przez gminę potrwa do 
24 października lub do wyczerpania 
przeznaczonych na ten cel pieniędzy.

Mieszkańcy zainteresowani udzia-

łem w akcji mogą pobrać niezbędne 
dokumenty bezpośrednio w Urzę-
dzie Gminy Stara Kornica lub na 
oficjalnej stronie internetowej gmi-
ny pod adresem www.kornica.org. 
Wszystkie zabiegi będą wykony-
wane w Przychodni dla Zwierząt w 
Kornicy, prowadzonej przez lekarza 
weterynarii Ryszarda Dopierałę, 

adres -  Stara Kornica 226A.
Ze względu na ograniczoną 

liczbę miejsc, o zakwalifikowaniu 
do programu będzie decydować 
kolejność zgłoszeń. Szczegółowych 
informacji na temat akcji udzielają 
pracownicy UG w Starej Kornicy
w pokoju nr 17 i pod numerem te-
lefonu 83 359 10 24. (mc) 

- Organizatorzy kąpieliska oraz 
burmistrz Łosic zostali poinformowa-
ni o decyzji. Kolejne badania zostaną 
wykonane zapewne w przyszłym 
tygodniu - powiedziała nam 11 lip-
ca dyrektor sanepidu. - Czekamy na 
zlecenie od burmistrza. A pogoda na 
razie i tak nie sprzyja wypoczynkowi 
nad wodą – dodała z uśmiechem 
Grażyna Kasprowicz przypomniała, 
że kąpiel w zanieczyszczonej wodzie 
może prowadzić do infekcji skórnych, 
zatruć pokarmowych i innych proble-
mów zdrowotnych. (mc) 

Sanepid w Łosicach wydał ofi cjal-
ny zakaz kąpieli w zalewie łosickim na 
rzece Tocznej. Powodem jest stwier-
dzenie w wodzie ponadnormatywnej 
liczby bakterii escherichia coli, co sta-
nowi zagrożenie dla zdrowia. Decyzja 
została podjęta na podstawie badań 
przeprowadzonych 7 lipca.

- Woda w kąpielisku nie spełnia 
wymagań sanitarnych. Ze względu 
na bezpieczeństwo mieszkańców
i turystów musieliśmy wprowadzić 
tymczasowy zakaz kąpieli -  wyja-
śnia Grażyna Kasprowicz, szefowa 
łosickiego sanepidu. Dodaje również, 
że „odwołanie zakazu będzie możliwe 
dopiero po uzyskaniu pozytywnych 
wyników kolejnych badań”.

  KIERUJĄCY NA ZAKAZIE
7 lipca w Chotyczach (gm. Łosi-

ce) policjanci zatrzymali do kontroli 
drogowej 37-letniego mieszkańca 
gminy Łosice. Mężczyzna kierował 
ciężarowym volvo, pomimo sądowe-
go zakazu prowadzenia pojazdów.

  OSZUSTKA Z ŁOSIC
8 lipca na terenie gminy Łosice 

policjanci wydziału kryminalnego 
zatrzymali poszukiwaną 29-letnią 
mieszkankę Łosic, która dokonywała 
oszustw za pomocą portalu społecz-
nościowego Facebook. Kobieta ofero-
wała do sprzedaży słodycze oraz inne 
przedmioty. Po dokonaniu wpłaty 
przez kupujących nie wysyłała za-
kupionych towarów. Kobieta została 
osadzona w areszcie.

  KIEROWCA
    Z AMFETAMINĄ

8 lipca funkcjonariusze łosickiej 
policji w Różowej (gm. Łosice) za-
trzymali do kontroli drogowej kieru-
jącego osobowym volvo.  Jak się oka-
zało, 24-latek prowadził samochód 
będąc pod działaniem środków odu-
rzających. Ponadto miał przy sobie 
substancje odurzające (amfetaminę). 

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY 
9 lipca w Niemojkach (gm. Łosi-

ce) policjanci zatrzymali do kontroli 
drogowej 53-letniego mieszkańca 
gminy Łosice. Mężczyzna kierował 
renaultem, będąc w stanie nietrzeź-
wości. Badanie wykazało 0,68 promi-
la alkoholu w organizmie. 

  UKRADLI SAMOCHÓD
12 lipca łosicka policja przyjęła 

zawiadomienie o kradzieży pojazdu 
w Łosicach. Nieznany sprawca ukradł  
mitsubishi ASX zaparkowany na par-
kingu osiedlowym przy ul. Traugut-
ta. Właścicielka, mieszkanka powiatu 
warszawskiego, oszacowała straty na 
60 tys. zł.

  TRAFIŁ DO WIĘZIENIA
13 lipca w Niemojkach (gm. 

Łosice) łosiccy policjanci, działając 
na podstawie sądowego nakazu do-
prowadzenia, zatrzymali poszukiwa-
nego 42-letniego mieszkańca gminy 
Przesmyki. Mężczyzna został osadzo-
ny w zakładzie karnym, gdzie odbę-
dzie 25 dni pozbawienia wolności. (mc)

eprasa.pl 4ff9950b33
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POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”,

ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski,
Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Z trybuną i strzelnicąBezpieczniej
i bardziej komfortowo

Gmina Wojcieszków
Sprzęt dla strażakówHarcerską brać na swoim terenie 

gościło Muzeum Henryka Sienkie-
wicza w Woli Okrzejskiej. Na uczest-
ników zlotu czekało wiele atrakcji. 
Duża część z nich odwoływała się do 
tematyki marynistycznej: śpiewanie 
szant, gra terenowa „Na tropie morskiej 
przygody” czy turniej sportowy. Nie za-
brakło również warsztatów literackich, 
plastycznych oraz fi zycznych. Podczas 
zajęć „Małe tęsknoty” harcerki i harce-
rze uczyli się, jak radzić sobie ze stresem 
i trudnymi emocjami. Odwiedzili także 
muzeum oraz pobliską Okrzeję, a swoją 
wiedzę sprawdzili w quizie o Henryku 
Sienkiewiczu. Wyjazd zakończyło ogni-
sko „Światło latarni Skawińskiego”. 

Nad sprawnym przebiegiem zlo-
tu czuwała komenda na czele z phm. 
Małgorzatą Bobruk, której towarzy-
szyli: hm. Michał Mojski, pwd. Milena 
Latoch-Malesa, pwd. Magdalena 
Niewęgłowska, Alicja Wielgosz, 
Marta Reczek oraz hm. Magdalena 
Czerska-Sadło. (opr. ko)

I takie właśnie problemy są
w przypadku budowy ulicy Gospo-
darskiej w Łukowie. Niewykluczone, 
że jeśli tak dalej pójdzie, sprawa za-
kończy się w sądzie. Natomiast miesz-
kańcy ciągle będą musieli czekać.

Tymczasem nadal nie ma konkret-
nych informacji o terminie rozpo-
częcia robot budowlanych. Bo fi rma, 
która otrzymała zadanie wykonania 
projektu budowy Gospodarskiej, ma
z tym poważne problemy. Projekt jest, 
można powiedzieć permanentnie,
w fazie przygotowań. Władze Łukowa 
najwyraźniej straciły już cierpliwość. 
Bo inwestycja rozpoczęła się w ubie-
głym roku i ciągle nie może tak na-
prawdę wystartować z początkowego 
stadium, czyli prac projektowych.

- Kilka razy wydłużaliśmy już 
termin realizacji tego zadania - in-
formował burmistrz Łukowa Piotr 
Płudowski. - Pomimo to wykonaw-
ca nie przedstawił nam efektów prac 
i wszedł już w kary umowne. Teraz to 
już kilkadziesiąt dni od określonego 
ostatnio terminu. Przekłada się to na 
kary umowne w wysokości 15 procent 

Na tropie przygody
Początek lata członkom hufca ZHP Łuków
im. Bohaterów Ziemi Łukowskiej upłynął
pod znakiem autora „Trylogii”.

fot. Hufi ec ZHP Łuków

Wartość inwestycji to ponad 5,5 
mln zł. – Połowę tej kwoty pokryje-
my z rządowego Programu Olimpia, 
który wspiera tworzenie nowocze-
snych obiektów sportowych przy pla-
cówkach edukacyjnych w całym kraju 
– podkreśla wójt Andrzej Hryciuk. 

Hala ma być gotowa pod koniec 
roku.

(ko)

Przy Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Trzebieszowie Drugim powsta-
nie hala sportowa. Pod koniec czerw-
ca władze gminy podpisały umowę
z wykonawcą inwestycji. Obiekt bę-
dzie wyposażony w nowoczesne udo-
godnienia, w tym: podłogę pływającą 
sportową, trybuny dla widzów, szat-
nie z zapleczem sanitarnym, strzelni-
cę laserową oraz mobilną scenę.

kosztowały 6,3 tys. zł, z czego 5 tys. zł 
wyniosła dotacja z budżetu powiatu 
łukowskiego, a 1,3 tys. zł stanowił 
wkład własny jednostki. Strażacy
z OSP Burzec w mediach społeczno-
ściowych podziękowali zarówno za-
rządowi powiatu, jak i mieszkańcom 
Burca, których zaangażowanie po-
zwoliło na zakup sprzętu. (ko)

Ochotnicza Straż Pożarna w Burcu 
wzbogaciła się o 2 nowoczesne radio-
telefony. Jeden z nich zostanie zain-
stalowany w wozie bojowym, a drugi 
trafi  do dowódcy i będzie wykorzysty-
wany podczas prowadzenia działań 
ratowniczo-gaśniczych. Nowy sprzęt 
ma umożliwić przejście jednostki na 
nowy standard łączności. Urządzenia 

Fragment drogi powiatowej w Sta-
rej Gąsce (gm. Stanin) czeka przebu-
dowa. Władze starostwa podpisały 
już umowę z wykonawcą, wkrótce 
ruszą prace. W ich ramach przewi-
dziano m.in.: poszerzenie asfalto-
wej jezdni o 0,5 metra na odcinku 
720 m, budowę poboczy z kruszywa 

i chodników po obu stronach drogi 
oraz montaż dwóch peronów przy-
stankowych. 

Jak podkreśla samorząd, inwesty-
cja zwiększy bezpieczeństwo pieszych 
i kierowców, a także poprawi komfort 
codziennego poruszania się po tej 
części gminy. (ko)

Zmarła Anna Wiórkowska
43 lata w bibliotekarstwie

Na niedawnej sesji Rady Miasta 
Łuków minutą ciszy uczczono Annę 
Wiórkowską, zasłużoną działaczkę 
kultury, wieloletnią bibliotekarkę, 
która zmarła 18 czerwca tego roku.

- To zasłużona osoba dla łukow-
skiej kultury - podkreślono w czasie 
obrad. - Była też działaczką samorzą-
dową, która w I kadencji Rady Miasta 
Łuków, w latach 1990-94, była radną. 
Zapisała się w naszej pamięci przede 
wszystkim jako osoba oddana kultu-
rze. W bibliotekarstwie, a konkretnie 
w Miejskiej Bibliotece Publicznej im. 
Henryka Sienkiewicza w Łukowie, prze-
pracowała aż 43 lata. W latach 1980-96 
pełniła funkcję kierownika Filii nr 1. 

Obecni pracownicy biblioteki pod-
kreślają, że Anna Wiórkowska była 
osobą pełną zapału, wyrozumiałą,

a  p r z y  t y m  b a rd zo  f a c h o wą . 
Na stronie internetowej łukow-

skiej biblioteki czytamy, że zmarła 
była wybitną bibliotekarką, osobą 
niezwykłą, która przez całe dziesię-
ciolecia zapracowała na szacunek ze 
strony licznych czytelników. (Z.J.)

Termin wykonania prac był przekładany już kilka razy. Jeśli wykonawca nie upora się z zadaniem...

Miasto rozwiąże umowę
Podstawa udanej inwestycji to dobry projekt. Gorzej, kiedy trzeba go poprawiać.
A najgorzej - gdy projektu nie ma wcale. Bo wykonawca bardzo opóźnia się
z jego przygotowaniem. Nie dotrzymuje kolejnych terminów.
Wtedy całe zadanie nie może w ogóle wystartować. 

ogólnych kosztów wynagrodzenia dla 
wykonawcy. A ich wysokość rośnie. 

Termin wykonania prac upłynął 
ostatecznie 31 marca. Tym samym 
kary umowne są naliczane wykonaw-
cy od początku kwietnia. 

- W umowie mamy zapis, że łącz-
na maksymalna wysokość tych kar nie 
może przekroczyć 30 procent wartości 
zadania - wyjaśnił burmistrz. - Jeśli 
tylko dojdziemy do tego poziomu, 
wtedy natychmiast rozwiążemy 
umowę. W takiej sytuacji poszukamy 
nowego zleceniobiorcy, a jednocze-
śnie będziemy egzekwować ustalone
w umowie kary z poprzednim, na ra-
zie ciągle obecnym, wykonawcą. 

Umowa na pełną dokumentację 
techniczną została podpisana na 
początku kwietnia ubiegłego roku.
I od początku jej realizacja szła opor-
nie. W kwietniu tego roku odbyło się 
spotkanie z wykonawcą. Informował on 
wtedy, że jeszcze w tym miesiącu złoży 
do PGE Dystrybucja projekty związane
z oświetleniem ulicy Gospodarskiej oraz 
ewentualnymi kolizjami z infrastruk-
turą energetyczną. To nie wszystko, 

bowiem firma ma złożyć 
do Zarządu Dróg Woje-
wódzkich wniosek
o wyrażenie zgody 
na połączenie 
ulicy Gospo-

darskiej z drogą wojewódzką. 
Wykonawca nie kwestionuje opóź-

nień, ale tłumaczy je konkretnymi 
przeszkodami. Jednym z problemów, 
jaki stanął przed fi rmą, jest zbyt wąski 
pas drogowy na niektórych odcinkach 
ulicy Gospodarskiej. To zaś sprawia, że 
bardzo trudno zaplanować ulokowa-
nie niezbędnych instalacji tak, aby nie 
naruszać obowiązujących przepisów. Są 
to zresztą problemy dość często wystę-
pujące przy inwestycjach drogowych. 
Przepisy nakazują bowiem budowę ulic 

o 

określo -
nej minimal-

nej szerokości,
a to sprawia, że 

brakuje miejsca nie 
tylko na chodnik, ale 

choćby na sieć kanaliza-
cyjną czy wodociągową. 

Spory problem stanowi też wy-
konanie projektu skrzyżowania uli-
cy Gospodarskiej z ulicą Świderską.
W tym wypadku przyczyną jest bliskość 
przystanku autobusowego. Wydaje 
się, że można mówić o tak zwanych 
obiektywnych kłopotach wykonaw-
cy, ale... w umowie z miastem takie 
kwestie nie są podnoszone. W doku-
mencie są natomiast zawarte terminy 
i kwoty. Tego łukowski samorząd bę-
dzie się zapewne trzymał. 

ZBIGNIEW  JUŚKIEWICZ
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  ZDERZENIE Z ŁOSIEM
Późnym wieczorem 6 lipca na 

drodze wojewódzkiej w Nowinkach 
(gm. Wojcieszków) 44-letnia miesz-
kanka województwa mazowieckiego 
kierująca mazdą uderzyła w łosia.
Na miejscu wypadku zjawili się: policja, 
pogotowie ratunkowe, jednostki z KP 
PSP w Łukowie oraz OSP KSRG z Woj-
cieszkowa i Woli Bystrzyckiej. Kobieta 
z lekkimi obrażeniami ciała trafi ła do 
szpitala. W samochodzie podróżowa-
ło jeszcze troje dzieci, którym nic się 
nie stało. Zwierzę padło na miejscu. 

  „DZWON”
    NA ZDANOWSKIEGO

7 lipca po godz. 9.00 na ul. Zda-
nowskiego w Łukowie doszło do 
kolizji drogowej. 40-letnia kobieta 
kierująca mercedesem zderzyła się z 
renaultem, który prowadził 59-letni 
mężczyzna. Jak ustalili przybyli na 
miejsce policjanci, do zderzenia do-
szło z winy kierowcy renaulta, który 
nie ustąpił pierwszeństwa podczas 
włączania się do ruchu. Mężczyzna 
został ukarany mandatem w wyso-
kości 1500 zł.

  WJECHAŁ W SŁUP
8 lipca w Adamowie samochód 

osobowy marki Volkswagen wypadł 
z jezdni i uderzył w betonowy słup 
energetyczny, uszkadzając go. Po-
jazd przewrócił się na bok, niszcząc 
również ogrodzenie jednej z posesji. 
Na miejscu interweniowały jednost-
ki OSP KSRG Adamów i JRG Łuków
(3 zastępy), a także zespół ratownic-
twa medycznego, policja oraz pogo-
towie energetyczne. Kierowca od-
niósł obrażenia i został przewieziony
do szpitala.

(ko)
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PROGRAM TELEWIZYJNY
18.07.–24.07.2025

PIĄTEK 18 LIPCA

PIĄTEK

PRZYGODOWY

Kong: Wyspa Czaszki
Zespół badaczy wyrusza, by eksplorować pełną tajem-
nic wyspę na Pacyfiku. W czasie ekspedycji członkowie 
grupy odkrywają na niej stworzenie o nazwie Kong. Ich 
misja przeradza się w dramatyczną walkę.

USA/CHINY 2017, REŻ. JORDAN VOGT-ROBERTS, WYK. TOM 
HIDDLESTON, SAMUEL L. JACKSON, BRIE LARSON, JOHN C. REILLY

20.00

TVN

SOBOTA

DRAMAT

Przełęcz ocalonych
Rok 1942. Sanitariusz Desmond T. Doss podczas bitwy 
o Okinawę odmawia zabijania ludzi i noszenia broni. 
Znosi szykany innych żołnierzy. Na polu walki odzna-
cza się jednak heroizmem.

USA/AUSTRALIA 2016, REŻ. MEL GIBSON, WYK. ANDREW GARFIELD, 
SAM WORTHINGTON, LUKE BRACEY, RICHARD PYROS

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

DRAMAT

Papillon. Motylek
Paryski złodziejaszek, Henri Charriere, zostaje oskar-
żony o morderstwo i trafia do więzienia. W zakładzie 
karnym poznaje milionera Louisa Degę. Mężczyźni po-
stanawiają połączyć siły i uciec z placówki.

CZECHY/HISZPANIA/USA 2017, REŻ. MICHAEL NOER, WYK. CHARLIE 
HUNNAM, RAMI MALEK, DAMIJAN OKLOPDZIC

20.00

TVP 2

PONIEDZIAŁEK

SCIENCE FICTION

Venom 2: Carnage
Dziennikarz Eddie chce odbudować karierę. Taką szan-
sę daje mu wywiad z więźniem Cletusem Kasadym. 
Wkrótce zabójca wchodzi w symbiozę z potężną istotą, 
Carnage’em. Ucieka i zaczyna siać zniszczenie.

USA/CHINY 2021, REŻ. ANDY SERKIS, WYK. TOM HARDY, WOODY 
HARRELSON, MICHELLE WILLIAMS, NAOMIE HARRIS, REID SCOTT

20.00

POLSAT

WTOREK

PRZYGODOWY

Uncharted
Nowy Jork. Młody Nathan Drake i doświadczony Victor 
„Sully” Sullivan chcą odnaleźć skarb portugalskiego 
żeglarza, Ferdynanda Magellana. Razem wyruszają w 
szaloną i pełną przygód podróż.

USA/HISZPANIA 2022, REŻ. RUBEN FLEISCHER, WYK. TOM 
HOLLAND, MARK WAHLBERG, ANTONIO BANDERAS

19.55

POLSAT

ŚRODA

KOMEDIA

Free Guy
Guy pracuje w banku. W mieście, w którym mieszka, 
wciąż dochodzi do wybuchów, wypadków i napadów, 
ale on uznaje to za elementy codzienności. Wszystko 
się zmienia, gdy odkrywa, że jest postacią w grze.

KANADA/USA 2021, REŻ. SHAWN LEVY, WYK. RYAN REYNOLDS, JODIE 
COMER, LIL REL HOWERY, JOE KEERY, UTKARSH AMBUDKAR

19.55

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (651) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Solidarni z Bejrutem - rep.
08.00 U Pana Boga w ogródku 

(3/12) - serial kom., Polska
08.50 Ranczo 3 (33): Sprawca
09.50 Komisarz Alex 2 (17): Nie-

widomy świadek - serial
10.45 Ojciec Mateusz 25 (318): 

Telefon zaufania - serial
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Kuchnia polska. Kwiaty i 
zioła na talerzu - magazyn

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Dzikie 

imperium (3-ost.): Słonie 
indyjskie z Prowincji Yun-
nan - serial dok., USA

13.50 Wielka wyprawa maluchów 
2025 - cykl felietonów

14.00 Wichrowe wzgórze (218)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (635) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (663) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Komisarz Alex 22 (277): 

Wrobić psa - serial, Polska
21.25 Vabank 2, czyli riposta - ko-

media sensac., Polska 1984
23.15 Erynie (8/12): Tyzyfona
00.15 Tulipanowa gorączka - dra-

mat kostiumowy, Wielka Bry-
tania/USA 2017

02.10 Godzina prawdy - thriller, 
USA 2020, wyk. Anne Heche

04.15 62. KFPP w Opolu - Super-
Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

04.35 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1867) - serial 
obyczajowy, Polska

06.25 Anna Dymna - spotkajmy 
się: Julia Badowska - talk-
-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3171) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
11.55 Karino (8/13): Klęska - se-

rial obyczajowy, Polska
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (237) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (701): Próba sił 

- serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (188) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (238) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3171) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Elbląg - widowisko
22.05 To jest grane - wakacyjnie
22.45 Królowe życia - komedia, 

USA/Wielka Brytania 2019, 
reż. Zara Hayes, wyk. Diane 
Keaton, Jacki Weaver, Celia 
Weston, Alisha Boe, Charlie 
Tahan

00.25 Morderstwa w Albi - dramat 
obyczajowy, Francja 2020, 
reż. Delphine Lemoine, wyk. 
Léonie Simaga, Bruno De-
brandt, Frédérique Kamatari, 
Hélene Vincent, Alain Doutey

02.15 Akacjowa 38 (16) - telen.
03.10 Kawa z kardamonem (1/10)
04.15 Rodzinka.pl (207): Metka 

mnie drapała... - serial, Pol.
04.40 Zakończenie programu

08.40 Słowo życia
08.45 Zrób jeden mały krok - rep.
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc historia
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Granica - film dokumentalny, 

Polska 2020
13.05 Cichy bohater z Puszczy 

Białowieskiej - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Mała Nellie od Świętego 

Boga - reportaż, Polska 2018
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (1) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc historia
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Władysław hr. Zamoyski. 

Pan z Wielkopolski. Władca 
Tatr - film dok., Polska 2013

23.05 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

23.10 Śladami s. Heleny Majew-
skiej - pr. religijny, Pol. 2022

23.30 Regał - edukac., Polska 2023
00.00 Słowo życia

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.30 Malanowski i partnerzy 
(651): Osiedle grozy - serial

09.00 Malanowski i partnerzy 
(652): Utracone piękno - 
serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (218): Dłu-
gi - serial paradok., Polska

10.30 Trudne sprawy (1218): 
Strach przed wyjawieniem 
prawdy - serial, Polska

11.35 Gliniarze (655): Ucieczka - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (656): Śpij spokoj-
nie - serial paradok., Polska

13.40 Gliniarze (657): Strzelani-
na - serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1372): 
32-letni Bartłomiej do-
wiaduje się, że ma syna. 
Wkrótce matka dziecka 
znika - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (854): Na zakrę-

cie - serial paradok., Polska
17.40 Trudne sprawy (1311): Naj-

piękniejszy balkon - serial
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Hobbit: Bitwa Pięciu Armii 

- film fantasy, Nowa Zelandia/
USA 2014, reż. Peter Jackson, 
wyk. Ian McKellen, Martin Fre-
eman, Richard Armitage, Ken 
Stott, Graham McTavish

23.20 Faceci w czerni - kome-
dia SF, USA 1997, reż. Barry 
Sonnenfeld, wyk. Tommy 
Lee Jones, Will Smith, John 
Alexander, Linda Fiorentino, 
Vincent D’Onofrio

01.40 Szkoła uwodzenia 3 - ko-
mediodramat, USA 2004, reż. 
Scott Ziehl, wyk. Kerr Smith, 
Kristina Anapau, Nathan We-
therington, Melissa Yvonne 
Lewis, Natalie Ramsey

03.30 Nasz nowy dom

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1334) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Ka-

mionki - Fyrtel Smaków - 
program rozr., Polska 2022

08.20 Kuchenne rewolucje: 
Szczecin, Rozmaryn - Pra-
cownia Dobrych Smaków - 
program rozrywkowy, Polska 
2018

09.25 Wycieczkowiec (15/20) - 
serial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (15/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Stare 
Czarnowo, Czarny Bawół - 
program rozr., Polska 2018

12.35 Szpital (985) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1581) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1582) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1583) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Bar-

linek - Limba - program 
rozrywkowy, Polska 2022

18.00 Detektywi (127) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Kong: Wyspa Czaszki - film 

przygodowy, USA/Chiny 2017, 
reż. Jordan Vogt-Roberts, 
wyk. Tom Hiddleston, Samuel 
L. Jackson, Brie Larson, John 
C. Reilly, John Goodman

22.40 Matrix: Rewolucje - film 
SF, USA/Australia 2003, reż. 
Andy Wachowski, Larry Wa-
chowski, wyk. Keanu Reeves, 
Carrie-Anne Moss, Mary 
Alice, Hugo Weaving, Monica 
Bellucci

01.15 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.25 Yellowstone 2 (7/10) - serial 
obyczajowy, USA

03.30 Szpital (885) - serial, Polska
04.30 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Jak to jest zrobione? 

(11/26) - serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami 2 (17): 
Florence Italy - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (18): 
Francuski numer - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Wróg wewnętrzny - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Zespół, część 1 - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 
(104) - serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (7) - tele-
nowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (8)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (105)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (207) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (208) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (64): Nad Soleju-

ków i Wargaczów domem
16.55 Ranczo 5 (65): Pakt z czar-

tem - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (863) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (864) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Plan lekcji - dramat kry-
minalny, Polska 2022, reż. 
Daniel Markowicz, wyk. Piotr 
Witkowski, Marcin Bosak, 
Pascal Fischer, Zuzanna Ga-
lewicz, Roma Gąsiorowska

22.00 Pitbull. Ostatni pies - film 
sensacyjny, Polska 2018, reż. 
Władysław Pasikowski, wyk. 
Marcin Dorociński, Krzysztof 
Stroiński, Rafał Mohr, Dorota 
Rabczewska, Cezary Pazura

00.20 Pan „Wypadek” - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania 2018, 
reż. Jesse V. Johnson, wyk. 
Scott Adkins, Ray Stevenson, 
Ashley Greene, David Pay-
mer, Michael Jai White

02.25 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (859) - serial obycz., Pol.

03.20 Zobacz to!: Menu na miarę
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (36) - serial, Polska

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór
06.15 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1982 - mecz: Polska - Bel-
gia (Przypomnienie meczu 
mistrzostw świata w 1982 
roku między Polską i Belgią. 
Na rozpoczęcie drugiej run-
dy mundialu Biało- Czerwoni 
pokonali wicemistrzów Eu-
ropy. Rewelacyjnie spisał się 
Zbigniew Boniek.)

08.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz ćwierćfinało-
wy: Szwecja - Anglia

10.40 Quiz TVP Sport - teleturniej
11.40 Lekkoatletyka: ME U-23 - 

Bergen 2025 - 1. dzień
13.05 To zależy: Siostry Kałuckie 
13.40 Piłka nożna: Eliminacje 

Ligi Europy UEFA - rewan-
żowy mecz 1. rundy: FK 
Aktobe - Legia Warszawa

15.50 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Europy U-23 
- Bergen 2025 - 2. dzień

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Śląsk Wrocław - Wieczysta 
Kraków

20.25 Sportowe historie: Dusza 
włóczykija

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy: Hiszpania 
- Szwajcaria

23.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - 2. dzień

01.30 Boks: Gala w Tokio - waga 
superkogucia: Tenshin Na-
sukawa - Jonathan Rodri-
guez Torres

02.25 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga 
kogucia: Junto Nakatani - 
Vincent Astrolabio

03.25 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

POLSAT
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Jak 

przyjmujesz upomnienia?
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Wojna domowa (11/15): Co 

każdy chłopiec... - serial
09.25 Jan Serce (10-ost.): Kalina
11.05 Przystań (7/13): Po godzi-

nach - serial obycz., Polska
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: Grze-

gorz Płonka - cykl rep.
13.05 Natura w Jedynce: Opo-

wieści z dzikiego Madrytu 
- film dokumentalny, Hiszpa-
nia 2023, reż. Erika Gomez

14.10 Vabank 2, czyli riposta - 
komedia sensacyjna, Polska 
1984, reż. Juliusz Machulski, 
wyk. Jan Machulski, Leonard 
Pietraszak, Witold Pyrkosz

16.05 Dziedzictwo (637) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 22 (277): 

Wrobić psa - serial, Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Matylda (8/13) - serial, Pol.
21.15 Rolnik szuka żony 11 (7)
22.20 Kincsem. Miłość i hazard 

- film przygodowy, Węgry 
2017, reż. Gábor Herendi, wyk. 
Ervin Nagy

00.30 Przełęcz ocalonych - dra-
mat wojenny, USA/Australia 
2016, reż. Mel Gibson, wyk. 
Andrew Garfield

02.50 Sissi - młoda cesarzowa 
- film kostiumowy, Austria/
RFN 1956, reż. Ernst Marisch-
ka, wyk. Romy Schneider

04.35 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3170) - 
serial obyczajowy, Polska

05.55 Barwy szczęścia (3171) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1859) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Rosół polski - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Chorzów (Stadion 
Śląski), część 1 - widowisko, 
Polska 2025

12.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Chorzów (Stadion 
Śląski), część 2 - widowisko

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Marek Dutkiewicz 
- widowisko, Polska 2025

16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
18.10 Zmiennicy (13/15): Spotka-

nia z Temidą - serial, Polska
19.20 Rodzinka.pl (172): Chłopaki 

kontra dziewczyny - serial 
komediowy, Polska

20.00 Papillon. Motylek - dramat 
biograficzny, Czechy/Hisz-
pania/USA 2017, reż. Michael 
Noer, wyk. Charlie Hunnam, 
Rami Malek, Damijan Oklop-
dzic, Christopher Fairbank, 
Jason Ryan

22.20 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn, Polska 2025

23.40 Aida - film wojenny, Austria/
Bośnia i Hercegowina/Fran-
cja/Holandia/Niemcy/Norwe-
gia/Polska/Rumunia/Turcja 
2020, reż. Jasmila Žbanić, 
wyk. Jasna Djuricic, Izudin 
Bajrović, Boris Ler, Dino Baj-
rovic, Johan Heldenbergh

01.35 Lokatorka (3/4) - serial, Pol.
02.35 Akacjowa 38 (19) - telen.
03.25 Akacjowa 38 (20) - telen.
04.10 Zakończenie programu

07.15 Ojcostwo polecam - rep.
07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Z Parlamentu Europejskie-

go - program publicystyczny
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(5) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Kalina - film animowany, Pol-

ska 2023
11.00 Głos serca (92) - serial, USA
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Transmisja papieska
12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Z nadmiaru Miłości - film 

dokumentalny, Polska 2023
14.00 Z niebem w sercu - film do-

kumentalny, Polska 2024
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (18)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Credo: Wiara Kościoła
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (7)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.10 Rio - film animowany, Wielka 
Brytania/USA 2011, reż. Carlos 
Saldanha

10.10 Jak ukraść Księżyc - film 
animowany, USA 2010, reż. 
Chris Renaud, Pierre Coffin

12.25 Spider-Man: Homecoming 
- film przygodowy, USA 2017, 
reż. Jon Watts, wyk. Tom Hol-
land, Michael Keaton, Robert 
Downey Jr., Marisa Tomei, 
Jon Favreau

15.10 Hobbit: Bitwa Pięciu Armii 
- film fantasy, Nowa Zelandia/
USA 2014, reż. Peter Jackson, 
wyk. Ian McKellen, Martin  
Freeman, Richard Armitage, 
Ken Stott, Graham McTavish

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-
gram publicystyczny

19.25 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.50 Studio sport
20.20 Siatkówka mężczyzn: Liga 

Narodów - mecz: Francja - 
Polska

22.45 Wakacyjni przyjaciele - ko-
media, USA 2021, reż. Clay 
Tarver, wyk. John Cena, Me-
redith Hagner, Lil Rel Howe-
ry, Yvonne Orji, Anna Maria 
Horsford

00.55 Złodziej tożsamości - ko-
media kryminalna, USA 2013, 
reż. Seth Gordon, wyk. Jason 
Bateman, Melissa McCarthy, 
Jon Favreau, Amanda Peet, T.I.

03.25 Świat według Kiepskich 
(444): Poza prawem - serial 
komediowy, Polska 2014, reż. 
Patrick Yoka, wyk. Andrzej 
Grabowski, Ryszard Kotys, 
Bartosz Żukowski

04.00 Świat według Kiepskich 
(445): Poltergeist - serial

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1336) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Łódź, 

Bistro Galancie - program 
rozrywkowy, Polska 2019

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień dobry wakacje - mag.
11.25 Co za tydzień - magazyn 
11.55 Totalne remonty Szelągow-

skiej 7 - rozr., Polska 2024
13.00 Kuchenne rewolucje: Zielo-

na Góra - Kuchnia na Górce 
- program rozr., Polska 2024

14.10 Mój przyjaciel delfin - film 
familijny, USA 2011, reż. Char-
les Martin Smith, wyk. Nathan 
Gamble, Harry Connick Jr., 
Ashley Judd, Morgan Fre-
eman, Kris Kristofferson

16.30 Batman Forever - film przy-
godowy, Wielka Brytania/USA 
1995, reż. Joel Schumacher, 
wyk. Val Kilmer, Tommy Lee 
Jones, Nicole Kidman, Jim 
Carrey, Chris O’Donnell

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.45 Władca Pierścieni: Powrót 

króla - film fantasy, USA/
Nowa Zelandia/Niemcy 2003, 
reż. Peter Jackson, wyk. Vig-
go Mortensen, Elijah Wood, 
Sean Astin, Ian McKellen, 
Orlando Bloom

23.55 Za szybcy, za wściekli - 
film sensacyjny, USA/Niemcy 
2003, reż. John Singleton, 
wyk. Paul Walker, Tyrese Gib-
son, Cole Hauser, Eva Men-
des, Ludacris

02.15 Rzeczy, których nie na-
uczyła mnie matka - reality 
show, Polska 2023

02.45 Szpital (887) - serial, Polska
03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Jak to jest zrobione? 

(13/26) - serial dok., Kanada
04.35 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
05.05 Jak to jest zrobione? (14/26) 

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(6): Wróg wewnętrzny

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Zespół, część 1 - serial

08.10 Taki jest świat 10 - inf.
09.00 Ranczo 5 (65): Pakt z czar-

tem - serial obycz., Polska
10.00 Ranczo 6 (66): Szlifierze 

diamentów - serial, Polska
11.05 Ranczo 6 (67): Kozi róg
12.05 Ranczo 6 (68): Narracja 

negacji - serial obycz., Polska
13.10 Ranczo 6 (69): Wiatr w ża-

glach - serial obycz., Polska
14.10 Agent XXL: Rodzinny inte-

res - komedia, USA 2011, reż. 
John Whitesell, wyk. Martin 
Lawrence, Brandon T. Jack-
son, Jessica Lucas, Michelle 
Ang, Portia Doubleday

16.35 Szklanką po łapkach - ko-
media, USA 1996, reż. Rick 
Friedberg, wyk. Leslie Nie-
lsen, Nicollette Sheridan, 
Charles Durning

18.20 Naga broń: Z akt Wydziału 
Specjalnego - komedia kry-
minalna, USA 1988, reż. David 
Zucker, wyk. Leslie Nielsen, 
Priscilla Presley, Ricardo 
Montalban

20.00 Bogowie Egiptu - film 
przygodowy, USA/Australia/
Chiny/Hongkong 2016, reż. 
Alex Proyas, wyk. Gerard Bu-
tler, Brenton Thwaites, John 
Samaha, Courtney Eaton

22.20 Immortals. Bogowie i he-
rosi - film fantasy, USA 2011, 
reż. Tarsem Singh, wyk. Luke 
Evans, Freida Pinto, Mickey 
Rourke, Henry Cavill

00.25 Centurion - dramat przy-
godowy, Wielka Brytania 
2010, reż. Neil Marshall, wyk. 
Michael Fassbender, Olga Ku-
rylenko, Dominic West

02.20 Zobacz to!: Dyżur 3 (38)
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (39) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (345): 

Śmierdząca sprawa - serial

TVP SPORT

06.10 Retro TVP Sport: Piłka noż-
na: MŚ 1982 - mecz finało-
wy: RFN - Włochy - magazyn

08.15 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz ćwierćfinało-
wy: Francja - Niemcy

10.25 Polska Liga Żeglarska
10.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: GKS Tychy - Miedź 
Legnica

13.05 Boks: Walka o pas WBC 
World w Las Vegas - waga 
półśrednia: Mario Barrios - 
Manny Pacquiao

14.15 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

14.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: FKS 
Stal Mielec - Wisła Kraków

17.00 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - mecz: Mo-
tor Lublin - Arka Gdynia (W 
sezonie 2023/2024 zespoły 
te mierzyły się w barażach o 
Ekstraklasę. Wówczas lepszy 
był Motor. Arka wywalczyła 
awans dopiero po roku. Już 
w pierwszej kolejce ma oka-
zję do rewanżu. W okresie 
przygotowawczym wybuchł 
skandal, bowiem sztab szko-
leniowy ekipy z Gdyni został 
przyłapany na nagrywaniu z 
drona zamkniętego sparingu 
swoich rywali.)

20.15 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Europy U-23 
- Bergen 2025 - 4. dzień

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - podsumowanie 
ćwierćfinałów

00.40 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Motor 
Lublin - Arka Gdynia

02.45 Boks - waga półśrednia: 
Stephane Barthelemy - Ja-
cob Blais: Gala w Laval

03.20 Boks - podsumowanie: 
Gala w Nowym Jorku
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04.45 Sto minut wakacji - film 
obyczajowy, Niemcy/Polska 
1998, reż. Andrzej Maleszka, 
wyk. Jolanta Fraszyńska

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.55 Ranczo 3 (34): Odsiecz
09.55 Komisarz Alex 2 (18): Nie-

bezpieczny pościg - serial
10.55 Ojciec Mateusz 25 (319): 

Tajemnica stroika - serial
12.10 Dobre strony: Miuosh i 

Krzysztof Zanussi
12.30 Sissi - młoda cesarzowa 

- film kostiumowy, Austria/
RFN 1956, reż. Ernst Marisch-
ka, wyk. Romy Schneider

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Kuchnia polska. Leśne 
paszteciki szczecińskie

15.00 Pan Mama (1/60) - serial
15.35 Pan Mama (2/60) - serial
16.05 Dziedzictwo (636) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 31 (401): 

Karma - serial krym., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Profilerka (7/12) - serial
21.20 Przełęcz ocalonych - dra-

mat wojenny, USA/Australia 
2016, reż. Mel Gibson, wyk. 
Andrew Garfield

23.50 Dziewczyna z tatuażem - 
thriller, USA/Szwecja/Wielka 
Brytania/Niemcy 2011, reż. 
David Fincher

02.35 Kontrakt - dramat obyczajo-
wy, Polska 1980, reż. Krzysz-
tof Zanussi

04.40 Zawsze z Wami chciałbym 
być - 30 lat Ich Troje - kon-
cert, Polska 2025

05.10 Zakończenie programu

04.50 Barwy szczęścia (3167) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3168) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3169) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1858) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.35 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2025
12.10 Nasz dom w górach (20): 

Druga szansa, część 2 - se-
rial obyczajowy, Niemcy

13.05 Nasz dom w górach (21): 
Marzenia, część 1 - serial

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Zbigniew Hołdys - 
widowisko, Polska 2025

16.15 Na dobre i na złe (953): A 
czas się nie zatrzymał

17.10 Postaw na milion
18.10 Zmiennicy (12/15): Obywa-

tel Monte Christo - serial
19.20 Słowo na niedzielę: Jak 

przyjmujesz upomnienia?
19.30 Informacje kulturalne
20.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Chorzów (Stadion 
Śląski), część 1 - widowisko

21.00 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Chorzów (Stadion 
Śląski), część 2 - widowisko

22.10 Wszystko albo nic - kome-
dia romantyczna, Czechy/
Słowacja/Polska 2017, reż. 
Marta Ferencová, wyk. Tatia-
na Pauhofová, Klára Issová, 
Michał Żebrowski, Lubo Ko-
stelný, Ondøej Sokol

00.15 Królowe życia - komedia, 
USA/Wielka Brytania 2019, 
reż. Zara Hayes, wyk. Diane 
Keaton, Jacki Weaver, Celia 
Weston, Alisha Boe, Charlie 
Tahan

01.55 Akacjowa 38 (17) - telen.
02.50 Akacjowa 38 (18) - telen.
03.50 Kawa z kardamonem (2/10)
04.50 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Żółw błotny. Osobliwy re-

likt polskiej przyrody - film 
dokumentalny, Polska 2021

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Mateczniki Polskości - kult.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Z Parlamentu Europejskie-

go - program publicystyczny
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc historia
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (92) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Cud prawdy - film dokumen-

talny, Polska 2000
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

09.15 Smerfy: Poszukiwacze 
zaginionej wioski - film 
animowany, USA/Hongkong 
2017, reż. Kelly Asbury

11.00 Powrót do przyszłości - ko-
media SF, USA 1985, reż. Ro-
bert Zemeckis, wyk. Michael 
J. Fox, Christopher Lloyd, Cri-
spin Glover, Lea Thompson, 
Thomas F. Wilson

13.30 Gliniarze (1054): Sekrety i 
kłamstwa - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.35 Gliniarze (1055): Jak dwie 
krople wody - serial parado-
kumentalny, Polska

15.40 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

16.50 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Bułgaria 
- Polska

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy 
- program publicystyczny, 
Polska

19.30 Sport
19.40 Pogoda - program informa-

cyjny
19.55 Kabaret na żywo: Kabaret 

Nowaki - program rozrywko-
wy, Polska 2024

22.20 Venom - film SF, Chiny/USA 
2018, reż. Ruben Fleischer, 
wyk. Tom Hardy, Michelle Wil-
liams, Riz Ahmed, Scott Haze, 
Reid Scott

00.50 Inferno - thriller, USA/Węgry 
2016, reż. Ron Howard, wyk. 
Tom Hanks, Felicity Jones, 
Omar Sy, Irrfan Khan, Sidse 
Babett Knudsen

03.30 Świat według Kiepskich 
(443): Gatunek - serial ko-
mediowy, Polska

04.00 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1335) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Wro-

cław, Tarta Poducha - pro-
gram rozr., Polska 2019

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień dobry wakacje - ma-
gazyn, Polska 2025

11.25 Na Wspólnej (4049) - serial 
obyczajowy, Polska

11.55 Na Wspólnej (4050) - serial 
obyczajowy, Polska

12.20 Na Wspólnej (4051) - serial 
obyczajowy, Polska

12.45 Na Wspólnej (4052) - serial
13.15 „Superman” - kulisy pro-

dukcji - rozr., Polska 2025
13.25 Szpital św. Anny (13/26) - 

serial obyczajowy, Polska
14.25 Szpital św. Anny (14/26) - 

serial obyczajowy, Polska
15.30 Anatomia piękna - program 

rozrywkowy
16.30 Kong: Wyspa Czaszki - film 

przygodowy, USA/Chiny 2017, 
reż. Jordan Vogt-Roberts, 
wyk. Tom Hiddleston, Samuel 
L. Jackson, Brie Larson, John 
C. Reilly, John Goodman

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Pamiętnik - melodramat, 

USA 2004, reż. Nick Cassa-
vetes, wyk. Rachel McAdams, 
Gena Rowlands, Ryan Go-
sling, James Garner, James 
Marsden

22.20 Jak Boss - komedia, USA 
2020, reż. Miguel Arteta, wyk. 
Tiffany Haddish, Rose Byrne, 
Salma Hayek, Jennifer Co-
olidge, Billy Porter

00.05 Klara (5/8) - serial, Polska
00.45 Klara (6/8) - serial, Polska
01.20 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
02.45 Szpital (886) - serial, Polska
03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Jak to jest zrobione? 

(12/26) - serial dok., Kanada
04.35 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Odlot - serial, Niemcy

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(4): Tożsamość - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(5): Bezboleśnie - serial

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (199) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (201) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (203) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (205) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (207) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (860) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (861) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (862) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (863) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (864) - serial obycz., Pol.
20.00 Cudzoziemiec - film sensa-

cyjny, Wielka Brytania/Chiny/
USA 2017, reż. Martin Camp-
bell, wyk. Katie Leung, Jackie 
Chan, Rufus Jones, Mark Tan-
dy, John Cronin

22.10 Elita zabójców - film sen-
sacyjny, USA/Australia/Wiel-
ka Brytania 2011, reż. Gary 
McKendry, wyk. Robert De 
Niro, Jason Statham, Yvonne 
Strahovski, Clive Owen, Domi-
nic Purcell

00.45 Brygada ponad prawem - 
dramat sensacyjny, Francja/
Wielka Brytania 2015, reż. 
Benjamin Rocher, wyk. Jean 
Reno, Alban Lenoir, Caterina 
Murino, Oumar Diaw, Stéfi 
Celma

02.20 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (857) - serial obycz., Pol.

03.15 Zobacz to!: Menu na miarę
03.55 Taki jest świat 10 - inf.
04.50 Menu na miarę - kulin.
05.30 Menu na miarę - kulin.

TVP SPORT

06.00 Sportowy wieczór 
06.30 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1982 - mecz: Polska - Fran-
cja - magazyn sportowy

08.40 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz ćwierćfinało-
wy: Hiszpania - Szwajcaria

10.50 Quiz TVP Sport - teleturniej
11.35 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 

- mecz: Śląsk Wrocław - 
Wieczysta Kraków

13.40 Kamerą TVP Sport: Ryan 
Lochte - cykl felietonów 
(Ryan Lochte odsłania kuli-
sy pływackiej rywalizacji z 
Michaelem Phelpsem oraz 
zdradza sekrety swojego 
sukcesu. Opowiada też o 
medalach, które wywalczył 
i należącym wciąż do niego 
rekordzie świata.)

14.20 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Europy UEFA - rewan-
żowy mecz 1. rundy: FK 
Aktobe - Legia Warszawa

16.30 Kamerą TVP Sport: Mak-
symilian Szwed - cykl felie-
tonów (Mimo młodego wie-
ku Maksymilian Szwed ma 
na koncie duże sukcesy. Jest 
halowym rekordzistą Polski 
w biegu na 400 metrów i w 
tej konkurencji na halowych 
mistrzostwach Europy w 
Apeldoorn zdobył srebro.)

17.00 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa Europy U-23 
- Bergen 2025 - 3. dzień

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
ćwierćfinałowy: Francja - 
Niemcy

23.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Lekkoatletyka: Mityng 
World Athletics Continental 
Tour Silver - Madryt 2025

02.00 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - 3. dzień

03.45 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie
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04.45 Akacjowa 38 (653) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 U Pana Boga w ogródku 

(5/12) - serial kom., Polska
08.50 Ranczo 3 (36): Miedź brzę-

cząca - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 2 (20): Upro-

wadzenie - serial krym., Pol.
10.45 Ojciec Mateusz 25 (321): 

Woda sodowa - serial, Pol.
11.35 Królowie (29): Ostatni list
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Rajska 

wyspa - Borneo - film doku-
mentalny, Niemcy 2019, reż. 
Matt Hamilton

14.00 Wichrowe wzgórze (220)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (639) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (665) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Piłka nożna: Eliminacje 

Ligi Mistrzów UEFA - mecz 
2. rundy

22.50 W biegu za życiem - film 
dokumentalny, Polska 2011, 
reż. Henryk Jantos

23.55 Układ idealny - dramat oby-
czajowy, USA 2019, reż. Chri-
stoph Waltz, wyk. Christoph 
Waltz, Vanessa Redgrave, 
Annette Bening

01.45 Kincsem. Miłość i hazard 
- film przygodowy, Węgry 
2017, reż. Gábor Herendi, wyk. 
Ervin Nagy, Andrea Petrik, 
Lehel Kovács

04.15 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1869) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 W to wierzę - rep., Pol. 2025
06.50 Barwy szczęścia (3173) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
11.50 Karino (10/13): Pogoń za 

lisem - serial obycz., Polska
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (239) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (703): To się 

nie sprzeda - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (190) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (240) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3173) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 Stawka większa niż życie 

(8/18): Wielka wsypa - se-
rial wojenny, Polska

22.15 Nasi ulubieńcy - komedio-
dramat, Francja 2019, reż. 
Julie Manoukian, wyk. Clovis 
Cornillac, Noémie Schmidt, 
Carole Franck, Matthieu Sam-
peur, Juliane Lepoureau

00.00 Papillon. Motylek - dramat 
biograficzny, Czechy/Hisz-
pania/USA 2017, reż. Michael 
Noer, wyk. Charlie Hunnam, 
Rami Malek, Damijan Oklop-
dzic, Christopher Fairbank, 
Jason Ryan

02.25 Stulecie Winnych 2 (21) - 
serial obyczajowy, Polska

03.25 Tajemnice miejsc zbrodni 
(6): Zbrodnia niedoskona-
ła - serial dok., Francja

04.25 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Projekt: Nadzieja - rep.
09.00 Papież Polak do rodaków
09.45 Słowo życia
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Polacy w bitwie o Anglię - 

film dok., Polska 2019
13.05 Alternatywa dla programu 

in vitro - reportaż, Pol. 2010
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Lubieszów - rep., Pol. 2019
15.00 Brat Kalikst z Poczekajki - 

film dok., Polska 2021
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Św. Józef - patron na trze-

cie tysiąclecie - rep.
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc historia
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Kocham życie - film doku-

mentalny, Polska 2018
22.45 Pani Mazowsza - film doku-

mentalny, Polska 2024
23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(655): Śmierć idola - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(656): Największy kosz-
mar - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (220): Fa-
talne zauroczenie - serial

10.30 Trudne sprawy (1220): Po-
wrót - serial paradok., Polska

11.35 Gliniarze (661): Ojciec 
Chrzestny - serial, Polska

12.35 Gliniarze (662): K.O. - serial
13.35 Gliniarze (663): Przemoc - 

serial  obyczajowy, Polska
14.40 Dlaczego ja? (1374): Uważaj 

- groźba o tej treści zmieni-
ła życie Barbary - serial

15.40 Flesz Wydarzenia - inf.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (856): Nalot
17.40 Trudne sprawy (1313): Nie-

odpowiednia para - serial
18.35 Flesz Wydarzenia - inf.
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Uncharted - film przygo-

dowy, USA/Hiszpania 2022, 
reż. Ruben Fleischer, wyk. 
Tom Holland, Mark Wahlberg, 
Antonio Banderas, Sophia Ali, 
Tati Gabrielle

22.20 Obcy: Przymierze - horror 
SF, USA/Wielka Brytania 2017, 
reż. Ridley Scott, wyk. Micha-
el Fassbender, Katherine Wa-
terston, Billy Crudup, Danny 
McBride, Demián Bichir

01.00 Sprawiedliwość ulicy - film 
sensacyjny, USA 2007, reż. 
Don E. FauntLeRoy, wyk. 
Steven Seagal, Danny Trejo, 
Eddie Griffin, Carmen Serano, 
Cory Hart

03.15 Nasz nowy dom

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1338) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Cho-

rzów - Bistro ĄĘ - rozr.
08.20 Kuchenne rewolucje: Bren-

na, Ziołowa Chata - rozr.
09.25 Wycieczkowiec (17/20) - se-

rial paradok., Polska
10.25 Zagadki losu 2 (17/36) - se-

rial paradok., Polska
11.30 Kuchenne rewolucje: War-

szawa, Karuzela Smaku - 
program rozr., Polska 2018

12.35 Szpital (987) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1587) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1588) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1589) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Elbląg 

- Czwórka - rozr., Polska 2022
18.00 Detektywi (129) - serial, Pol.
19.00 Fakty - program inf.
19.30 „Vinci 2” - relacja z pre-

miery - felieton, Polska 2025
19.35 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku: Faszerowa-

ny indyk z żurawiną - maga-
zyn kulinarny, Polska 2025

20.15 Na Wspólnej (4054) - serial
20.55 Milionerzy - teleturniej
21.35 41 dni nadziei - dramat 

przygodowy, USA/Islandia/
Hongkong 2018, reż. Balta-
sar Kormákur, wyk. Shailene 
Woodley, Sam Claflin, Jeffrey 
Thomas, Elizabeth Hawthor-
ne, Grace Palmer

23.30 Kuba Wojewódzki
00.35 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 12 (1/22) - serial
01.40 Rzeczy, których nie na-

uczyła mnie matka
02.15 Szpital (890) - serial, Polska
03.20 Szpital (891) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Jak to jest zrobione? 

(15/26) - serial dok., Kanada
05.15 Recepta na stary dom 2

06.00 Policjanci z Miami 2 (19): 
Ustawka - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (20): 
Odpłata - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Zespół, część 2 - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Samotny wilk - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 
(106) - serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (11) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (12) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów 5 
(107) - serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (211) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (212) - serial obycz., Pol.

15.50 Ranczo 6 (66): Szlifierze 
diamentów - serial, Polska

16.55 Ranczo 6 (67): Kozi róg - 
serial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (865) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (866) - serial obycz., Pol.

20.00 Wyścig ze śmiercią - film 
sensacyjny, Kanada 2022, 
reż. James Clayton, wyk. 
James Clayton, Glenn Ennis, 
Philip Granger, Vinnie Jones, 
Lori Triolo

21.50 Pitbull. Ostatni pies - film 
sensacyjny, Polska 2018, reż. 
Władysław Pasikowski, wyk. 
Marcin Dorociński, Krzysztof 
Stroiński, Rafał Mohr, Dorota 
Rabczewska, Cezary Pazura

00.15 Immortals. Bogowie i he-
rosi - film fantasy, USA 2011, 
reż. Tarsem Singh, wyk. Luke 
Evans, Freida Pinto, Mickey 
Rourke, Henry Cavill, Kellan 
Lutz

02.20 Dzielnica strachu 8 (343): 
Nabój - serial krym., Polska

03.20 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (861) - serial obycz., Pol.

04.20 Zobacz to!: Menu na miarę
05.00 Dzielnica strachu 8 (347): 

Dzikus - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.20 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga pół-
średnia: Brian Norman Jr 
- Jin Sasaki

07.25 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz finałowy: An-
glia - Niemcy

09.45 Lekkoatletyka: Mityng 
World Athletics Continen-
tal Tour Silver - Madryt 
2025

11.55 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

12.15 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

13.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Puszcza Niepoło-
mice - Ruch Chorzów

15.30 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

16.05 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Motor 
Lublin - Arka Gdynia

18.15 GOL - magazyn piłkarski
19.40 (Na żywo) Piłka nożna: 

Eliminacje Ligi Mistrzów 
UEFA - studio

20.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - skróty ćwierćfinałów

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
półfinałowy

23.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

23.40 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Mistrzów UEFA - mecz 
2. rundy

01.45 Snooker: Polska Liga Sno-
okera TOP16

04.05 Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (652) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 U Pana Boga w ogródku 

(4/12) - serial kom., Polska
08.50 Ranczo 3 (35): Upadek oby-

czajów - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 2 (19): Ślady 

krwi - serial krym., Polska
10.45 Ojciec Mateusz 25 (320): 

Spadek - serial krym., Pol.
11.35 Królowie (28): Nad brze-

giem Dunaju - serial, Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Opo-

wieści z dzikiego Madrytu 
- film dokumentalny, Hiszpa-
nia 2023, reż. Erika Gomez

14.00 Wichrowe wzgórze (219)
14.55 Wielka wyprawa maluchów 

2025 - cykl felietonów
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (638) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (664) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Nieznajoma (2/8) - serial
21.25 Układ idealny - dramat oby-

czajowy, USA 2019
23.15 Świat bez fikcji: Powrót - 

film dokumentalny, Polska 
2025, reż. Andrzej Wolski

00.15 Party przy świecach - ko-
media obyczajowa, Polska 
1980, reż. Antoni Krauze

01.25 Dziewczyna z tatuażem - 
thriller, USA/Szwecja/Wielka 
Brytania/Niemcy 2011

04.05 Wielka wyprawa maluchów 
2025 - cykl felietonów

04.30 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (870): 
Test z miłości - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1868) - serial
06.20 Dobre historie: Hipotera-

pia pod Aniołami - mag.
06.55 Barwy szczęścia (3172) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: Z 

żuławskiego mleka - maga-
zyn kulinarny, Polska 2020

11.55 Karino (9/13): Walka o życie 
- serial obyczajowy, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (238)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (702): Chory 

uzdrowiciel - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (189) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (239)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3172) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 Stawka większa niż życie 

(7/18): Podwójny nelson
22.20 Karol, władca Hiszpanii 

(14/28) - serial, Hiszpania
23.15 Karol, władca Hiszpanii 

(15/28) - serial, Hiszpania
00.20 Wszystko albo nic - kome-

dia romantyczna, Czechy/
Słowacja/Polska 2017, reż. 
Marta Ferencová, wyk. Tatia-
na Pauhofová, Klára Issová, 
Michał Żebrowski, Lubo Ko-
stelný, Ondøej Sokol

02.25 Stulecie Winnych 2 (20)
03.25 Aida - film wojenny, Austria/

Bośnia i Hercegowina/Fran-
cja/Holandia/Niemcy/Norwe-
gia/Polska/Rumunia/Turcja 
2020, reż. Jasmila Žbanić, 
wyk. Jasna Djuricic, Izudin 
Bajrović, Boris Ler, Dino Baj-
rovic, Johan Heldenbergh

05.10 Zakończenie programu

07.00 PSL - skradziona tożsa-
mość - reportaż, Polska 2011

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (18)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Tyle krzywdy - film doku-

mentalny, Polska 2023
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zapomniany Sprawiedliwy. 

Tadeusz Modelski - film do-
kumentalny, Polska 2023

13.05 Wypłyń na głębię - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Pierwszy zmysł - rep.
15.00 Moja wyspa wiary - film do-

kumentalny, Polska 2021
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Moja parafia - pr. religijny
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc historia
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Zamek Królewski w mieście 

stołecznym Poznaniu - film 
dokumentalny, Polska 2024

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(653): Zemsta na telefon - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(654): Nowy gracz - serial

09.30 Sekrety rodziny (219): Ży-
cie po ślubie - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1219): Tan-
cerka z przymusu - serial

11.35 Gliniarze (658): Rodzinny 
interes - serial, Polska

12.35 Gliniarze (659): A miało być 
tak pięknie - serial, Polska

13.40 Gliniarze (660): Dodatko-
wy zarobek - serial, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1373): Moja 
wspaniała sąsiadka - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (855): Rekrutacja
17.40 Trudne sprawy (1312): Ner-

ka - serial paradok., Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Venom 2: Carnage - film SF, 

USA/Chiny 2021, reż. Andy 
Serkis, wyk. Tom Hardy, 
Woody Harrelson, Michelle 
Williams, Naomie Harris, Reid 
Scott

22.05 Blade Runner 2049 - film 
SF, USA/Wielka Brytania/Wę-
gry/Kanada 2017, reż. Denis 
Villeneuve, wyk. Ryan Go-
sling, Harrison Ford, Ana de 
Armas, Sylvia Hoeks, Robin 
Wright

01.45 Najpierw strzelaj, potem 
zwiedzaj - komediodramat, 
Belgia/Wielka Brytania/USA 
2008, reż. Martin McDonagh, 
wyk. Elizabeth Berrington, 
Rudy Blomme, Olivier Bonjo-
ur, Mark Donovan, Ann Elsley

04.05 Ewa gotuje - magazyn

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1337) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Bar-

linek - Limba - program 
rozrywkowy, Polska 2022

08.20 Kuchenne rewolucje: Pa-
słęk, restauracja Perfect 
Pub - rozr., Polska 2018

09.25 Wycieczkowiec (16/20) - 
serial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (16/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Bia-
łystok, James Bomba-Lina 
- program rozr., Polska 2018

12.35 Szpital (986) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1584) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1585) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1586) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Cho-

rzów - Bistro ĄĘ - program 
rozrywkowy, Polska 2022

18.00 Detektywi (128) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku: Pieczony 

dorsz z puree lubczykowym 
- mag. kulinarny, Polska 2025

20.15 Na Wspólnej (4053) - serial 
obyczajowy, Polska

20.55 Milionerzy - teleturniej, Pol-
ska 2024

21.35 W sieci kłamstw - film 
sensacyjny, USA 2008, reż. 
Ridley Scott, wyk. Leonardo 
DiCaprio, Russell Crowe, Mark 
Strong, Golshifteh Farahani, 
Oscar Isaac

00.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (22-ost.) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

01.05 Co za tydzień - magazyn 
01.45 Yellowstone 2 (7/10) - serial 

obyczajowy, USA
02.50 Szpital (888) - serial, Polska
03.50 Szpital (889) - serial, Polska
04.50 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017

06.00 Policjanci z Miami 2 (18): 
Francuski numer - serial

07.00 Policjanci z Miami 2 (19): 
Ustawka - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Zespół, część 1 - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Zespół, część 2 - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 
(105) - serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (9) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (10)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (106)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (209) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (210) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (65): Pakt z czar-

tem - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 6 (66): Szlifierze 

diamentów - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (864) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (865) - serial obycz., Pol.
20.00 Diablo. Wyścig o wszyst-

ko - film sensacyjny, Polska 
2019, reż. Michał Otłowski, 
Daniel Markowicz, wyk. To-
masz Włosok, Karolina Szym-
czak, Cezary Pazura, Mikołaj 
Roznerski, Rafał Mohr

22.00 Plan lekcji - dramat kry-
minalny, Polska 2022, reż. 
Daniel Markowicz, wyk. Piotr 
Witkowski, Marcin Bosak, 
Pascal Fischer, Zuzanna Ga-
lewicz, Roma Gąsiorowska

00.00 Ninja 2: Cień łzy - film sen-
sacyjny, Tajlandia/USA 2013, 
reż. Isaac Florentine, wyk. 
Scott Adkins, Kane Kosugi, 
Mika Hijii, Shun Sugata, Vi-
thaya Pansringarm

02.00 Dzielnica strachu 8 (342): 
Sekretne życie aniołów

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (860) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (346): 
Jedną nogą w grobie

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.35 Boks: Gala w Las Vegas 
- waga superpółśrednia: 
Sebastian Fundora - Tim 
Tszyu

07.25 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - 3. dzień

09.20 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - 4. dzień

11.15 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Motor 
Lublin - Arka Gdynia

13.25 Lekkoatletyka: Mityng 
World Athletics Continen-
tal Tour Silver - Madryt 
2025

15.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: FKS Stal Mielec - 
Wisła Kraków

17.45 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - magazyn pił-
karski

18.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: 
Puszcza Niepołomice - 
Ruch Chorzów (Puszcza 
Niepołomice i Ruch Chorzów 
tuż przed rozpoczęciem 
sezonu 2025/2026 mierzy-
ły się meczu towarzyskim. 
Wówczas padł bezbramko-
wy remis. Teraz zagrają w 1. 
kolejce Betclic 1. ligi i każda 
z tych ekip będzie dążyć do 
rozstrzygnięcia starcia na 
swoją korzyść.)

21.00 (Na żywo) Betclic 1. liga 
magazyn - magazyn piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL - magazyn 
piłkarski

22.55 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.20 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - podsumowanie 
ćwierćfinałów

01.15 Boks: Knockout Boxing 
Night 39 x WBC: Diablo vs 
Balski - podsumowanie

03.40 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie
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04.45 Akacjowa 38 (655) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 U Pana Boga w ogródku 

(7/12) - serial kom., Polska
08.50 Ranczo 3 (38): Złoty deszcz
09.50 Komisarz Alex 2 (22): 

Śmierć w masce - serial
10.45 Ojciec Mateusz 25 (323): 

Ptaki - serial krym., Polska
11.35 Królowie (31): Gniew boży
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Park 

Narodowy New Forest - 
film dokumentalny, Wielka 
Brytania/Austria 2021, reż. 
Emma Ross, Sarah Cunliffe

14.00 Wichrowe wzgórze (222)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (641) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (667) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 31 (407): 

Odwyk od kłamstwa - serial
21.25 Sprawa dla reportera
22.25 Niedźwiedzie, niebez-

pieczne sąsiedztwo - film 
dokumentalny, Niemcy/Wło-
chy 2024, reż. Andreas Pichler

23.35 Dom pod Dwoma Orłami 
(6/10) - serial obycz., Polska

00.35 Złe psy - thriller, Hiszpania/
USA 2018

02.20 C.K. Dezerterzy (2-ost.) - 
komedia, Polska/Węgry 1985

03.40 62. KFPP w Opolu - Super-
Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

04.30 Zakończenie programu

04.30 Na dobre i na złe (872): 
Kontrakt - serial obycz., Pol.

05.25 M jak miłość (1871) - serial
06.20 Operacja zdrowie: Badanie 

PET - CT - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3175) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Wielka wyprawa maluchów 

2025 - cykl felietonów
11.50 Karino (12/13): Najcięższa 

próba - serial obycz., Polska
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (241) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (705): Zwycię-

ski los - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (192) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (242) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3175) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 Stawka większa niż życie 

(10/18): W imieniu Rzeczy-
pospolitej - serial wojenny, 
Polska

22.20 Morderstwa w Cotentin - 
film kryminalny, Francja/Bel-
gia 2019, reż. Jérémy Minui, 
wyk. Lannick Gautry, Chloé 
Lambert, Léa François, Jean-
-Philippe Ricci, Romain Deroo

00.00 Kawa z kardamonem (3/10)
01.10 Kawa z kardamonem (4/10)
02.10 Siedem sióstr - thriller SF, 

USA/Wielka Brytania/Fran-
cja/Belgia 2017, reż. Tommy 
Wirkola, wyk. Noomi Rapace, 
Glenn Close, Willem Dafoe, 
Marwan Kenzari, Christian 
Rubeck

04.10 Akacjowa 38 (21) - telen.
04.50 Zakończenie programu

08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (18) - serial, USA

09.50 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z konferencji na-

ukowej w Trybunale Kon-
stytucyjnym w Warszawie 
- 08.05.2025 - edukac.

12.50 Trufle w Polsce - magazyn
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Nowa Ewangelizacja
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Na granicy - film dokumen-

talny, Polska 2015
22.55 Lotte, małopolska Inka, 

wczoraj i dzisiaj - film doku-
mentalny, Polska 2021

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.20 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(659): Zaginięcie Marysi
09.00 Malanowski i partnerzy 

(660): Dobry chłopak
09.30 Sekrety rodziny (222): I z 

duchem Twoim - serial
10.30 Trudne sprawy (1222): Nie-

proszeni goście - serial, Pol.
11.35 Gliniarze (667): Śmierć 

przy drodze - serial, Polska
12.35 Gliniarze (668): Wszystko 

zostaje w rodzinie - serial
13.35 Gliniarze (669): Dzieci i po-

twory - serial paradok., Pol.
14.40 Dlaczego ja? (1376): No-

sicielka - młoda kobieta 
dowiaduje się, że jej były 
partner zaraził ją wirusem 
HIV - serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (858): Farmer
17.40 Trudne sprawy (1315): Moi 

synowie - serial, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Nadchodzi Polly - komedia 

romantyczna, USA 2004, reż. 
John Hamburg, wyk. Ben 
Stiller, Jennifer Aniston, Phi-
lip Seymour Hoffman, Alec 
Baldwin, Debra Messing

21.50 Mój chłopak się żeni - ko-
media romantyczna, USA 
1997, reż. P.J. Hogan, wyk. 
Julia Roberts, Cameron Diaz, 
Dermot Mulroney, Rupert 
Everett, Philip Bosco

00.05 Free Guy - komedia fantasy, 
Kanada/USA 2021, reż. Shawn 
Levy, wyk. Ryan Reynolds, Jo-
die Comer, Lil Rel Howery, Joe 
Keery, Utkarsh Ambudkar

02.35 Nasz nowy dom
03.40 Kabaretowa Ekstraklasa

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1340) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Płock 

- Sho Sho - rozr., Pol. 2022
08.20 Kuchenne rewolucje: Łódź, 

Włoszczyzna - program roz-
rywkowy, Polska 2018

09.25 Wycieczkowiec (19/20) - 
serial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (19/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Por-
to di mare, Trzebinia - pro-
gram rozr., Polska 2018

12.35 Szpital (989) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1593) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1594) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1595) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Spa-

gheterria - rozr., Pol. 2022
18.00 Detektywi (131) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku: Pastitsio, 

czyli grecka zapiekanka 
makaronowa - magazyn

20.15 Na Wspólnej (4056) - serial
20.55 Milionerzy - teleturniej
21.35 Kuchenne rewolucje: Pod-

kowa Leśna - Suliko - rozr.
22.40 OSS 117: Kair, gniazdo 

szpiegów - komedia, Fran-
cja/Belgia 2006, reż. Michel 
Hazanavicius, wyk. Jean 
Dujardin, Bérénice Bejo, Aure 
Atika, Philippe Lefebvre, Con-
stantin Alexandrov

00.30 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 12 (1/22) - serial

01.40 Klara (5/8) - serial, Polska
02.20 Klara (6/8) - serial, Polska
03.00 Szpital (893) - serial, Polska
04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Jak to jest zrobione? 

(17/26) - serial dok., Kanada
04.50 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017
05.20 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami 2 (21): 
Wiersz wolny - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (22): 
Piraci funduszu powierni-
czego - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Skradziona miłość - se-
rial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(3): Wieśniak - serial, Niem.

10.00 Zaklinaczka duchów (1) - 
serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (15) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (16)
12.50 Zaklinaczka duchów (2)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (215) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (216) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 6 (68): Narracja 

negacji - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 6 (69): Wiatr w ża-

glach - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (867) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (868) - serial obycz., Pol.
20.00 Straszny film 4 - horror 

komediowy, USA 2006, reż. 
David Zucker, wyk. Anna Fa-
ris, Regina Hall, Craig Bierko, 
Simon Rex, Leslie Nielsen

21.45 Nasze małe wielkie wesele 
- komedia, Francja 2023, reż. 
Frédéric Quiring, wyk. Ahmed 
Sylla, Camille Lou, Grégoire 
Bonnet, Marc Riso, Barbara 
Bolotner

23.20 Hot Fuzz. Ostre psy - kome-
dia sensacyjna, Wielka Bryta-
nia 2007, reż. Edgar Wright, 
wyk. Simon Pegg, Nick Frost, 
Timothy Dalton, Martin Fre-
eman, Bill Nighy

01.55 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (863) - serial obycz., Pol.

02.55 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (216) - serial obycz., Polska

03.50 Zobacz to!: Dyżur 2 (21)
04.20 Dyżur 2 (22) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (349): 

Ostatnia misja - serial, Pol.

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór 
06.25 Boks: Walka o tymczasowy 

pas WBC World w Quebecu 
- waga superśrednia: Chri-
stian Mbilli - Maciej Sulęcki

07.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz półfinałowy

09.40 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - podsumowanie

11.30 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Europy UEFA - mecz 
1. rundy: Legia Warszawa 
- FK Aktobe (Warszawska 
Legia jako pierwsza drużyna 
z Polski rozpoczyna walkę w 
kwalifikacjach europejskich 
pucharów. W pierwszej run-
dzie zmierzy się z kazach-
skim FK Aktobe. Będzie to 
debiut w meczu o stawkę dla 
nowego szkoleniowca Woj-
skowych Edwarda Iordane-
scu i to od razu przed własną 
publicznością.)

13.40 Piłka nożna
15.45 Strongman: Międzynaro-

dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

16.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz półfinałowy

18.50 Sportowe historie: Stefan 
Szczepłek

19.15 Ring TVP Sport - magazyn
20.15 (Na żywo) Piłka nożna: 

Eliminacje Ligi Konferencji 
UEFA - studio

20.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Eliminacje Ligi Konferen-
cji UEFA - mecz 2. rundy: 
Raków Częstochowa - MSK 
Żilina

23.25 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.10 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 1. runda 
w Bydgoszczy

02.10 Dart: Superbet Poland Darts 
Masters 2025 - 2. dzień

04.25 Boks: Walka o pas WBC 
World w Las Vegas - waga 
półśrednia: Mario Barrios - 
Manny Pacquiao

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (654) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak rozpoznać rozpoczy-
nający się kryzys w mał-
żeństwie i jak reagować?

08.00 U Pana Boga w ogródku 
(6/12) - serial kom., Polska

08.50 Ranczo 3 (37): Zrozumieć 
kobietę - serial obycz., Pol.

09.50 Komisarz Alex 2 (21): Za-
pach zbrodni - serial, Polska

10.45 Ojciec Mateusz 25 (322): 
Plan idealny - serial, Polska

11.35 Królowie (30): Wielkie na-
dzieje - serial hist., Polska

12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.50 Na granicy zagłady: naj-

ciekawsze zwierzęta Chin 
- film przyrodniczy, Austria/
Chiny 2020

14.00 Wichrowe wzgórze (221)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (640) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (666) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 31 (405): 

Testerka wierności - serial
21.20 62. KFPP w Opolu - koncert, 

2025
22.25 Pełnia życia - dramat bio-

graf., Wielka Brytania 2017
00.30 C.K. Dezerterzy (2-ost.) - 

komedia, Polska/Węgry 1985
01.55 Wyspa cieni - thriller, USA/

Kanada 2020
03.35 Patagonia, droga na ko-

niec świata - film dokumen-
talny, Francja 2022

04.30 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (871): 
Strefa komfortu - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1870) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3174) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Małżeństwo: czas wspólny 
i czas dla siebie - magazyn

11.50 Karino (11/13): Zwycięstwo 
- serial obyczajowy, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (240) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (704): Na każ-

de wezwanie stawię się... 
- serial fab.-dok., Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (191) - serial, Hiszpania

16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (241) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3174) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 Stawka większa niż życie 

(9/18): Genialny plan puł-
kownika Krafta - serial, Pol.

22.20 Siedem sióstr - thriller SF, 
USA/Wielka Brytania/Fran-
cja/Belgia 2017, reż. Tommy 
Wirkola, wyk. Noomi Rapace, 
Glenn Close, Willem Dafoe, 
Marwan Kenzari, Christian 
Rubeck

00.30 Blue Moon (2/10) - serial
01.30 Nasi ulubieńcy - komedio-

dramat, Francja 2019, reż. 
Julie Manoukian, wyk. Clovis 
Cornillac, Noémie Schmidt, 
Carole Franck, Matthieu Sam-
peur, Juliane Lepoureau

03.15 Zabójcy planety (4-ost.): 
Mafia CO2 - serial dok., Fr.

04.10 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.15 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Pastuszek - film dokumen-

talny, Polska 2022
13.00 20 czerwca 1941 roku - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Cysters - film religijny, Pol-

ska 2023, wyk. Piotr Piecha
15.00 Mistyczne serce Lasu Wie-

deńskiego. Opactwo Heili-
genkreuz - pr. religijny

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Misja Bilaj - film dokumen-

talny, Polska 2019
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (18) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Bądź wierny, idź i pamiętaj 

- film dok., Polska 2019
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.35 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(657): Anioł stróż - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(658): Utracona narzeczo-
na - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (221): Za-
bójcza miłość - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1221): Bra-
ciszku, jak ty to robisz

11.35 Gliniarze (664): Reguły gry
12.35 Gliniarze (665): Fundamen-

ty - serial paradok., Polska
13.35 Gliniarze (666): Echa prze-

szłości - serial paradok., Pol.
14.40 Dlaczego ja? (1375): Pułap-

ka - o tym, jak bezmyślność 
doprowadziła do straty

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (857): Świadek 

widmo - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1314): Od-

powiedzialna za wszystkich
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Free Guy - komedia fantasy, 

Kanada/USA 2021, reż. Shawn 
Levy, wyk. Ryan Reynolds, Jo-
die Comer, Lil Rel Howery, Joe 
Keery, Utkarsh Ambudkar

22.20 R.I.P.D. - Agenci z zaświa-
tów - komedia sensacyj-
na, USA 2013, reż. Robert 
Schwentke, wyk. Jeff Bridges, 
Ryan Reynolds, Kevin Bacon, 
Mary-Louise Parker, Stepha-
nie Szostak

00.35 Tower Heist: Zemsta cie-
ciów - komedia sensacyjna, 
USA 2011, reż. Brett Ratner, 
wyk. Ben Stiller, Eddie Mur-
phy, Casey Affleck, Alan Alda, 
Matthew Broderick

02.50 Nasz nowy dom
03.55 Kabaretowa Ekstraklasa

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1339) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Elbląg 

- Czwórka - rozr., Pol. 2022
08.20 Kuchenne rewolucje: Wro-

cław, Alladyn’s - program 
rozrywkowy, Polska 2018

09.25 Wycieczkowiec (18/20) - 
serial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (18/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje - rozr.
12.35 Szpital (988) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1590) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1591) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1592) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Płock 

- Sho Sho - rozr., Pol. 2022
18.00 Detektywi (130) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku: Molletes 

zapiekane z fasolą - maga-
zyn kulinarny, Polska 2025

20.15 Na Wspólnej (4055) - serial
20.55 Milionerzy - teleturniej
21.35 Mroczna dzielnica - film 

sensacyjny, Kanada/USA/
Australia 2001, reż. Andrzej 
Bartkowiak, wyk. Steven 
Seagal, Isaiah Washington, 
Anthony Anderson, DMX, Mi-
chael Jai White

23.40 Matrix: Rewolucje - film 
SF, USA/Australia 2003, reż. 
Andy Wachowski, Larry Wa-
chowski, wyk. Keanu Reeves, 
Carrie-Anne Moss, Mary 
Alice, Hugo Weaving, Monica 
Bellucci

02.20 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (22-ost.) - se-
rial kryminalny, USA/Kanada

03.25 Szpital (892) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Jak to jest zrobione? 

(16/26) - serial dok., Kanada
05.15 Recepta na stary dom 2 - 

program rozr., USA 2017

06.00 Policjanci z Miami 2 (20): 
Odpłata - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (21): 
Wiersz wolny - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Samotny wilk - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Skradziona miłość - se-
rial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 5 
(107) - serial fantasy, USA

10.55 Zbuntowany anioł (13) - te-
lenowela, Argentyna

11.55 Zbuntowany anioł (14) - te-
lenowela, Argentyna

12.50 Zaklinaczka duchów (1) - 
serial fantasy, USA

13.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (213) - serial obycz., Polska

14.50 Lombard. Życie pod zastaw 
5 (214) - serial obycz., Polska

15.50 Ranczo 6 (67): Kozi róg
16.55 Ranczo 6 (68): Narracja 

negacji - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (866) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (867) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Slumdog. Milioner z ulicy - 
komediodramat, USA/Wielka 
Brytania/Francja 2008, reż. 
Danny Boyle, Loveleen Tan-
dan, wyk. Dev Patel, Freida 
Pinto, Anil Kapoor, Saurabh 
Shukla, Rajendranath Zutshi

22.20 Do utraty sił - dramat oby-
czajowy, USA/Hongkong 
2015, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Jake Gyllenhaal, Rachel 
McAdams, Forest Whitaker, 
Oona Laurence, Curtis „50 
Cent” Jackson

00.55 Suburra - film kryminalny, 
Włochy/Francja 2015, reż. Ste-
fano Sollima, wyk. Pierfran-
cesco Favino, Elio Germano, 
Claudio Amendola, Alessan-
dro Borghi, Greta Scarano

03.55 Dzielnica strachu 8 (344): 
Babcia - serial krym., Polska

05.00 Dzielnica strachu 8 (348): 
Niepamięć - serial, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.25 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Vito Mielnic-
ki Jr. - Kamil Gardzielik

07.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz półfinałowy

09.40 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Motor 
Lublin - Arka Gdynia

11.50 GOL - magazyn piłkarski
13.15 Żużel: Indywidualne mi-

strzostwa Europy - 1. runda 
w Bydgoszczy

15.15 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych (Pro-
gram o niepełnosprawnych, 
o ich walce z własnymi sła-
bościami, o tym jak sobie 
radzą w trudnych dla nich 
sytuacjach. Dowiemy się tak-
że, jaka jest sytuacja niepeł-
nosprawnych sportowców w 
innych krajach Europy.)

15.45 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Żmi-
gród 2025

16.45 Piłka nożna: Eliminacje 
Ligi Mistrzów UEFA - mecz 
2. rundy

18.55 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa Europy U-23 - Bergen 
2025 - podsumowanie

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
półfinałowy

23.05 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

01.45 Dart: Superbet Poland 
Darts Masters 2025 - 1. 
dzień (Trzecia edycja turnie-
ju. W zawodach w Gliwicach 
weźmie udział 16 graczy. 
Polskę będą reprezentować 
Krzysztof Ratajski, Radek 
Szagański, Sebastian Białecki 
i Tytus Kanik. Zobaczymy też 
ubiegłorocznych finalistów - i 
Luke’a Littlera i Roba Crossa.)

04.00 Boks: Gala w Tijuanie - 
podsumowanie
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 3, 4, 11

Mińsk Mazowiecki: Miasto traci mieszkańców. Jak odwrócić niekorzystny trend? 

Jest nas coraz mniej 
Podczas ostatniej sesji rady mia-

sta Mińsk Mazowiecki  dyskutowano
o niepokojącej sytuacji demografi cznej. 
Dane za 2024 rok mówią jednoznacz-
nie: liczba mieszkańców miasta spada 
i trend ten utrzymuje się nieprzerwa-
nie od 2020 roku, kiedy to rozpoczęła 
się pandemia COVID-19.  Według ofi -
cjalnych statystyk, obecnie w Mińsku 
Mazowieckim mieszka 38 234 osób. 
Dla porównania - jeszcze w 2019 roku 
liczba ta wynosiła 41 tysięcy. To oznacza 
spadek o około 3 tysiące mieszkańców 
w ciągu pięciu lat. - Z każdym rokiem 
ten trend się pogłębia – zauważył 
burmistrz Marcin Jakubowski.

BUDUJE SIĘ WIĘCEJ,
A POPULACJA SPADA

Sytuacja demografi czna pogarsza 
się z dwóch powodów. Po pierwsze 
- liczba urodzeń w mieście syste-
matycznie spada. W 2024 roku od-
notowano 264 urodzenia, przy 395 
zgonach. Po drugie - coraz więcej 
osób przeprowadza się na tereny pod-
miejskie, głównie do gminy wiejskiej 
Mińsk Mazowiecki.

- Potwierdzają to chociażby dane 
z przedszkoli - mówi burmistrz Jaku-
bowski. - Obecnie mamy wolne miejsca 
w grupach trzylatków, podczas gdy 
jeszcze cztery lata temu tworzyły się ko-
lejki. Brakowało miejsc, dziś rekrutacja 
przebiega bez większych problemów.

Radny Robert Ślusarczyk dziwił 
się, że w mieście buduje się coraz wię-
cej mieszkań, a mimo to populacja 
spada. - Dlaczego mieszkańcy ucie-
kają do gminy? Może dlatego, że tam 
mają więcej przestrzeni, prywatności, 
spokoju. Tego dziś ludzie naprawdę 
potrzebują - komentował. - Miasto  
coraz bardziej  się zagęszcza, a miesz-
kańcy protestują przeciwko kolejnym 
inwestycjom deweloperskim.

Wiceprzewodniczący rady, Krzysz-
tof Miąsko, widzi przyczyny odpływu 
mieszkańców w rosnących kosztach 
życia i braku komfortu. - Ceny nieru-
chomości szybują w górę. Wynajem
i zakup mieszkania stają się niedostępne 
dla wielu rodzin - zauważa. - Do tego 
dochodzą płatne parkingi, korki, prze-
pełnione szkoły (zajęcia do późnych 

rady  należy rozważyć wprowadzenie 
programów powitalnych dla nowych 
mieszkańców oraz systemu zniżek
w lokalnych usługach. - Dwa procent 
więcej zameldowanych mieszkań-
ców to dwa miliony złotych więcej 
w budżecie miasta. To nie są drobne 
kwoty, to potencjał, którego dziś nie 
wykorzystujemy - podkreślił.

Mazowszu i są tańsze niż w gminie.  
Roczny abonament parkingowy to 
200 zł, a dla mieszkańców strefy tylko 
50 zł - wyliczał.

W odpowiedzi na postulaty więk-
szych zachęt do meldunku w mie-
ście burmistrz przypomniał, że już 
dziś Karta Mieszkańca daje dostęp 
do 20-procentowej zniżki na basen 
w miejskim aquaparku oraz ulg na 
wydarzenia kulturalne organizo-
wane przez MOSiR i Muzeum Ziemi 
Mińskiej. - Jeśli rada chce, by karta 
dawała zniżki również u prywatnych 
przedsiębiorców, może podjąć sto-
sowną uchwałę. To nie jest jednak za-
danie urzędu, by promować prywatne 
fi rmy - zaznaczył.

Podkreślił także, że meldunek
i rozliczanie podatku w mieście już 
teraz wpływają na preferencje przy 
naborze do przedszkoli, szkół czy
w planowanych inwestycjach SIM 
(Społeczna Inicjatywa Mieszkanio-
wa), które ruszą jeszcze w tym roku.

Dość stanowczo burmistrz odciął się 
również od określenia Mińska Mazo-
wieckiego mianem „miasta betonozy”.

-  W centrum mamy jeden z naj-
piękniejszych parków w regionie,
o powierzchni ponad 20 hektarów. 
Są ogrody działkowe i  tereny leśne 
na południu miasta. To nieprawda, 
że dominują wyłącznie beton i bloki 
- powiedział.

Zarówno radni, jak i burmistrz 
zgadzają się co do faktów - miasto 
traci mieszkańców. Różnią się jednak 
w ocenie przyczyn i możliwych roz-
wiązań. Czy wystarczą lepsze zachęty 
do meldunku? Czy poprawa komfortu 
życia i ograniczenie zabudowy może 
odwrócić niekorzystny trend? Jedno 
jest pewne - debata trwa, a czas na 
działania właśnie się rozpoczął.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. UM- Mamy jeden z najpiękniejszych parków w regionie

- mówi burmistrz Marcin Jakubowski.

Krzysztof Kalinowski przedstawił raport o stanie gminy Dębe Wielkie.
Wyzwania nie tylko demograficzne

W katowickim „Spodku” rozegra-
no fi nały Pucharu Polski w minisiat-
kówce chłopców do lat 13. W gronie 
najlepszych znalazła się drużyna 
Mińsko-Mazowieckiego Klubu Siat-
karskiego, która po emocjonujących 
pojedynkach sięgnęła po najcenniej-
sze trofeum. Młodzi zawodnicy roze-
grali aż 12 spotkań, schodząc z boiska 
pokonani tylko raz. W finałowym 
meczu, po zaciętej walce, wywalczy-
li tytuł mistrzowski i Puchar Polski
w kategorii U-13.

Sójka Mazowiecka z Wilkami

Młodzi siatkarze z Pucharem Polski!
Zwycięski skład tworzyli: Antoni 

Wolski, Julian Kamiński, Adam 
Kołodziej, Oskar Wilk i Maciej Bo-
gusz. Drużynę prowadzi trener Grze-
gorz Kołodziej. (T.MARK)

ENEJ już w sierpniu!
 23 sierpnia w Mińsku Mazowiec-

kim odbędzie się „Mazopiknik” - im-
preza organizowana  przez Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego.
Na odwiedzających czeka prawdziwa 
mozaika aktywności - od kreatyw-
nych warsztatów rękodzielniczych, 

przez zabawy i animacje dla dzieci, 
aż po strefę zdrowia z fachowymi 
konsultacjami, edukacją profilak-
tyczną i podstawowymi badaniami.
A gwiazdą wieczoru będzie zespół 
Enej  - informuje Urząd Miasta w Miń-
sku Mazowieckim. (T.MARK)

 19 lipca o godz. 17.00 na sta-
dionie sportowym w Cegłowie wy-
startuje XVII edycja Festiwalu Folkloru
i Smaku „Sójka Mazowiecka” - wydarze-
nie, które na stałe wpisało się do kalen-
darza letnich imprez na Mazowszu.

Na uczestników czeka solidna 
porcja muzyki na żywo, lokalnych 
smaków i zabawy aż do nocy.
Na scenie pojawią się m.in. Robert 
Gawliński i zespół Wilki, Tymek 

oraz dyskotekowa grupa MEJK.
Festiwal to także święto folkloru 

- nie zabraknie występów zespołów 
ludowych, prezentacji lokalnych tra-
dycji i kulinariów. Na scenie zapre-
zentuje się również laureat Grand Prix 
konkursu „Złota Sójka”.  Dla najmłod-
szych i rodzin przygotowano wesołe 
miasteczko, a dla smakoszy - strefę 
gastronomiczną z regionalnymi przy-
smakami i rękodziełem. (T. MARK)

W ubiegłym roku po raz pierwszy 
od 2010 roku odnotowano spadek 
liczby osób zameldowanych na tere-
nie gminy Dębe Wielkie. Na 31 grud-
nia 2024 roku  było zameldowanych 
11 039 osób na pobyt stały - o 11 
mniej niż rok wcześniej. Dodatkowo 
91 mieszkańców przebywało na te-
renie gminy na podstawie meldunku 
czasowego.

Co ciekawe, liczba osób zgłoszo-
nych w systemie gospodarki odpa-
dami komunalnymi 
wynosiła 11 399, czyli 
o 129 więcej niż w roku 
poprzednim. Oznacza to, 
że realna liczba miesz-
kańców może być wyż-
sza niż ta wynikająca
z danych meldunkowych.

– Coraz więcej osób 
nie dopełnia obowiązku 
meldunkowego - za-
uważył wójt Krzysztof  
Kalinowski  podczas 
absolutoryjnej sesji rady 
gminy, na której omawiał  raport
o stanie gminy za rok 2024.. - To po-
ważny problem z punktu widzenia 
planowania inwestycji, zwłaszcza
w zakresie edukacji. Dzięki wzmo-
żonej pracy urzędników udało się 
jednak wykryć część niezgłoszonych 
mieszkańców, którzy do tej pory uni-

kali opłat za odbiór odpadów. Takie 
osoby muszą liczyć się z obowiązkiem 
zapłaty za zaległości nawet do pięciu 
lat wstecz.

W 2024 roku budżet gminy Dębe 
Wielkie został zrealizowany z nad-
wyżką w wysokości 2,5 mln zł. Było 
to możliwe głównie dzięki pozyskaniu 
zewnętrznych środków, które zostaną 
przeznaczone na inwestycje w bieżą-
cym roku. Łączne wydatki wynio-
sły 84,71 mln zł, z których aż 35,67 

mln zł przeznaczono na 
oświatę i wychowanie. 
W porównaniu do roku 
poprzedniego oznacza to 
wzrost aż o 7,42 mln zł.

– Niestety, dochody 
z subwencji oświatowej 
i dotacji z budżetu pań-
stwa nie pokrywają tych 
wydatków – tłumaczył 
wójt. – W 2024 roku 
gmina musiała dopłacić 
do oświaty aż 11,1 mln 

zł ze środków własnych. 
To nie efekt złego zarządzania fi nan-
sami, ale trwałego niedofi nansowa-
nia systemu edukacji przez państwo.

Wydatki  te rosną głównie
z powodu wzrostu liczby uczniów
i przedszkolaków, ale też z powodu 
coraz wyższych kosztów ogrzewa-
nia, innych mediów i wynagrodzeń. 

Szczególnie obciążające są zadania, 
na które gmina nie otrzymuje żad-
nego wsparcia. To m.in. dowoże-
nie uczniów do szkół, prowadzenie 
świetlic czy funkcjonowanie zaplecza 
kuchennego w placówkach oświato-
wych.

Rok 2024 był rekordowy pod 
względem zrealizowanych inwesty-
cji. Łączna wartość zakończonych 
zadań sięgnęła niemal 20 mln zł. 
Najwięcej pieniędzy przeznaczono 
na rozbudowę sieci kanalizacyjnej
i oczyszczalni ścieków oraz moder-
nizację infrastruktury drogowej.
- To był intensywny rok pod względem 
inwestycyjnym, ale 2025 zapowiada 
się jeszcze ambitniej - zapowiada 
wójt Kalinowski. Zgodnie z planem
w bieżącym roku na inwestycje zo-
stanie przeznaczonych aż 37,5 mln zł, 
czyli  niemal dwa razy więcej.

Raport zaprezentowany przez 
wójta pokazuje, że gmina Dębe Wiel-
kie - mimo wyzwań demografi cznych
i trudności z fi nansowaniem oświaty 
– daje sobie radę. Rekordowe wydat-
ki na inwestycje i nadwyżka budżeto-
wa wskazują na stabilne zarządzanie.

Czy w kolejnych latach uda się 
zahamować spadek liczby zameldo-
wanych mieszkańców i zrównoważyć 
wydatki oświatowe? Czas pokaże.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. UGKrzysztof

Kalinowski

godzin wieczornych)  i brak tuneli kole-
jowych, na przykład na ul. Siennickiej.

OKNO W OKNO Z SĄSIADEM

Krzysztof Miąsko zwraca również 
uwagę na rosnące poczucie klaustro-
fobii urbanistycznej (o czym wcze-
śniej  wspominał również Robert 
Ślusarczyk). Przy bloku mieszkalnym 
budowany jest kolejny blok.  Okna 
dwóch budynków sąsiadujących ze 
sobą znajdują się naprzeciwko siebie.
- Przez okno sąsiad wita się z sąsiadem. 
Prywatności nie ma – zwraca uwagę. 

A jak zachęcić do meldunku?
– Powinniśmy wdrożyć realne ulgi dla 
mieszkańców, którzy są zameldowani 
i płacą tu podatki. Karta Mieszkańca 
to za mało. Potrzebne są benefity, 
które realnie poprawią jakość życia.

Zdaniem wiceprzewodniczącego 

NIE MA BETONOZY.
ZA TO SĄ ZACHĘTY

Burmistrz Marcin Jakubowski od-
niósł się do zarzutów, podkreślając, że 
zmiany demografi czne to efekt prze-
mian społecznych, a nie wyłącznie 
lokalnej polityki.

- Kiedyś w mieszkaniach żyły 
rodziny wielopokoleniowe, po 4-5 
osób. Dziś często mieszkają tam sa-
motne osoby lub bezdzietne pary. 
Ludzie przeprowadzają się do gminy, 
bo mogą tam taniej kupić nierucho-
mość, a nadal korzystają z infrastruk-
tury miejskiej - wyjaśniał.

Marcin Jakubowski odrzucił tak-
że argument o wysokich opłatach 
komunalnych. - Transport publiczny 
jest bezpłatny. Opłaty za wodę i ka-
nalizację należą do najniższych na 

  DWA PROMILE

8 lipca dzielnicowi Komisariatu 
Policji w Mrozach zatrzymali do 
kontroli drogowej BMW. Kierowca, 
52-letni mieszkaniec gm. Cegłów, 
był pod wpływem alkoholu. Bada-
nie stanu trzeźwości kierowcy wy-
kazało ponad 2 promile alkoholu
w organizmie. Mężczyźnie zatrzy-
mano prawo jazdy, a sprawa znaj-
dzie swój finał w sądzie.

  PÓŁ PROMILA

13 lipca policjanci zatrzymali do 
kontroli drogowej opla. Kierowca, 
42-letni mieszkaniec Mińska Ma-
zowieckiego, miał  pół promila 
alkoholu w organizmie. Mężczyźnie 
zatrzymano prawo jazdy.

  KRADZIEŻ
    W SUPERMARKECIE

9 lipca w jednym ze sklepów na 
terenie Mińska Mazowieckiego 
32-letni mężczyzna skradł artyku-
ły spożywcze o wartości 45,99 zł.
Mężczyzna został ujęty przez pra-
cownika sklepu, na miejsce we-
zwano policję. Mężczyznę ukarano 
mandatem karnym w wys. 500 zł. 
Towar powrócił do sprzedaży.

  NA GOŚCINNYCH
    „WYSTĘPACH”

10 lipca w jednym ze sklepów na 
terenie Mrozów 43-letni mieszka-
niec powiatu sieradzkiego skradł 
ar tykuły alkoholowe o war tości 
19,78.  Mężcz yzna został  ujęt y 
przez pracownika sklepu, a przy-
byli na miejsce policjanci ukara-
li  go mandatem karnym w wys.
500 zł. (T.MARK)
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W gminie Mokobody panują piękne rządy.

W gminie Domanice

W Mokobodach będzie żłobek, będą dzieci

To chyba jedyny 
taki urząd w powiecie, 
a może i w kraju. 
Pracują w nim same 
kobiety. Jedynym 
mężczyzną jest 
operator koparki.

 – Moje wspaniałe kobietki! 

– mówi żartobliwie i z czułością wójt 

gminy Mokobody, Dorota Dmow-
ska-Paczuska. – Jestem z nich bar-

dzo dumna. To pełen profesjonalizm 

przy ogromnej empatii. Zawsze my-

ślą o ludziach.

Doroty Dmowskiej-Paczuskiej 

nie można z nikim innym pomylić. 

Czy to na gminnym festynie, czy to 

na ofi cjalnych salonach – zawsze ele-

gancka i kobieca, w sukienkach i ża-

kietach podkreślających nienaganną 

figurę. Ale kogoś, kto jej nie zna, 

może zmylić ta kobiecość. Bo pani 

wójt to wytrawny i skuteczny polityk, 

co widać po efektach jej pracy. Gmi-

na Mokobody jako jedna z nielicznych 

nie ma długów, za to ogromne zy-

ski. W ubiegłym roku wartość mienia 

komunalnego wzrosła o 13,5 mln zł. 

„Dziewczyny z urzędu” nie ustępu-

ją elegancją szefowej. Piękne rządy 

pięknej płci. Bo pani wójt podkreśla, 

że jest pod wrażeniem wiedzy, do-

świadczenia i zaangażowania w pra-

cę swych podwładnych. Panie oba-

lają mit, że najgorszym miejscem 

pracy są „babińce”, że kobiety nie 

potrafią współpracować. Tu praca 

pali im się w rękach, a zamiast ry-

walizacji jest pomoc i wspieranie się. 

Młode pracownice doskonale czują 

się w towarzystwie doświadczonych 

koleżanek. I odwrotnie. Z przyjem-

nością i wzruszeniem patrzy się na 

taką ekipę. 

 – Młodość pięknie łączy się z do-

świadczeniem – mówi Dorota Dmow-

ska-Paczuska.

Ogromną estymą cieszy się w gmi-

nie wieloletnia skarbnik, Teresa Księ-
żopolska, która przeszła na emerytu-

rę, ale jej profesjonalizm i wiedza są 

tak cenne, że nikt nie pomyślał o tym, 

aby pozwolić jej odejść z urzędu. 

Wspiera więc nadal gminę i widać, że 

dobrze jej w tym gronie.

W radzie gminy Mokobody z kolei 

jest przewaga panów (13 radnych 

i 2 radne).  

 – Radni mają bardzo dobre rela-

cje z urzędem – podkreśla pani wójt. 

– I chyba doceniają to, że nasze panie 

urzędniczki dbają o dobro mieszkań-

ców. Bo to dla nich priorytet.

Czy sukces gminy kryje się właś-

nie w tej współpracy i w kobiecej 

ekipie? Jak to się robi, że, zamiast 

planowanego defi cytu, gmina zamy-

ka budżet nadwyżką?

 – Bardzo dokładnie planujemy, 

oglądamy każdą złotówkę z każdej 

strony, liczymy, na co nas stać w danej 

chwili – mówi pani wójt. – Aplikuje-

my tam, gdzie są dofinansowania. 

Około 90% naszych inwestycji to 

przedsięwzięcia współfi nansowane. 

Zaczynamy przede wszystkim od pro-

jektów.  W tym roku to procentuje, bo 

mamy gotowe dokumentacje do no-

wych inwestycji. Realnie patrzymy 

na nasze możliwości, a każdy krok 

jest przemyślany.

 Dorota Dmowska-Paczuska pod-

kreśla też, że mieszkańcy gminy Mo-

kobody to wyjątkowi ludzie. Podczas 

sesji absolutoryjnej dziękowała im nie 

tylko za zaufanie i okazywaną sympa-

tię, ale także za to... jacy są.

 – Bardzo nam pomagają. Urząd 

nie jest w stanie zapewnić wszyst-

kich prac porządkowych w tak licz-

nych obiektach, jakimi są świetlice 

czy place zabaw. Nasi mieszkańcy 

bardzo nam pomagają, często biorąc 

sprawy w swoje ręce: a to ktoś pode-

tnie niebezpieczny konar, ktoś wykosi 

trawę przy świetlicy, uprzątnie plac 

zabaw. Robią to z życzliwością i z po-

czucia odpowiedzialności za wspólne 

mienie. Dla nas taka bezinteresowna 

pomoc to wielka sprawa. Są pełni 

zrozumienia a nie roszczeniowości. 

Aż chce się w takiej gminie pracować.

 Klimat współpracy i wzajem-

nej pomocy czuje się na festynach, 

piknikach i gminnych uroczystoś-

ciach. W Mokobodach jest wyjątkowo 

zintegrowana społeczność, znająca 

swą wartość. To przykład ludzi, którzy 

nie czekają, aż ktoś coś dla nich zrobi, 

tylko pytają: jak możemy sobie po-

móc i co możemy zrobić, by było jesz-

cze lepiej i piękniej. I rzeczywiście: aż 

chce się Mokobody odwiedzać.

MARIOLA ZACZYŃSKA

fot Aga Król

Jak wynika z raportu o sta-
nie bezpieczeństwa w gminie 
Domanice, przestępczość tu spa-
da, a wykrywalność przestępstw 
– rośnie. 

P r z e d s t a w i c i e l  ko m i s a r i a -

tu w Skórcu (komisariat obejmuje 

zasięgiem gminy Wiśniew, Wody-

nie i Domanice) przedstawił do-

manickim radnym dane statystycz-

ne z pracy policji. W komisariacie 

pracuje 18 policjantów, w tym kry-

minalni, dzielnicowi, funkcjonariu-

sze prewencyjni i kadra kierownicza. 

Czy to wystarczająca obsada? Patrząc 

na wyniki, można pomyśleć, że tak.

Na terenie podległym komisaria-

towi doszło w ubiegłym roku do 145 

zdarzeń przestępczych. To tendencja 

spadkowa, bo rok wcześniej było ich 

157. W samej gminie Domanice było 

to 17 przestępstw (rok wcześniej 

23).

Z jakimi przestępstwami najczęś-

ciej mają do czynienia stróże prawa? 

To nietrzeźwi kierowcy (a także ci, któ-

rzy prowadzą pojazdy mimo orzeczone-

go zakazu), kradzieże, groźby karalne, 

uszkodzenie ciała, uszkodzenia mienia, 

naruszenie nietykalności czy naruszenie 

ustawy o ochronie zwierząt. Są to często 

pojedyncze przypadki. 

Wykr y walność  pr zestępst w 

była w ubiegłym roku o 3,3% wyższa 

niż rok wcześniej, wyniosła 86,7% 

(w 2023 r. – 84,4%).

O wiele więcej dopuszczono się 

wykroczeń, bo tych było 1224 na te-

renie trzech gmin podległych komi-

sariatowi. W gminie Domanice odno-

towano ich 230. Najczęstsze wykro-

czenia to kolizje w ruchu drogowym, 

przekraczanie dozwolonej prędkości, 

kierowanie rowerem będąc w stanie 

nietrzeźwości czy niewłaściwe trzy-

manie zwierząt. 

Policjanci wzywani też byli do ty-

powych interwencji, w tym do prze-

mocy domowej – na 1369 przepro-

wadzonych interwencji w trzech gmi-

nach, 388 przeprowadzono w gminie 

Domanice.

Podczas referowania stanu bez-

pieczeństwa w gminie Domanice, 

policjant podkreślił znaczenie apli-

kacji Krajowa Mapa Zagrożeń. Za-

chęcił, by przy jej pomocy zgłaszać 

niepokojące wydarzenia i zjawiska. 

Tu z kolei jest tendencja wzrostowa, 

bo mieszkańcy gmin dokonali 364 

zgłoszeń, podczas gdy rok wcześniej 

było ich 250.

 – Zachęcam do korzystania z apli-

kacji – apelował przedstawiciel Komi-

sariatu w Skórcu. – To dobra i szybka 

forma informowania o anomaliach. 

Zazwyczaj zgłoszenia dotyczą 

miejsc, w których istnieje zagrożenie 

drogowe, nielegalnych wysypisk czy 

powtarzających się incydentów.

Gmina Domanice jest najmniejszą 

gminą w powiecie siedleckim. (mz)

W gminie Mokobody kończy 
się budowa przedszkola w Niw-
iskach, a zaczyna się... budowa 
żłobka w stolicy gminy.

– Wykonawca już wszedł na plac 

budowy – informuje wójt Dorota 
Dmowska-Paczuska. 

Budowa ma być iście ekspre-

sowa, bo rozpoczyna się w tym 

roku, a już w pierwszej połowie przy-

szłego ma się zakończyć. Panią wójt 

cieszą dwie rzeczy: to, że malu-

chy w gminie będą miały profesjonal-

ną opiekę, a ich rodzice będą mogli 

iść wtedy do pracy, oraz to, że na tę 

inwestycję pozyskano ponad 5 mln zł 

do gminnego budżetu.

Jeszcze niedawno, na ostatniej se-

sji rady gminy, przewodniczący Ma-
rian Mazurek martwił się spadkiem 

urodzin dzieci w gminie. 

– A my tu budujemy żłobek... 

– wzdychał.

Radni spoglądają jednak optymi-

stycznie w przyszłość. Jest żłobek, 

będą dzieci, bo zapewnienie im opie-

ki to wielki komfort dla rodziców. 

Zachęcający do zwiększenia liczby 

obywateli gminy. 

– Znajdzie tu opiekę 48 maluchów 

– mówi pani wójt. 

Gmina dba, aby na każdym etapie 

rozwoju dzieci miały zapewnione 

warunki do bezpiecznej zabawy i na-

uki. A że żłobka jeszcze w gminie nie 

było, nadrobiono to „niedopatrzenie”. 

Tym bardziej, że mieszkańcy Moko-

bód są przedsiębiorczy i energiczni. 

Będą więc mogli nadal zachować za-

wodową aktywność.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Jest dosyć bezpiecznie...

  OSZUSTWO 
     PRZEZ KOMUNIKATOR

8 lipca w Zbuczynie mężczy-

zna w wieku 28 lat został oszukany 

przez osobę podszywającą się pod jego 

kolegę w komunikatorze Messenger. 

Rozmówca, wzbudzając zaufanie, po-

prosił o pilną pomoc fi nansową. Miesz-

kaniec Zbuczyna wygenerował kod 

BLIK na 400 zł i przesłał go oszustowi. 

Po chwili pieniądze zniknęły z kon-

ta. Policja apeluje o ostrożność przy 

przekazywaniu danych fi nansowych – 

może się okazać, że znajomy profi l jest 

podrobiony.

  POSZUKIWANY 
     ZATRZYMANY

10 lipca, około godziny 10.30, po-

licjanci z posterunku w Skórcu za-

trzymali 57-letniego mieszkańca tej 

gminy, który był poszukiwany przez 

Sąd Rejonowy w Siedlcach. Mężczyzna 

miał odbyć karę sześciu miesięcy pozba-

wienia wolności, bo będąc nietrzeźwy 

prowadził pojazd. Zatrzymany trafi ł do 

policyjnego aresztu w Siedlcach, skąd 

został przewieziony do więzienia.

  JECHAŁ MIMO ZAKAZU 
12 lipca około godziny 18 w Sero-

czynie policjanci zatrzymali do kon-

troli kierowcę seata. 44-letni miesz-

kaniec gminy Stoczek Łukowski nie 

powinien w ogóle siadać za kierowni-

cą – miał aktywny zakaz prowadzenia 

pojazdów, wydany przez Sąd Rejono-

wy w Łukowie. Nie miał natomiast 

uprawnień do kierowania, a w jego 

organizmie stwierdzono 0,4 promila 

alkoholu. 

  PIJANY MOTOCYKLISTA 
1 3  l i p c a  o k o ł o  g o d z i n y 

15, w Nowym Bartkowie funkcjo-

nariusze siedleckiej drogówki zatrzy-

mali 36-letniego mieszkańca gminy 

Korczew, który prowadził motocykl 

marki Suzuki. Mężczyzna był nietrzeź-

wy – badanie alkomatem wykazało 

1,1 promila alkoholu. Dodatkowo 

nie miał uprawnień do prowadzenia 

motocykla. Policjanci zatrzymali mu 

prawo jazdy, a pojazd przekazali wska-

zanej osobie. Kierowca po wykonaniu 

czynności został zwolniony.

  DACHOWANIE 
Do niebezpiecznego w ypad-

ku doszło 11 lipca, około godziny 

14, w miejscowości Kamianki-Wań-
ki w gminie Przesmyki. 84-letni kie-

rowca volkswagena, prawdopodobnie 

nie dostosowując prędkości do warun-

ków panujących na zakręcie, stracił 

panowanie nad pojazdem. Auto wje-

chało do rowu i dachowało. 80-letnia 

pasażerka wypadła przez boczne okno. 

Oboje zostali przetransportowani do 

szpitala. Kierowca był trzeźwy.

  PIJANY KIEROWAŁ 
   CITROENEM 

10 lipca około godziny 21 w Siedl-
cach policjanci z Wydziału Ruchu Dro-

gowego zatrzymali do kontroli citroena, 

którym kierował 45-letni mieszkaniec 

miasta. Badanie alkomatem wykazało, 

że miał on w organizmie 1,4 promi-

la alkoholu. Po wykonaniu czynności 

służbowych mężczyzna został zwolnio-

ny, a sprawa trafi  do sądu. (ak)

Bardzo kobiecy zespół Urzędu Gminy w Mokobodach

Moje wspaniałe kobietki
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Jacek Drążkiewicz od kilku miesięcy kieruje
najważniejszą miejską instytucją kultury.
Jego nominacja - bez konkursu - wzbudziła
kontrowersje, więc mieszkańcy i radni
chcą się dowiedzieć, jaką wizję rozwoju SOK
ma nowy dyrektor. Niestety, jest ona mglista .

Nowy dyrektor Sokołowskiego Ośrodka Kultury

W poszukiwaniu wizji

 - Będziemy wychodzili z inicjaty-
wą, w jakim kierunku mamy iść dalej 
- tak Jacek Drążkiewicz tłumaczył 
na czerwcowej komisji rady miasta 
swoje podejście do zarządzania SOK. 
Zabrzmiało to raczej jak przyznanie 
się do braku koncepcji niż jako za-
powiedź dialogu z mieszkańcami. 
Dyrektor, jak mówi, skupia się głów-
nie na kontynuacji dotychczasowych 
działań. Czytając z kartki, wymienił 
sekcje działające przy SOK i liczbę 
uczestników zajęć. A nowe po-
mysły? 

- Festiwale dla młodych 
twórców, bo jako kierow-
nik Uczelnianego Ośrodka 
Kultury w Siedlcach bar-
dzo lubiłem organi-
zować festiwale 
i  z a p r a s z a ć 
gwiazdy dla 
m ł o d z i e -
ży. Jeśli 
c h o -
d z i 

o budowanie wizerunku sokołowskiej 
sceny, to chciałbym zorganizować im-
prezy typu silence disco, czyli imprezy 
na które przychodzi młodzież, dosta-
je słuchawki, jedni słyszą muzykę
z lat 90., inni współczesne kawał-
ki, ale wszyscy tańczą na jednej sali
– uśmiechnął się dyrektor. I wymie-
nił dwa inne pomysły -  turnieje gier 
komputerowych oraz festiwal sztuki 
ulicznej grafiki „street art”. - Wyj-
dziemy do mieszkańców, którzy mają 
przestrzeń lub chcieliby odnowić bu-
dynki. Będzie to tworzenie nie tylko 
graffi  ti, to mogą być obrazy lub mu-
rale. Chcę też organizować imprezy 
typu „noc kreatywności”, czyli nocne 
wydarzenia artystyczne. Planuję w 

przyszłym roku zrobić podest przy 
„Trawniku Coolturalnym” (przestrzeń 
koło SOK – red.), by seniorzy mogli tań-
czyć. Cieszę się, że powstała młodzieżo-
wa rada miasta. Nawiązałem kontakt
z jednym z przedstawicieli. Pytał
o możliwość nauki akustycznych rzeczy 
na profesjonalnym sprzęcie. Powiedzia-
łem, że widzę taką możliwość, mam 
nadzieję, że damy im jakąś salę.

„Akustyczne rzeczy”... Zebrani mo-
gli się tylko domyślać, że to urocze okre-

ślenie nauki gry na instrumentach. 

ZMIANY DETALICZNE 

Radna Hanna Lecyk do-
pytywała o rozbudowę SOK, 
gdzie trwa remont dachu. 

Dyrektor wyjaśnił, że to 
trzeci etap przebudo-

wy, który zakończy 
się w listopadzie; 

jest przygo-
t o w y w a n y 

w n i o -
s e k  n a 

ostatni 

etap - na poddaszu powstanie sala 
sceniczna i mniejsze pomieszczenia. Jak 
mówił, fundusze zewnętrzne na ten cel 
na pewno będą przyznane, by zachować 
ciągłość czteroetapowego projektu. Za-
powiedział też „przeorganizowanie 
zatrudnienia” w muzeum SOK (po za-
kończeniu projektu, dzięki któremu 
powstało). 

Poinformował też o awarii serwe-
ra w kinie (ale uda się go naprawić, 
unikając wydatku 50 tys. zł na nowy). 
Dodał, że dyrektor Państwowego In-
stytutu Sztuki Filmowej zaoferował 
pomoc w napisaniu projektu na wy-
mianę sprzętu w kinie. – Chcemy 
kupić nowy, z techniką laserową - za-
znaczył Jacek Drążkiewicz.

Pytany o wynajmowanie lokalu 
SOK dla restauracji dyrektor ocenił, 
że umowa jest „niekorzystna” , bo 
SOK nie prowadzi działalności gastro-
nomicznej, ale musi odprowadzać 
podatek 1200 zł. - A restauracja od-
daje nam nieznaczną część tej kwoty, 
nie powiem ile dokładnie, ale chyba 
400 zł, więc my dokładamy 800 zł
– stwierdził, dodając że umowa nie-
długo się kończy...

Jacek Drążkiewicz zwrócił też 
uwagę, że 1800 zł za wynajem sali 
widowiskowej w SOK plus 800 zł za 
obsługę akustyczną itd. jest zbyt ni-
ska. Dlatego „będzie odchodził” od 
wynajmowania sali agencjom ar-
tystycznym. - One sprzedają bilety, 
zarabiają, a nasi pracownicy i tak się 
zajmują obsługą - podkreślił. Radna 
Wioleta Strzała, powołując się na 
swego znajomego, stwierdziła, że
w Siedlcach ceny są niższe. I zapytała 
z przekąsem: więc w końcu u nas jest 
tanio czy drogo? 

- Nie znam kosztu wynajmu w 
Siedlcach, trudno więc odpowie-
dzieć, ale w Krakowie mnie pytano, 
czy te 1800 zł to za godzinę - wypalił 
dyrektor. Skoro agencjom się opłaca, 
warto się zastanowić, czy samemu 
nie organizować imprez – brzmiała 
jego konkluzja.

BEZ ŻADNEGO TRYBU?

Dwa tygodnie później na nadzwy-
czajnej sesji Jacek Drążkiewicz miał 
przedstawić plany działania SOK. 
Przewodniczący Daniel Krakowski 
od razu zaznaczył, że wystąpienie dy-
rektora odbywa się na prośbę radnych, 
ale „nie ma obowiązku ani trybu”, by 
występował on w takiej formule.

- Więc proszę o dwa konkretne, 
skonsolidowane, przemyślane pyta-
nia, a nie zbędne dyskusje i przepyty-
wanie – oświadczył. A Jacek Drążkie-
wicz powtórzył wszystko to, co mówił 
na komisji.

- Mówił pan o jakiś formach dys-
koteki dla młodzieży, malowaniu mu-
rali... Gdzie miałyby one powstawać, 
kto za to będzie odpowiadał? – zapy-
tał radny Michał Lipiński i kontynu-
ował: Powstaną nowe sekcje, czy ta 
pana strategia jest raczej zachowaw-
cza? Czy planuje pan wprowadzenie 
elementów kultury wysokiej, bardziej 

ambitnej? Występy muzyczne, pokazy 
plastyczne? A nie tylko dyskoteki i ta-
niec dla młodzieży i seniorów. 

Dyrektor zapewnił, że „chciałby po-
szerzyć ofertę”, a mieszkańcy sami przez 
stronę internetową SOK decydowaliby, 
jaka gwiazda wystąpi. Jego marzenie to 
otwarcie sekcji teatralnej. 

Radna Strzała poprosiła o szczegó-
ły adaptacji poddasza. Czy, oprócz sali 
scenicznej, będą tam inne pomiesz-
czenia? - Jestem otwarty na dialog 
- usłyszeli radni. Wioleta Strzała za-
pytała więc jeszcze konkretniej: czy 
będą  ściany działowe na poddaszu, 
czy nie. Dyrektor nie zdążył odpo-
wiedzieć, bo do dyskusji wtrąciła się 
burmistrz Iwona Kublik: - Na razie 
poszukujemy pieniędzy, bo nie prze-
widziano funduszy na urządzenie
i wyposażenie tych sal. Na spokoj-
nie, pani radna, jak będą środki, 
będziemy rozmawiać - stwierdziła.
Ale radna nie dawała za wygra-
ną, więc na kolejne pytanie o stan,
w jakim będzie oddane do użytku 
poddasze, usłyszała: 

- Ten etap zakończy się do białe-
go... jak to się mówi fachowo? – za-
stanowił się Jacek Drążkiewicz, a gdy 
usłyszał z sali odpowiedź, dokończył: 
O, tak! Białego montażu.

Radną Hannę Lecyk zdziwiła 
wypowiedź burmistrz na temat pie-
niędzy na czwarty etap prac (bo na 
komisji dyrektor mówił co innego). 
Dopytywała więc o źródła finanso-
wania tego przedsięwzięcia.

- To są inwestycje urzędu.
Nie wchodźmy w sprawy fi nansowe. 
Pytajcie o merytoryczne sprawy – zi-
rytowała się Iwona Kublik. 

  
Wypowiedzi Jacka Drążkiewicza 

podczas publicznych wystąpień ujaw-

niają przede wszystkim brak cało-

ściowej wizji merytorycznej. Niektóre 

pomysły (jak festiwal ulicznej grafi ki) 

mogą się spodobać, ale spójnego pro-

gramu rozwoju prężnego centrum kul-

tury (i popularnej, i wysokiej) nie ma. 

Mieszkańcy wiedzą, że zasługują na 

więcej niż improwizację, bo poprzedni 

dyrektor postawił wysoko poprzeczkę. 

Czas pokaże, czy Jacek Drążkiewicz 

będzie architektem zmian, czy tylko 

administratorem.

MILENA CELIŃSKA

fot. MCJacek Drążkiewicz
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Jest Młodzieżowa Rada
23 czerwca odbyła się inaugura-

cyjna sesja Młodzieżowej Rady Mia-
sta - pierwszej w historii Sokołowa 
Podlaskiego. Młodzi radni odebrali 
zaświadczenia o wyborze, złożyli ślu-
bowanie i wybrali przewodniczącego.  

Podczas uroczystej sesji, otwartej 
przez najstarszego wiekiem radnego 
Piotra Krasnodębskiego, czterna-
stu młodych przedstawicieli (jeden 
był nieobecny) otrzymało z rąk Da-
nuty Domańskiej, przewodniczącej 
Miejskiej Komisji Wyborczej i jedno-
cześnie zastępcy burmistrza, ofi cjal-
ne zaświadczenia potwierdzające ich 
wybór. Następnie wszyscy złożyli ślu-
bowanie, rozpoczynając tym samym 
swoją kadencję.  

W skład nowo powołanej Mło-
dzieżowej Rady Miasta weszli sami 
„panowie”, przedstawiciele lokalnych 
szkół: Jakub Bańkowski, Artur 

Bierdziński, Filip Burzyński, Ja-
kub Celiński, Stanisław Chmie-
lewski, Jakub Chmiel, Piotr Kra-
snodębski, Adrian Rytel, Michał 
Skorupka, Jakub Suchożebrski, 
Mikołaj Świnarski, Maciej Wyszo-
mirski, Lubosz Wrzosek, Nikodem 
Zawadzki i Wojciech Żółkowski.

Wybory władz rady przepro-
wadzono w tajnym głosowaniu. 
Na stanowisko przewodniczącego 
zgłoszono Piotra Krasnodębskiego, 
który otrzymał jednogłośne popar-
cie wszystkich obecnych radnych. 
Wiceprzewodniczącym został Wojciech 
Żółkowski, również z pełnym poparciem 
zebranych. Na sekretarza wybrano Lu-
bosza Wrzoska, za którym zagłosowało 
jedenaście osób, jedna była przeciwna, 
a dwie wstrzymały się od głosu.  

Kolejne posiedzenie MRM już po 
wakacjach.  (MC)

Sokołowscy policjanci 

Najlepsi na Mazowszu!
asp. szt. Wojciech Antoniak zajął trze-
cie miejsce jako „policjant dochodze-
niowo-śledczy”, a jeden z młodszych 
aspirantów z Sokołowa zdobył drugie 
miejsce w kategorii „policjant opera-
cyjno-rozpoznawczy” (ze względu na 
charakter pracy policja nie ujawnia 
danych personalnych – red.).

Gratulujemy zwycięzcom i trzyma-
my kciuki za fi nał! (mc) 

W rywalizacji wzięło udział 112 
funkcjonariuszy z 28 jednostek Ma-
zowsza. Sokołowscy policjanci oka-
zali się bezkonkurencyjni, pokonując 
drużyny z Ostrołęki i Ciechanowa.

Sokołowscy funkcjonariusze od-
nieśli także sukcesy indywidualnie: 
podkom. Tomasz Ślepowroński 
zwyciężył w kategorii „policjant nad-
zorujący pracę dochodzeniowo-śledczą”, 

Policjanci z KPP w Sokołowie Pod-
laskim po raz trzeci z rzędu zdobyli 
pierwsze miejsce w drużynowych 
eliminacjach konkursu na najlep-
szą służbę kryminalną garnizonu
mazowieckiego.  Zw ycięski  ze -
spół będzie reprezentował region
w ogólnopolskim finale, który od-
będzie się w październiku w Szkole 
Policji w Pile.

Festyn rodzinny w Ceranowie
W niedzielę, 20 lipca, na placu 

przy remizie OSP Ceranów odbędzie 
się festyn rodzinny. Impreza będzie 
obfitowała w liczne atrakcje dla 
mieszkańców w każdym wieku.

Start godz. 14.00. Grzegorz Kry-
siak, wójt gminy Ceranów, wręczy 

nagrody zwycięzcom turniejów piłkar-
skich siódemek. Następnie odbędzie 
się część artystyczno-rozrywkowa,
a wieczorem na scenie wystąpią m.in. 
Kapela Schodowa, zespół Luka Rossi, 
Doris oraz DISCOBOYS. Dla miłośników 
tańca przygotowano też dyskotekę z DJ 

Rawą, która zakończy imprezę o północy.
W programie nie zabraknie do-

datkowych atrakcji, takich jak: pokaz 
strażackiego sprzętu, dmuchańce, 
zabawy dla dzieci z animatorami oraz 
stoiska gastronomiczne prowadzone 
przez KGW. (mc) 

POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 9

  STRACIŁ PRAWO JAZDY
5 lipca w Rudzie-Kolonii (gm. 

Bielany) policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego sprawdzali, czy kierujący 
przestrzegają ograniczenia prędkości 
w terenie zabudowanym. O godz. 
11.20 zatrzymali do kontroli drogo-
wej skodę, której kierujący przekro-
czył prędkość o 17 km/h w obszarze 
zabudowanym. Kierowcą okazał się 
43-letni obywatel Ukrainy mieszka-
jący w powiecie siedleckim. W trakcie 
kontroli drogowej policjanci wykonali 
badanie alkomatem, które wykazało, 
iż mężczyzna znajduje się w stanie po 
użyciu alkoholu. 43-latek stracił pra-
wo jazdy.

  UCIEKAŁ
    PRZED POLICJĄ

5 lipca o godz. 15.30 będąc na 
jednej z ulic w Kosowie Lackim 
policjanci z sokołowskiej drogówki 
zauważyli seata. Na widok oznako-
wanego radiowozu kierujący znacznie 
przyspieszył, chciał uniknąć konfron-
tacji z patrolem policji. Funkcjonariu-
sze natychmiast podjęli interwencję 
i w rezultacie zatrzymali samochód. 
Kierował nim 26-letni mieszkaniec 
powiatu sokołowskiego. Miał blisko 
promil alkoholu w organizmie. Oka-
zało się, że mężczyzna ma też sądowy 
zakaz kierowania pojazdami mecha-
nicznymi. 26-latkowi grozi teraz do 5 
lat więzienia.

  POSZUKIWANY
    ZATRZYMANY

8 lipca policjanci z sokołowskiego 
Zespołu Patrolowo-Interwencyjnego 
zatrzymali 39-latka, który był poszu-
kiwany do odbycia kary pozbawienia 
wolności na rok i trzy miesiące. Do-
datkowo wykryli przy nim narkotyki. 
Mężczyzna trafi  do zakładu karnego.

  POSZUKIWANY
    Z TRAWKĄ

8 lipca około godz. 20.00 policjanci 
udali się pod konkretny adres w Soko-
łowie Podlaskim, bo mieli informację, 
że może tam przebywać poszukiwany 
przez sąd 39-latek. I mężczyzna rze-
czywiście tam był. A do tego miał 
przy sobie marihuanę. (mc) 
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POWIAT WĘGROWSKI

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 6, 8

BIURA OGŁOSZEŃ

- Nie ma się czym chwalić – tak 
wicestarosta węgrowski Marek Re-
nik komentuje wyniki tegorocznych 
matur w podległych powiatowi pla-
cówkach. Zaznacza, że będzie o tym 
rozmawiać zarówno z dyrektorami 
szkół, jak też gronem pedagogicznym 
podczas analizy pełnych wyników eg-
zaminu dojrzałości.  

W tym roku szkoły ponadpod-
stawowe w powiecie węgrowskim 
ukończyło 449 uczniów. Do egza-
minu maturalnego przystąpiło 397 
(88,42 proc.). Dla 301 abiturientów 
(75,82 proc.) matura zakończyła się 
sukcesem, 64 będzie mogło przystą-
pić do egzaminu poprawkowego, a 32 
maturę może zdawać dopiero za rok. 

Z jakich przedmiotów ucznio-
wie będą pisać poprawki? Głównie
z matematyki (31 osób), języka an-
gielskiego lub rosyjskiego (27 osób) 
i języka polskiego (6 osób).

  Już tradycyjnie najlepiej egzamin 
maturalny wypadł w I LO im. Adama 
Mickiewicza w Węgrowie. Tu do ma-
tury przystąpiło 111 abiturientów 
(wszyscy, którzy ukończyli szkołę). 
Dla 105 z nich (94,59 proc.) egzamin 
zakończył się sukcesem, 4 będzie 
mogło przystąpić do poprawki (po 2 
z matematyki i z języka obcego), a 2 
może zdawać dopiero za rok. 

Dobrze wypadła matura również 
w ZSP w Łochowie. W łochowskim  
LO im. M. Sadzewiczowej do matury 

Gmina Wierzbno: Przetarg na budowę żłobka   

Nie ma chętnych firm

Węgrów
Wodecki i Grechuta
akustycznie

III Festiwal Teatralny na Zamku w Liwie

Szekspir, Gombrowicz, Słobodzianek

Protasewicz (instrumenty perkusyjne, 
śpiew), Krzysztof Chromiński (forte-
pian), Marek Matwiejczyk (bas aku-
styczny) i Adriana Masiak (skrzypce, 
śpiew) wykona najpiękniejsze piosenki 
z repertuaru nieodżałowanych Zbignie-
wa Wodeckiego i Marka Grechuty. 
Będzie klimatycznie i romantycznie. 
Wstęp wolny.  (sej)

Stowarzyszenie Edukacyjne 
Ziemi Węgrowskiej zaprasza na 
koncert pt. „Wodecki i Grechuta 
akustycznie” w wykonaniu ze-
społu Ambitus.

Koncert odbędzie się w najbliższą 
niedzielę, 20 lipca, o godz. 17 w am-
fi teatrze Parku Miejskiego w Węgrowie. 
Zespół „Ambitus” w składzie: Robert 

wanie przewyższały kwotę, jaką sa-
morząd zamierza przeznaczyć na tę 
inwestycję. W kolejnych również nie 
wyłoniono wykonawcy.

Podczas ostatniej sesji wójt Emil 
Wąsowski poinformował radnych, 
że do budowy żłobka należy samemu 
poszukać wykonawcy. – Jeśli ktoś
z państwa dysponuje jakimiś infor-
macjami na temat fi rm, które zajmują 
się budową podobnych obiektów, je-
żeli macie takie kontakty, zapraszam 
do nas w celu przekazania tych infor-
macji. My wtedy skontaktujemy się
z taką fi rmą i wystąpimy z zapyta-
niem, za jaką kwotę dana fi rma może 
nam to zadanie zrealizować – za-
apelował wójt do radnych i sołtysów 
obecnych na sesji.  (sej)

Samorząd gminy Wierzbno przymie-
rza się do budowy żłobka. Na razie na 
przymiarkach wszystko się kończy, 
gdyż kolejny, piąty już, przetarg na 
wyłonienie wykonawcy inwestycji 
nie został rozstrzygnięty, gdyż nie 
wpłynęła żadna oferta. 

Żłobek ma powstać w Wierzbnie, 
w pobliżu szkoły podstawowej. Gmi-
na pozyskała na ten cel 2,1 mln zł
z programu „Maluch+”. W żłobku mają 
być dwa oddziały, w których będzie 
miejsce dla 30 dzieci. Gmina założy-
ła, że budynek zostanie wybudowany
w technologii modułowej i będzie 
miał powierzchnię około 230 m2.

Pierwszy przetarg, ogłoszony 
jeszcze w ubiegłym roku, nie został 
rozstrzygnięty, gdyż oferty zdecydo-

Patronat „TS”

Dyrektor Muzeum
Zbrojowni na Zamku
w Liwie zaprasza
na III Festiwal Teatralny. 
Impreza odbędzie się
w dniach 18-20 lipca
na zamkowym dziedziń-
cu oraz nad rzeką Liwiec.

18 lipca (piątek) o godz. 19 
widzowie zobaczą spektakl „Ofe-
lie” w oparciu o teksty z „Hamleta”
W. Szekspira i „Śmierć Ofelii” S. Wyspiań-
skiego. – „Ofelie” to rejs do miejsca, 
gdzie młoda dziewczyna postanowiła 
schować się przed światem, na chwi-
lę przed swoją samobójczą śmiercią. 
Twórcy próbują oddać głos Ofelii
i w końcu pozwolić jej być słyszaną. 
Odprawiając swoje dziecinno-dziew-
częce rzeczne rytuały, chwieje się na 
krawędzi pomostu. Nikt nie nauczył 
jej pływać. Rzeczywistość wymyka się 
spod kontroli, ilość złych wiadomości

oraz muzycy: Łucja Śladowska, 
Alek Radliński, Mateusz Zakrzew-
ski i Mikołaj Kasprowicz.

20 lipca (niedziela) zostanie 
wystawiony spektakl „Prorok Ilja” 
na podstawie tekstu Tadeusza Sło-
bodzianka, w reżyserii Juliusza 
Chrząstowskiego. Obsada: Alek-
sandra Woźniak, Julia Smolarek, 
Jakub Ormaniec, Marcin Mróz, 
Artur Wójcik, Jan Wacławowicz, 
Bartosz Rułka, Weronika Kopacz, 
Ada Widzewicz, Zofia Wątroba
i Natalia Zmarzły. Jak zapowiadają 
twórcy, będzie to nieprawdopodobna 
historia w XIV scenach.

W najbliższy weekend warto wy-
brać się do Liwa. Wstęp na wszystkie 
spektakle jest bezpłatny. (sej)

i uczuć przytłacza. Ofelia przeglądając 
się w tafl i wody łowi strzępki wspo-
mnień. Liwiec szepce do niej, obie-
cując ukojenie... - tak organizatorzy 
anonsują przedstawienie. W spekta-
klu, który wyreżyserował Sebastian 
Gontarz z Teatru Amatorskiego
w Węgrowie wystąpią: Alicja Bed-
narz, Aniela Filipek, Ewa Kinas, 
Julia Krawczyk, Zofia Wątroba i 
Julia Wentlandt.

19 lipca (sobota) o godz. 20 
zostanie wystawiony „Ślub” na pod-
stawie tekstu Witolda Gombrowicza, 
w reżyserii Sebastiana Gontarza. 
W spektaklu wystąpią: Julia Smo-
larek, Inga Chmurzyńska, Michał 
Badeński, Kuba Wyszomirski, Ma-
teusz Kurcius i Jakub Kalinowski 

Wyniki tegorocznych matur w powiecie węgrowskim

Nie ma się czym chwalić
Matura w powiecie węgrowskim nie poszła
najlepiej. Wstępne wyniki pokazują, że ten bardzo 
ważny egzamin zdało zaledwie 75,82 proc.
abiturientów. To gorzej niż średnia województwa 
mazowieckiego (82 proc.) i średnia ogólnopolska 
(80 proc.). 

przystąpiły 64 osoby (wszyscy absol-
wenci). Egzamin zakończył się suk-
cesem dla 57 uczniów (89,06 proc.). 
Możliwość poprawki ma 6 abiturien-
tów (3 z matematyki, 2 z języka pol-
skiego i 1 z języka obcego), a 1 osoba 
może zdawać maturę dopiero za rok. 
W łochowskim technikum do matu-
ry przystąpiło 57 z 58 absolwentów. 
Egzamin dojrzałości pomyślnie zdało 
49 abiturientów (85,96 proc.), 6 ma 
możliwość poprawki (wszyscy z języ-
ka obcego), a 2 może przystąpić do 
matury za rok.

W Niepublicznym Liceum Ogól-
nokształcącym w Stoczku do matury 
przystąpiło 18 absolwentów (wszy-
scy). Matura zakończyła się pełnym 
sukcesem dla 15 abiturientów (83,33 
proc.), a 3 może przystąpić do po-
prawki. 

W LO w Sadownem, które wchodzi 
w skład ZSP w Sadownem, do matu-
ry przystąpiło 15 uczniów (wszy-
scy absolwenci), a zdało ją tylko 6
(40 proc.). 7 osób ma prawo do po-
prawki (6 z języka obcego i 1 z języka 
polskiego), a 2 osoby maturę mogą 
zdawać dopiero za rok. W technikum 
w Sadownem do egzaminu dojrzało-
ści przystąpiło 9 z 14 absolwentów. 
Maturę zdało 5 osób (55,56 proc.), 
2 mają prawo do poprawki (z języka 
obcego), a 2 mogą zdawać maturę 
dopiero w przyszłym roku.

W II LO w Węgrowie (jest częścią 

ZSP im. J. Kochanowskiego w Wę-
growie) do matury przystąpiło 39
z 46 absolwentów. Maturę zdało 15 
osób (38,46 proc.), 16 może pisać 
poprawkę (3 z języka obcego i 13
z matematyki), a 8 nie zdało egza-
minu dojrzałości. W węgrowskim 
technikum do matury przystąpiło 84 
ze 123 absolwentów. 49 abiturientów 
zdało ten egzamin (58,33 proc.), 20 
ma możliwość poprawki (13 z mate-
matyki, 3 z języka polskiego i 4 z ję-
zyka obcego), a 15 na kolejną szansę 
musi poczekać do przyszłego roku.  

Wyniki  tegorocznych matur
w powiecie węgrowskim nie mogą 
napawać optymizmem. To jedne
z najgorszych wyników w ciągu ostat-
nich 15 lat (gorzej było tylko w latach 
2013/2014 i 2019/2020, kiedy za 
pierwszym podejściem maturę zdało 
odpowiednio 67,7 oraz 68,5 proc. przy-
stępujących do niej abiturientów). 

Wicestarosta węgrowski Marek 
Renik próbuje w niezbyt optymi-
stycznym stanie rzeczy szukać też 
pozytywów. 

– W dwóch naszych wiodących 
liceach egzamin maturalny wypadł 
dość dobrze, choć nie jest to to, cze-
go byśmy oczekiwali. Jeśli zaś chodzi
o technika, to wyniki matur są słabe, 
gdyż dla absolwentów tych szkół naj-
ważniejsze są egzaminy zawodowe, 
zaś matura jest takim egzaminem 
dodatkowym, który traktują tak, że 
może się on im kiedyś przydać – ko-
mentuje Marek Renik. 

Wicestarosta zaznacza, że po 
otrzymaniu pełnych wyników matur 
planowane jest spotkanie zespołu, 
który dokona analizy i wypracuje 
pewne rozwiązania, których wdro-
żenie może w przyszłości przynieść 
pozytywny skutek.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. arch. I LO w Węgrowie 

Egzamin maturalny w I LO im. A. Mickiewicza w Węgrowie

  OBYWATELSKIE
    ZATRZYMANIE

12 lipca w Łochowie mieszkaniec 
powiatu węgrowskiego, znajdując 
się w stanie nietrzeźwości (2 promile 
alkoholu w organizmie), kierował to-
yotą. Na szczęście nieodpowiedzialny 
kierowca został zatrzymany przez 
innego uczestnika ruchu drogowego 
i nie mógł kontynuować jazdy.

  SARNY NA JEZDNI
Dzikie zwierzęta, które mogą się 

nieoczekiwanie pojawić na drodze, 
mogą przyczynić się do wielu wy-
padków. Do trzech takich niebez-
piecznych zdarzeń z udziałem zwie-
rząt doszło w minionym tygodniu 
na drogach powiatu węgrowskiego.
8 lipca w Żelazowie (gm. Korytni-
ca) mieszkanka powiatu węgrow-
skiego, kierująca toyotą, uderzyła
w sarnę, która wbiegła na jezdnię.
12 lipca w Roguszynie (gm. Koryt-
nica) mieszkaniec powiatu węgrow-
skiego, kierujący pojazdem marki 
Ram 1500, uderzył w sarnę, która 
wbiegła przed pojazd. 13 lipca w Za-
rzetce (gm. Sadowne) mieszkanka 
Warszawy, kierująca mercedesem, 
uderzyła w sarnę, która wbiegła na 
jezdnię. Zwierzę padło na miejscu.

Kronika Strażacka
  POŻAR SAMOCHODU

7 lipca w Węgrowie zapalił się 
samochód dostawczy. Pożar wybuchł
w kabinie pojazdu. Strażacy zabez-
pieczyli miejsca zdarzenia, a następ-
nie podali strumień piany na zarze-
wie ognia. Działania te doprowadziły 
do opanowania pożaru. Tlące się ele-
menty samochodu przelano dokład-
nie wodą. (sej)

eprasa.pl 4ff9950b33
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 4ff9950b33
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 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

O G Ł O S Z E N I E

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.

o gospodarce nieruchomościami (t.j.  Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) 

WÓJT GMINY SARNAKI 

podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości 

przeznaczonej do sprzedaży.

ZABUŻE
Działka nr 293/8 o pow. 0,0355 ha (KW SI2S/00001221/9).

Cena nieruchomości – 16 341,46 zł + 23% podatek VAT (3 758,54 zł).

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 

są to tereny opisane jako symbol „MR” – tereny zabudowy 

mieszkaniowej, zagrodowej.

Nieruchomość przeznaczona do sprzedaży w trybie art. 37, ust. 2,

pkt. 6 ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Ogłoszenie niniejsze zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń

w Urzędzie Gminy Sarnaki oraz zostało zamieszczone na stronie 

internetowej  https://bip.sarnaki.pl/urzedowa-gospodarka-

nieruchomosciami.html w dniach: od 8.07.2025 r. do 29.07.2025 r.

Z up. Wójta Gminy Sarnaki

Sekretarz Gminy Sarnaki

   /-/ Emilia Borysiak

OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wierzbno

Na podstawie art. 11 pkt 7, w związku z art. 28 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 1907 i 1940 oraz z 2025 r. poz. 527 i 680), zgodnie z art. 67 ustawy z dnia 7 lipca 

2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1688 

oraz z 2024 r. poz. 1824 oraz z 2025 r. poz. 527), a także na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 

o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach od-

działywania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881 i 1940) oraz uchwały Nr XXXVI/208/2021 Rady Gminy Wierzbno 

z dnia 30 grudnia 2021 r. w sprawie przystąpienia do opracowania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Wierzbno,

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego Gminy Wierzbno wraz z prognozą oddziaływania na środowisko - w dniach od 24 lipca 
2025 r. do dnia 15 sierpnia 2025 r., w godzinach od 7.30 do 15.30, w siedzibie Urzędu Gminy Wierzbno, Wierzbno 90,

07-111 Wierzbno.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie zmiany studium rozwiązaniami odbędzie się w dniu 1 sierpnia 2025 r.
o godz. 14.30 w siedzibie Urzędu Gminy Wierzbno, Wierzbno 90, 07-111 Wierzbno, sala konferencyjna. Z projektem studium 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w okresie wyłożenia do publicznego wglądu można zapoznać się także na 

stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wierzbno pod adresem: https://gminawierzbno.pl/bip/

Informuję, że w związku z postępowaniem w sprawie przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 

wyżej wymienionego projektu studium, w miejscu i czasie wyłożenia projektu studium do publicznego wglądu można 

zapoznać się z niezbędną dokumentacją sprawy tj. projektem studium, uzgodnieniem stopnia szczegółowości informacji 

zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko, prognozą oddziaływania na środowisko oraz wymaganymi opiniami 

i uzgodnieniami.

Jednocześnie na podstawie art. 11 pkt. 8, w związku z art. 28 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zago-

spodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, 1907 i 1940 oraz z 2025 r. poz. 527 i 680), zgodnie z art. 67 ustawy

z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw

(Dz. U. poz. 1688 oraz z 2024 r. poz. 1824 oraz z 2025 r. poz. 527), oraz na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 3, 4, 5, w związku z art. 46 

ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, 

udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881 

i 1940) informuję, że osoby prawne i fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wno-

sić uwagi dotyczące wyłożonego projektu studium oraz prognozy oddziaływania na środowisko. Uwagi można składać 

w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15 września 2025 r. na piśmie na adres: Urząd Gminy Wierzbno, Wierzbno 90, 

07-111 Wierzbno lub w formie elektronicznej za pomocą środków komunikacji elektronicznej poprzez pocztę elektroniczną 

na adres: e-mail: ug@gminawierzbno.pl. lub za pomocą platformy ePUAP.

Uwagi powinny zawierać imię, nazwisko lub nazwę Składającego uwagę, adres zamieszkania albo siedziby, przedmiot

uwagi oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Wierzbno.

Wójt Gminy Wierzbno
Emil Wąsowski

O BW I E S ZC Z E N I E  S TA R O S T Y  ŁU KOWS K I E G O
o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 61 § 1, w związku z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyj-

nego (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 z późn. zm.) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczegól-

nych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311) Starosta Łu-

kowski zawiadamia o wszczęciu postępowania administracyjnego w związku z wnioskiem Zarządu Powiatu Łukowskiego, 

ul. Piłsudskiego 17, 21-400 Łuków, dotyczącym wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na 

rozbudowie drogi powiatowej nr 1314L w ramach zamierzenia budowlanego  pn.: „przebudowa mostu JNI 01028441 w miejsco-

wości Nurzyna oraz rozbudowa dojazdów do mostu droga powiatowa nr 1314L km 15+370 do 16+760”.

Inwestycja dotyczy nieruchomości usytuowanych w liniach rozgraniczających teren inwestycji w jednostce ewidencyjnej 

061109_2 gmina Trzebieszów, obręb:

− 0010 Nurzyna, działki nr: 344, 353, 355, 268/2, 268/1, 356, 298/3, 204/18, 297/1, 298/1, 372/8, 372/9, 266/5, 288/2, 296/2, 296/4, 

296/3, 299/2, 265, 264

− 0002 Dębowica, działki nr: 401, 400, 53/1, 50/1, 52, 51, 106/1, 107/1, 49/4, 49/3, 49/1, 108/3, 109/1, 110/1, 110/2, 156, 157.

Działki, z których korzystanie w czasie realizacji inwestycji będzie ograniczone:

− obręb 0010 Nurzyna: 268/5 (z podziału działki nr ew. 268/1), 298/5, 298/4, 343, 298/10 (z podziału działki nr ew. 298/1)

− obręb 0002 Dębowica: 416, 110/3 (z podziału działki nr ew. 110/2), 52/2 (z podziału działki nr ew. 52), 402.

Jednocześnie informuję, iż stosownie do treści art. 10 § 1 i art. 73 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, stronom przysłu-

guje prawo brania czynnego udziału w każdym stadium postępowania, wglądu w akta sprawy oraz sporządzania z nich notatek, 

kopii lub odpisów. 

Z dokumentacją stanowiącą załącznik do przedmiotowego wniosku można zapoznać się w wydziale Budownictwa i Architektury

Starostwa Powiatowego w Łukowie, ul. Piłsudskiego 14, pokój nr 5 od poniedziałku do piątku w godzinach pracy urzędu,

tj. w godz. 730  - 1530 .

Zgodnie z treścią art. 49 § 2 k.p.a. zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło 

publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ewentualne uwagi i wnioski można złożyć w ww. wydziale lub przesłać na adres: Starostwo Powiatowe w Łukowie Wydział B. i A., 

21-400 Łuków, ul. Piłsudskiego 17 w terminie 7 dni licząc od daty dokonanego zawiadomienia. STAROSTA ŁUKOWSKI
(-) Dariusz Szustek400-1p 

Kałuszyn, dnia 16.07.2025 r.

OGŁOSZENIE
Burmistrza Kałuszyna

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Kałuszyn,

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 11 i 13 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 54 ust. 2 i 3, art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881, 1940)
w związku z uchwałą Rady Miejskiej w Kałuszynie Nr XXIV/224/2021 z dnia 
29 września 2021 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Kałuszyn
- zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Kałuszyn, 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko w dniach od 24.07.2025 r.
do 18.08.2025 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kałuszynie, 05-310 
Kałuszyn, ul. Pocztowa 1, w godzinach od 8oo do 15oo, a także ww. materiały 
będą dostępne do wglądu na stronie umgkaluszyn.bip.org.pl/index//id/441.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami 
odbędzie się w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kałuszynie w dniu 
12.08.2025 r., o godz. 1500. 

Każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, 
może wnieść uwagi. Uwagi do projektu planu, zgodnie z art. 18 ust. 2 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, oraz uwagi 
i wnioski w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, 
z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  - należy składać na piśmie 
na adres Urzędu Miejskiego w Kałuszynie, 05-310 Kałuszyn, ul. Pocztowa 1
lub w postaci elektronicznej, za pomocą poczty elektronicznej na adres 
e-mail: inwestycje@kaluszyn.pl lub przez platformę ePUAP z podaniem 
imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia 
nieruchomości której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 3.09.2025 r. 

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, 1881, 1940) zwanej dalej „ustawą” 
– w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających 
informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje o 
projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
części miasta Kałuszyn, oraz o prognozie oddziaływania na środowisko do 
ww. planu miejscowego.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz 
Kałuszyna.
Uwagi niedotyczące problematyki zakresu zmiany planu oraz uwagi i wnioski 
złożone po upływie wyżej podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych znajduje 
się w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie. Dane osobowe zawarte we wniosku 
będą przetwarzane dla potrzeb procedury sporządzania projektu planu.

Henryka Sęktas
Z-ca Burmistrza Kałuszyna401-1p

REKLAMA
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asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912

wmarcin0@wp.pl

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia 30 czerwca 2025 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych /jednolity tekst ustawy: 
Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postę-
powania administracyjnego /jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572/

zawiadamiam
o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: AB.6740.75.2025 na 
wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 6,
08-200 Łosice z dnia 24.03.2025 r. w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu
na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

Przebudowa dróg gminnych na terenie Miasta i Gminy Łosice
„Rozbudowa ulicy Żytniej”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice
Obręb 0001 Łosice:
dz. nr 1409, 1458, 1405/2, 1408, 1410, 1411, 1423, 1424/1, 1424/2, 1478, 
1425, 1426, 1427, 1428/1, 1428/2, 1429, 1431, 383,
w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0001 Łosice
dz. nr 1405/3, powstała z podziału dz. nr 1405/2,
dz. nr 1408/1, powstała z podziału dz. nr 1408,
dz. nr 1410/1, powstała z podziału dz. nr 1410,
dz. nr 1411/1, powstała z podziału dz. nr 1411,
dz. nr 1423/1, powstała z podziału dz. nr 1423,
dz. nr 1424/3, powstała z podziału dz. nr 1424/1,
dz. nr 1424/5, powstała z podziału dz. nr 1424/2,
dz. nr 1425/1, powstała z podziału dz. nr 1425,
dz. nr 1426/1, powstała z podziału dz. nr 1426,
dz. nr 1427/1, powstała z podziału dz. nr 1427,
dz. nr 1428/3, powstała z podziału dz. nr 1428/1,
dz. nr 1428/5, powstała z podziału dz. nr 1428/2,
dz. nr 1429/1, powstała z podziału dz. nr 1429,
dz. nr 1431/1, powstała z podziału dz. nr 1431,
dz. nr 1478/1, powstała z podziału dz. nr 1478,
działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0001 Łosice
dz. nr 383,
dz. nr 1478.
Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać ewentu-
alne uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. Naruto-
wicza 6, 08-200 Łosice, (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 14 dni
od daty opublikowania niniejszego obwieszczenia. Po upływie ww. termi-
nu rozpatrzenie sprawy nastąpi w oparciu o posiadany materiał dowodowy.
Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty pu-
blicznego ogłoszenia.

Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

OBWIESZCZENIE STAROSTY ŁOSICKIEGO
z dnia 4 lipca 2025 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych /jednolity tekst usta-

wy: Dz. U. z 2024 r. poz. 311/ oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 

postępowania administracyjnego /jednolity tekst ustawy: Dz.U. z 2024 r. poz. 572/ 

zawiadamiam,
o wszczęciu postępowania administracyjnego znak: AB.6740.148.2025 na wnio-

sek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 6, 08-200 

Łosice z dnia 26.05.2025 r. (wpłynęło do tut. urzędu dnia 29.05.2025 r.) w spra-

wie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

Przebudowa dróg gminnych na terenie Miasta i Gminy Łosice
„Rozbudowa ulicy Jabłoniowej”

Teren inwestycji obejmuje działki:
Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice

Obręb 0001 Łosice:

dz. nr. 2055, 2050/2, 2051/1, 2052/1, 2053/3, 2054, 529/1,

Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice

Obręb 0004 Chotycze-Kolonia:

dz. nr 28,

Jednostka ewidencyjna 141002_5 Gmina Łosice

Obręb 0003 Chotycze:

dz. nr 255,

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:
Obręb 0001 Łosice:

dz. nr 2050/3, powstała z podziału dz. nr 2050/2,

dz. nr 2051/3, powstała z podziału dz. nr 2051/1,

dz. nr 2052/3, powstała z podziału dz. nr 2052/1,

dz. nr 2053/5, powstała z podziału dz. nr 2053/3,

dz. nr 2054/1, powstała z podziału dz. nr 2054,

Obręb 0004 Chotycze-Kolonia:

dz. nr 28/1, powstała z podziału dz. nr 28,

dz. nr 28/2, powstała z podziału dz. nr 28,

działki, z których korzystanie będzie ograniczone:
Obręb 0001 Łosice:

dz. nr 529/1,

Obręb 0003 Chotycze: 

dz. nr 255.

Informuję, że można zapoznać się z aktami sprawy oraz składać ewentual-

ne uwagi i wnioski w Starostwie Powiatowym w Łosicach ul. Narutowicza 6,

08-200 Łosice (pokój nr 32, tel. 83 357 19 32) w terminie 14 dni od daty opu-

blikowania niniejszego obwieszczenia. Po upływie ww. terminu rozpatrzenie 

sprawy nastąpi w oparciu o posiadany materiał dowodowy.

Obwieszczenie niniejsze uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty

publicznego ogłoszenia. Starosta Łosicki
Bożena Niedzielak

Wójt
Gminy Zbuczyn

informuje

że na tablicy ogłoszeń w sie-

d z i b i e  U r zę d u  G m i ny  Z b u -

czyn, przy ul. Jana Pawła II 1, 

08-106 Zbuczyn oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Gminy Zbu-

czyn na stronie internetowej www.

bip.zbuczyn.pl został zamieszczony 

na okres 21 dni, od dnia 7.07.2025 r.

wykaz nieruchomo-
ś c i  p r zez n a c zo n e j
do najmu na czas
określony do 3 lat.
Dodatkowe informacje można uzy-

skać w Urzędzie Gminy Zbuczyn,

ul. Jana Pawła II 1, 08-106 Zbuczyn, 

tel. 25 641 63 90 wew. 20. 389-1p
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Starosta Łukowski
działając na podstawie art. 38 ust. 1, art. 40 ust. 1 pkt 1 i ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145, 1222, 1717 i 1881),

art. 5 ust. 1 pkt 1 i art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2025, poz.775)

OGŁASZA PIERWSZY PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY 
na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej w Zastawiu, gmina Stanin,

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 210

L.p.

Miejsce 
położenia 
nierucho-

mości

Opis nieruchomości, termin jej 
zagospodarowania oraz oznaczenie księgi 

wieczystej

Przeznaczenie nieruchomości 
wg miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego 
i sposób jej zagospodarowania, 

obciążenia nieruchomości i 
zobowiązania, których przedmiotem 

jest nieruchomość

Oznaczenie 
nierucho-

mości
wg numeru 

działki

Powierz-
chnia

działki
w ha

Cena wywoławcza 
nieruchomości

netto w zł
(+23% podatku 

VAT)

Wyso-
kość 

wadium 
w zł

Wysokość 
postą-
pienia 

w zł

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.

1
Zastawie, 

gm. Stanin

Nieruchomość gruntowa położona w miejsco-

wości Zastawie, gm. Stanin, w otoczeniu działek 

niezabudowanych, działka położona przy dro-

dze prostopadłej do drogi wojewódzkiej nr 76. 

Działka nieogrodzona i niezagospodarowana

o kształcie nieregularnym, wydłużonym, zbliżo-

nym do trójkąta, częściowo zalesiona. Na dział-

ce znajduje się urządzona i utwardzona droga 

dojazdowa do byłych zakładów przemysłowych

SILIKATY Jedlanka, obecnie do działek nr 2235/10,

nr 2235/12, nr 2235/13, nr 2235/14 położonych 

w Jedlance. 

Dla terenu, w którym położona jest 

obciążana działka

nie ma obowiązującego planu 

zagospodarowania przestrzennego. 

Wg. studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Stanin uchwalonego uchwałą 

rady gminy Nr XVI/159/2001 z dnia

28 czerwca 2001 r. działka położona jest  

na terenie lasów.

210 0,72

33.840,00

cena nie podlega 

opodatkowaniu 

23% podatkiem 

VAT (zwol. na 

podst. art. 43 

ust.1 pkt 9 ustawy 

z dnia 11 marca 

2004 r. o podatku 

od towarów i usług

/Dz. U. 2024, poz. 

361 z późn. zm./)

3.384,00

O wysokości 

postąpienia 

decydują 

uczestnicy 

przetargu 

z tym, że 

minimalne 

postąpienie 

wynosi

340,00

Przetarg nieruchomości położonej w Zastawiu odbędzie się
w dniu 4 września 2025 r. o godz. 1000 w Sali Konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Łukowie, ul. Piłsudskiego 17,
21-400 Łuków.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest dokonanie wpłaty 
wadium w PLN z podaniem imienia i nazwiska, miejsca zamiesz-
kania wpłacającego (w przypadku firm nazwy i siedziby firmy) 
oraz określeniem nieruchomości podanej w tabeli jak wyżej, 
której wadium dotyczy, na rachunek bankowy Starostwa Powia-
towego w Łukowie: Bank Spółdzielczy w Trzebieszowie Nr 94 
9206 0009 0004 9546 2000 0610 w terminie nie później niż na 
trzy dni przed rozpoczęciem przetargu (DECYDUJE DATA WPŁY-
WU ŚRODKÓW NA KONTO STAROSTWA!!!). 

Cudzoziemcy chcący nabyć nieruchomość winni legitymować się

w dniu przetargu zezwoleniem lub promesą zezwolenia Ministra 

Spraw Wewnętrznych i Administracji, pod rygorem niedopuszczenia 

ich do przetargu. Powyższe nie dotyczy cudzoziemców zwolnionych 

z tego obowiązku z mocy ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywa-

niu nieruchomości przez cudzoziemców (Dz. U. z 2017 r. poz. 2278).

Osoby przystępujące do przetargu winny posiadać dokument 

stwierdzający tożsamość (dowód osobisty, paszport), a w przypadku 

pełnomocnika dodatkowo pełnomocnictwo z podpisem poświad-

czonym przez notariusza lub gminę. Przedstawiciel osoby prawnej 

lub jednostki organizacyjnej niebędącej osobą prawną zgłaszający 

udział w przetargu ponadto obowiązany jest podać aktualny numer 

właściwego rejestru oraz złożyć upoważnienie udzielone przez wła-

ściwy organ tej osoby do działania w jej imieniu, o ile nie działa jej or-

gan do tego upoważniony, a ponadto dokument tożsamości. Szcze-

gółowe warunki przetargu określone są w regulaminie dostępnym 

w Starostwie Powiatowym w Łukowie i na stronie internetowej urzę-

du, który odczytany zostanie w dniu przeprowadzenia przetargu.

Wadium wpłacone przez osobę, która wygra przetarg zaliczone zo-

stanie na poczet ceny nabycia. W razie uchylania się przez wygrywa-

jącego przetarg od zawarcia umowy lub gdy nie dojdzie do umowy 

z braku zgody współmałżonka albo nieuzyskania prawem wymaga-

nych zezwoleń w przypadku cudzoziemca, wpłacone wadium ule-

ga przepadkowi na rzecz sprzedającego. Pozostałym uczestnikom 

przetargu wadium zostanie zwrócone niezwłocznie po odwołaniu 

lub zamknięciu przetargu, jednak nie później niż przed upływem 

3 dni od dnia odwołania, zamknięcia, unieważnienia, zakończenia 

przetargu wynikiem negatywnym. Przetarg jest ważny bez względu 

na liczbę uczestników, jeżeli przynajmniej jeden uczestnik zaofero-

wał co najmniej jedno postąpienie ponad cenę wywoławczą.

Wylicytowana cena nie podlega zwiększeniu o należny 23 % 
podatek VAT. Wygrywający przetarg jest obowiązany zapła-
cić ustaloną w przetargu cenę nieruchomości pomniejszoną
o wpłacone wadium najpóźniej na trzy dni przed zawarciem aktu 
notarialnego na wskazany rachunek bankowy Starostwa Powia-
towego w Łukowie. Nieruchomość sprzedawana jest na podstawie 

danych z ewidencji gruntów i budynków oraz ksiąg wieczystych. 

Geodezyjne okazanie granic sprzedawanej nieruchomości jest możliwe

na koszt i wniosek osoby zainteresowanej po uprzednim opłaceniu kosz-

tów geodety. 

Protokół z przeprowadzonego przetargu stanowi podstawę zawar-

cia aktu notarialnego. Cena sprzedaży podlega zapłacie jednorazo-

wej najpóźniej na trzy dni przed terminem zawarcia aktu notarialnego. 

O terminie i miejscu zawarcia umowy sprzedaży nabywca nierucho-

mości zostanie powiadomiony przez organizatora przetargu najpóź-

niej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Termin i miejsce 

zawarcia aktu notarialnego ustala organizator przetargu. Nabywca 

nieruchomości ponosi wszelkie opłaty i podatki, koszty notarialne, 

sądowe i inne związane z przeniesieniem własności nieruchomości. 

Zastrzega się prawo odwołania przetargu jedynie z ważnych powo-

dów, niezwłocznie podając informację i przyczynę odwołania do 

publicznej wiadomości, poprzez wywieszenia w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Łukowie, na stronie internetowej Starostwa, tablicy 

ogłoszeń Urzędu Gminy Stanin oraz ogłoszenie w prasie.

Dodatkowych informacji udziela Wydział Geodezji i Gospo-
darki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Łukowie,
ul. Piłsudskiego 17, pok. 54, tel. 25 798 22 03 wew. 277.

Ogłoszono: tablica ogłoszeń, strona internetowa i BIP Starostwa 

Powiatowego w Łukowie, tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Stanin, 

wyciąg z ogłoszenia o przetargu w „Tygodniku Siedleckim”.
S T A R O S T A 

Dariusz Szustek

WÓJT   GMINY   GÓRZNO
Ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż

nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej we wsi Reducin,

gm. Górzno, będącej własnością Gminy Górzno, oznaczonej

w ewidencji gruntów jako działka nr: 473 o pow. 0,27 ha, 474/1 

o pow. 0,0769 ha i 475/1 o pow. 0,0594 ha.

Dane dotyczące nieruchomości oraz warunki przetargu:
Przetarg odbędzie się dnia 25.09.2025 r. /czwartek/ o godz. 11.00 w siedzi-

bie Urzędu Gminy w Górznie. Dla nieruchomości będącej przedmiotem przetar-

gu Sąd Rejonowy w Garwolinie prowadzi księgę wieczystą nr SI1G/00021437/4. 

Cena wywoławcza nieruchomości: 1 057 600 zł. Postąpienie nie może wynosić 

mniej niż 10 576 zł.

Według planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Górzno uchwalo-

nym przez Radę Gminy w Górznie i zatwierdzonym Uchwałą Rady Gminy

Nr XII/62/2003 z dnia 29 grudnia 2003 roku ogłoszonym w Dz. Urz. Woj. Mazo-

wieckiego Nr 40, poz. 1173 z dnia 26 lutego 2004 r., ww. nieruchomości nr: 473 

i 474/1: od istniejącej drogi powiatowej 1KG przeznaczone są na poszerzenie 

tej drogi oraz od istniejącej drogi powiatowej 2KZ również przeznaczone są na 

poszerzenie tej drogi, a pozostała część to tereny usług publicznych UP. Ponadto 

od drogi 2KZ, na głębokości ok. 60 m, działki te położone są w strefie obserwacji 

archeologicznej OW, 475/1: od istniejącej drogi powiatowej 1KG przeznaczona 

jest na poszerzenie tej drogi, a pozostała część to tereny usług publicznych UP. 

Ponadto od działki nr 475/2, na głębokości ok. 50 m, działka ta położona jest 

w strefie obserwacji archeologicznej OW. Nieruchomość stanowiąca przedmiot 

przetargu nie jest obciążona ograniczonymi prawami rzeczowymi.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w gotówce 

w wysokości 100 000 zł (do dnia 22.09.2025 r.) Wójt zastrzega sobie prawo 

do odwołania przetargu lub jego unieważnienia w przypadku zaistnienia uza-

sadnionych powodów. Dodatkowe informacje na stronie internetowej https://

samorzad.gov.pl/web/gmina-gorzno oraz w Urzędzie Gminy w Górznie pokój 

nr 8 pod nr. tel. 25 681 22 54 wew. 39.

OGŁOSZENIE O PRZETARGU

WÓJT GMINY SARNAKI 
ogłasza publiczny przetarg ustny nieograniczony
na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność
Gminy Sarnaki położonej w następującej miejscowości:

NOWE MIERZWICE

Działka nr 162/8 o pow. 0,1580 ha (KW SI2S/00009830/7)
Cena wywoławcza - 116 260,16 zł + 23% VAT (26 739,84 zł)
Wadium - 8 000 zł
Minimalne postąpienie - 1 500 zł 

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Sarnaki jest to teren opisany jako symbol „ML” – tereny zabudowy 

letniskowej.

Przetarg odbędzie się dnia 8 sierpnia 2025 roku o godz. 10.00 
w budynku Urzędu Gminy Sarnaki (pokój nr 201 – II piętro).
Wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej należy wpłacić 
najpóźniej w dniu przetargu do godz. 9.30 w kasie Urzędu 
Gminy (pokój nr 101).
Wadium zwraca się niezwłocznie po odwołaniu
albo zamknięciu przetargu.
Wadium wpłacone przez osobę, która wygra przetarg, 
zaliczone zostanie na poczet ceny nabycia, a w przypadku 
uchylenia się przez tę osobę od zawarcia umowy, wadium 
przepada na rzecz sprzedającego.

Sarnaki, dnia 8 lipca 2025 roku.

Ogłoszenie niniejsze zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń

w Urzędzie Gminy Sarnaki oraz zamieszczone na stronie internetowej 

https://bip.sarnaki.pl/urzedowa-gospodarka-nieruchomosciami.html 

w dniach: od 8.07.2025 r. do 8.08.2025 r.

Z up. Wójta Gminy Sarnaki

Sekretarz Gminy Sarnaki

   /-/ Emilia Borysiak

W Ó J T
G M I N Y  S I E D L C E

Informuje, że na platformie 
przetargowej dostępnej pod 

adresem internetowym: https://
gminasiedlce.logintrade.net/ 

znajduje się ogłoszenie

o przetargu prowadzonym w trybie 

podstawowym bez negocjacji

o wartości zamówienia 

nieprzekraczającej progów unijnych, 

o jakich stanowi art. 3 ustawy

z 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r.

poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Opracowanie
planu ogólnego
Gminy Siedlce”

Oferty należy składać

za pośrednictwem platformy 
przetargowej dostępnej pod 

adresem internetowym: https://
gminasiedlce.logintrade.net/

w terminie do dnia

7.08.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 

7.08.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 

przetargowej poprzez odszyfrowanie 

ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI395-1p

eprasa.pl 4ff9950b33



str. 27TYGODNIK SIEDLECKI NR 2816-22 lipca 2025 r.JK
OGŁOSZENIA DROBNE

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe, Wodynie, 600 461 856.
734587

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Kruszywo drogowe, tłucznie, kru-

szywo betonowe z dostawą,

tel. 509 852 815. 738624

Sprzedam łaty dachowe, rozmiar 

4 cm x 6 cm, cena 1,5 zł za 1 mb,

tel. 667 334 495. 738053

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074. 737763

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn, ul. 

Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam maszynę do szycia,

507 753 587. 739248

Sprzedam suporex 500 sztuk,

tel. 25 643 63 85. 739118

Sprzedam szklanki, 0,5 l i 0,33 l do napo-

jów, Siedlce, 604 474 458. 739257

Szczapy hurt - 200,00, 694 929 296. 738167

Kupię zboże, odbiór własnym trans-

portem, tel. 509 852 815. 738626

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Ciągnik C-330, rok 1980, 509 973 907. 
738683

Ciągnik Fendt, rozrusznik, przycze-

pa objętościowa, owijarka samozała-

dowcza, pług, agregat prądotwórczy,

608 231 461. 738349

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

Prasa kostka „Sipma”, 692 751 581. 737244

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rotacyjna, 606 597 149. 738321

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Sprzedam przyczepę jednoosiową, 3,5 t, 

Pronar, 517 088 189. 739138

Rozrzutnik obornika 6 ton, tandem,

692 751 581. 738965

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,

501 475 488. 726837

Kupię sianokiszonkę, siano, okolice Mor-

dów, 791 997 559. 738236

KUPIĘ SŁOMĘ NA POKOSACH,
504 069 264. 738184

Kupię słomę na pokosie, 606 550 489.
738190

Kupię słomę na pokosie, siano, okolice 

Repek, 791 997 559 738238

KUPIĘ ZBOŻE, 504 069 264. 738186

Sprzedam 30 ha słomy ozimej na pokło-

sie, heder 6 m, 694 147 458. 737446

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 

beczki, 604 969 943. 720748

Koszenie zboża kombajnem Claas,

502 860 145. 738347

Usługa zbioru, koszenia zbóż,

503 045 541. 739108

Wapno nawozowe: magnezowe

i węglanowe, kreda nawozowa z do-

stawą, tel. 509 852 815. 738625

Wyposażenie chlewni, ruszt, be-
ton, plastik, mieszadło elektrycz-
ne, porodówki, autokarmniki, 
wentylatory, 791 997 559. 738235

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-

bag, 604 969 943. 720746

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kupię ciągnik bez dokumentów

do remontu, sprzęt, 507 105 719. 737203

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-

ny, 665 207 084. 714773

Kupię kombajn ziemniaczany, sortow-

nik, 667 769 708. 737431

Kupię przyczepę zbierającą, dużą,

510 390 976. 738316

Kupię T-25, C-330, glebogryzarkę, sor-

townik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

Kupię C-330 lub C-360 z turem nie-

zarejestrowanego, płyty drogowe,

798 926 251. 734865

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

789 448 005
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Sadzonki aronii wegetatywne,

601 511 049, 664 036 281. 738653

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 726798
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Sprzedam mieszkanie 45 m2 w centrum 
Siedlec, tel. 698 642 111, proszę o kon-
takt po godz. 16. 736995

Sprzedam mieszkanie 60 m2, Wiatraczna 
11, 604 244 534. 739585

Sprzedam mieszkanie na III piętrze,
2 pokoje, oddzielna kuchnia, wyma-
ga wkładu własnego, cena 355 000 zł, 
tel. 600 369 759. 737359

Sprzedam działkę w Zakrzu, 696 301 743.
738328

Sprzedam działkę, 725 731 560. 739140

Sprzedam działki Dąbrówka Ług,
512 269 783. 738240

Wynajmę lokal 40 m2 z klimatyzacją
w centrum Siedlec, ul. Piłsudskiego,
tel. 690 306 413. 735652

Mieszkanie do wynajęcia,
tel. 664 978 803. 738063

Pokój, 606 597 149. 738322

Wynajmę mieszkanie 44 m2, piętro I, 
Łosice ul. Międzyrzecka, 780 057 744,
731 847 182. 739299

Szukam Pani do zaopiekowania się 
schorowanym Panem po 70-tce,
z możliwością zamieszkania na stałe,
tel. 724 931 144. 737358

Agnieszka zaprasza na masaż,
799 802 532. 739255

Basia 46 lat zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny, tel. 505 808 874. 739266

Kawaler bez nałogów i zobowiązań, ka-
tolik, 41 lat, z ok. Mińska Mazowieckiego 
pozna kobietę uczciwą, bez nałogów, do 
40 lat, cel stały związek (możliwość za-
mieszkania u mnie). Więcej szczegółów 
pod numerem 665 999 282. 738234

Poznam wdowę lub rozwódkę, 60/62,
z zamieszkaniem u niej, 508 806 471.738807





Zapraszam na randkę kulturalnego Pana, 
Wioletta, 576 241 016. 739254

Prowadzenie KPiR, prowadzenie reje-
strów VAT, VAT dla rolników, rozliczenia 
PIT, obsługa kadrowo-płacowa, konsul-
tacje i pomoc w zakładaniu działalności, 
570 075 354. 735728

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 739283

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.

720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, szlabany, moni-
toring, 600 270 665. 734628

Dezynsekcja skutecznie, 883 844 298.
737316

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Jacek - Złota Rączka, niekonwencjo-
nalne rozwiązania standardowych 
problemów, 660 306 155. 737052

Koszenie zboża, 797 209 119. 735428

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Siewnik zbożowy 3 m; Polonez; opryski-
wacz Biardzki 12 m - 400 l, siewnik do 
nawozu lejek - 400 kg, kultywator Gru-
dziądz z wałkiem, wialnia do zboża, Lada, 
sieczkarnia, śrutownik kamieniowy,
tel. 692 496 390. 738189

Silnik Deutz kombajny F6L 912, przycze-
pa samozbierająca, 881 566 136. 738825

Sprzedam agregat ścierniskowy,
501 371 990. 737469

Sprzedam belarkę, betoniarkę, przycze-
pę, 606 213 037. 738239

Sprzedam Bizona Rekorda 74000 zł,
501 408 007. 727011

Sprzedam wywrotkę D-47, 513 517 400.
738330

Sprzedam ciągnik C-330, przyczepa 
wywrotka, śrutownik 11 kW, kantówki 
suche 14*14, beczka 2000 l. Stan bar-
dzo dobry. Okolice Sokołów Podlaski.
Tel. kontaktowy: 781 103 567. 738556

Sprzedam ciągnik MF 555, przyczepy 
wywrotki, koła do przyczep, agregat 
ścierniskowy 3 m, 694 147 458. 737114

Sprzedam ciągnik Zetor 52, 11 z tu-
rem, 3-sekcyjnym, rok 1991. Stan bar-
dzo dobry, przewracarka 7-gwiazdowa,
tel. 603 556 804. 739302

Sprzedam kombajn zbożowy, 505 897 879.
732558

Sprzedam mieszalnik pasz 2-tonowy
z wagą, pługi obrotowe 3-ki, 518 103 239.

735824

Sprzedam przyczepę wywrotkę, pług 
obrotowy, 604 530 781. 739297

7-11.07.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 120 100-120 120 120-140 100 100

żyto zł/dt - - 80-90 80-90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 110-130 120 90-110 120 110-140 100 90

miesz. zbóż zł/dt 120 - 80-90 100 100 90 90

owies zł/dt 110 100 80-100 100 80-100 90 80

pszenżyto zł/dt 90-100 90-100 80-100 90 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 110-130 120 110-130 120 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 2,0 1,50 2,00-3,00 2,50-3,00 2,50-3,00 2,0-2,5

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 1,0-1,5 1,2-1,4 1,1-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię mieszkanie w Siedlcach, może 
być do remontu, płacę gotówką,
tel. 515 409 580. 739246

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,
budynek gospodarczy 120 m2,
660 762 292. 731390

Sprzedam 2 ha 35-letniego lasu. 
Żelazna k. Pilawy. Tel. 667 011 776.

738802

Sprzedam działkę budowlaną z media-
mi o powierzchni 7000 m2, Węgrów,
ul. Edwarda Paczóskiego, tel. 531 205 427.

725506

Sprzedam siedlisko w Woli Wodyńskiej, 
666 213 019. 738806

Sprzedam 63 m2 nad zalewem, Poznań-
ska Siedlce, 668 291 788. 735827

Sprzedam mieszkanie 36 m2, osiedle 
Młynarska, tel. 663 600 479. 739597

Sprzedam siewnik kukurydzy, roz-
siewacz, przyczepę samochodową,
660 227 990. 739307

Sprzedam śrutownik, pługi 3-ki,
665 192 909. 739301

Sprzedam wywrotkę jednoosiową, 
nową, 516 281 394. 738295

Waga do żywca, 502 366 631. 739298

Kucyk kary, 797 120 676. 735288

Kurki odchowane, kolorowe, Siedl-
ce, Kazimierzowska 35, 600 212 312,
501 666 909. 739120

Koniki polskie, owce kameruńskie,
791 997 559. 738237

Sprzedam prosięta 350 zł, gmina
Cegłów, tel. 664 040 234. 739069

Prosięta, 696 350 387. 738062

Sprzedam cielaki, 511 866 125. 739249

Sprzedam klacz, 511 335 554. 739250

Sprzedam młode baranki i owieczki,
512 269 783. 737327

Sprzedaż kurek 18 tyg., szczepione, 
Żuków, 53, tel. 696 192 555. 727215

Oddam małe kotki, za darmo,
509 450 171. 738693
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Nadaj
ogłoszenie

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Aleksander Jedliński,

ur. 6.07.2025, godz. 13.06,

waga 3.550, wzrost 55, Wola Suchożebrska

Nela Stefania Chryć,

ur. 7.07.2025, godz. 6.26,

waga 2.680, wzrost 50, Siedlce

Franciszek Piątkowski,

ur. 6.07.2025, godz. 21.44,

waga 3.320, wzrost 55, Wodynie

Dawid Kołodziejak,

ur. 5.07.2025, godz. 00.12,

waga 3.850, wzrost 58, Siedlce

Aleksander Abramczuk,

ur. 8.07.2025, godz. 9.10,

waga 2.720, wzrost 53, Sokołów Podlaski

Antonio Dziewulski,

ur. 7.07.2025, godz. 22.25,

waga 3.540, wzrost 54, Siedlce

Aniela Bosek,

ur. 7.07.2025, godz. 17.12,

waga 3.820, wzrost 53, Siedlce

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Wiktor Łukaszuk,

ur. 5.07.2025, godz. 14.15,

waga 3.300, wzrost 55, Wesółka

Stanisław Adamowicz,

ur. 5.07.2025, godz. 00.33,

waga 3.080, wzrost 55, Gręzów

Iga Tulwin,

ur. 7.07.2025, godz. 22.00,

waga 2.650, wzrost 50, Pieńki

Aleksandra Siejka,

ur. 9.07.2025, godz. 2.45,

waga 3.200, wzrost 55, Gołąbek

Nikodem Radzikowski,

ur. 8.07.2025, godz. 19.30,

waga 3.770, wzrost 58, Siedlce

Iga Bareja,

ur. 7.07.2025, godz. 19.46,

waga 3.440, wzrost 56, Dąbrówka Niwka

Marcel Protasiuk,

ur. 9.07.2025, godz. 17.10,

waga 3.970, wzrost 58, Kobylany-Skorupki

Leon Szostek,

ur. 10.07.2025, godz. 16.50,

waga 3.190, wzrost 52, Siedlce

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych 

mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin 

jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. 

Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by 

zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć noworodków jest: w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.


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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-

nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 

struktury, efekt marmuru, ściany betono-

we, kominki, projekty gratis, tapety pro-

fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 

tel. 508 115 153. 714530

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 

solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie 

elewacji, dachów, remonty, poddasza,

664 265 473. 737075

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 

remonty, 606 570 827. 735432

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,

601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malarz, tapicer, 510 515 191. 738331

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-

chów, elewacji, obrabianie kominów,

wymiana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie, szpachlowanie, 693 270 788.
735076

Malowanie, tapetowanie, łazienki, 

poddasza, 696 585 660. 735403

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 

695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 

695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 

ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-

ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,

797 454 643. 714722

Remonty budynków mieszkalnych! 

Wykończenia wnętrz od A do Z,

519 136 225. 737421

Remonty, 515 518 272. 737104

Tapety natryskowe, 503 937 373.
717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapien-

ne, 690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 737105

Usługi remontowo-budowlane, Art-re-

mo, Artur Oleszczuk, 502 116 770. 738233

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 

równiarką, 600 264 957. 714662

Zlecę ułożenie drogi z kostki bruko-

wej ok 1250 m2. Więcej informacji pod

nr. tel. 513 657 317. 738210

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

Odtrucie alkoholowe. Skuteczny detoks 

- leczenie kaca w formie kroplówki. Bez-

pieczne przerywanie ciągów, wszywki. 

Dyskrecja i profesjonalizm. Dojazd Sie-

dlce +100 km 24/7, 733 193 426. 736883

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Przyjmę do pracy magazyniera,

663 654 693. 739119

Zatrudnię dekarza / pomocnika deka-

rza, 602 310 587. 729511

Zatrudnię dozorcę - emeryta, Siedlce, 

602 464 326. 738868

Zatrudnię pracownika fizycznego - Plan-

tacja Choinek Ujrzanów, 601 299 398.
739152

Zakład Kamieniarski
zatrudni na stanowiska:

• szlifierz
• monter nagrobków

• murarz
Konstancin-Jeziorna, ul. Chylicka 101

Kontakt: 604 404 274
Zarobki 6000 - 7000 zł netto.

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A
www.autoserwis.kozuchowski.com 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Dwór Mościbrody sp. z o.o.
zatrudni na stanowisko

KUCHARZ
i POMOC

KUCHENNA
Doświadczenie mile widziane

bądź możliwość przyuczenia.

Praca zmianowa

CV: kontakt@dwormoscibrody.pl

Antoś Rzążewski,

ur. 10.07.2025, godz. 19.55,

waga 3.850, wzrost 55, Zbuczyn

Oliwier Pazdyga,

ur. 11.07.2025, godz. 17.20,

waga 3.100, wzrost 53, Siedlce

Jakub Przybyłowski,

ur. 8.07.2025, godz. 18.35,

waga 2.440, wzrost 53, Siedlce

Kelner/ka, pomoc kuchenna, kucharka, 

797 209 119. 735427

Zatrudnię kelnera/kę, pomoc kuchenną, 

797 209 119. 739300

Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. 714757

Skup aut, motocykli, s. budowlane,

ciężarowe, rolnicze, 515 576 511. 734599

Renault Grand Scenic 2005 r., 
2.0 Benzyna+LPG 7-osobowy, 
klimatronic, bogate wyposażenie, 
sprawny, nie wymaga wkładu 
finansowego. 739135

Renault Master (kontener) 2017,

512 269 783. 737322

Skoda Fabia 2008, 512 269 783. 737323

WÓJT GMINY SIEDLCE
ogłasza nabór kandydatów

na stanowisko urzędnicze

informatyk
w Wydziale Organizacji, Admini-

stracji, Funduszy Zewnętrznych,

Zamówień Publicznych Urzędu Gmi-

ny Siedlce.

Szczegóły na stronie Biuletynu In-

formacji Publicznej  Gminy Siedlce, 

w zakładce – nabór kandydatów do 

pracy w Urzędzie.

WÓJT
dr inż. Henryk Brodowski394-1p

Sprzedam Nissna Qashqai, 2008 r. 2 L, 

bezn + gaz, 784 022 186. 739247

Toyota Yaris 2007, 512 269 783. 737324

Nikodem Karaś,

ur. 7.07.2025, godz. 18.45,

waga 3.610, wzrost 53, Klimonty

eprasa.pl 4ff9950b33
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 Nike Węgrów kolejny sezon 
zakończyła w czołówce I ligi siat-
karek. Jak pan podsumuje poczy-
nania swoich podopiecznych?

- Plan, jakim był awans do play-

-off, został wykonany. Ale pewien 

niedosyt pozostał. Przez znaczną 

część sezonu utrzymywaliśmy się 

w najlepszej czwórce ligi, a fi nalnie 

nie było nam dane zagrać o medale 

i zakończyliśmy rozgrywki na piątej 

lokacie. Myślę, że było nas stać na 

odrobinę więcej. 

 Na drodze do półfi nału play-
-off , tak jak przed rokiem, stanął 
wam MKS Imielin. I tak jak wte-
dy, okazał się przeszkodą nie do 
pokonania.

- Tym razem rywalizacja mia-

ła bardziej wyrównany przebieg.

Za pierwszym razem przegraliśmy oba 

mecze z Imielinem. Teraz, przy stanie 

1:1, było potrzebne trzecie, decydu-

jące, spotkanie. W końcówce sezonu 

mieliśmy problemy organizacyjne. 

Do Imielina musieliśmy podróżować 

w dniu meczów. Na pewno miało to 

przełożenie na naszą dyspozycję. 

 Problemy finansowe Nike 
nie były tajemnicą. Czy teraz sy-
tuacja już się unormowała?

- Tak, opanowaliśmy kryzys. Kło-

poty wynikały z tego, że pieniądze od 

miasta wpłynęły do nas dużo później 

niż to zwykle bywało. W budżecie za-

planowaliśmy te środki, ale nie przy-

szły na czas. W związku z tym musie-

liśmy mocno zacisnąć pasa. Najgorsze 

jednak za nami, a sytuacja fi nansowa 

klubu jest obecnie stabilna.

 Klub ogłasza kolejne rozsta-

Od odbijania się od ściany po przyjmowanie na salony

Nike to nasze życie
Z Robertem Kupiszem, wieloletnim trenerem PMKS Nike Węgrów,
rozmawia Paweł Świerczewski.

nia z zawodniczkami. Wskazuje 
to na duże zmiany kadrowe.

- Zmiany kadrowe występują u nas 

co roku, w mniejszym lub większym 

wymiarze. Teraz rzeczywiście są zna-

czące. Skończyły się nam kontrakty 

z siatkarkami, które przechodziły do 

Węgrowa 2-3 lata temu. Zbiegło się 

to w czasie z zakończeniem studiów 

na Uniwersytecie w Siedlcach przez 

część dziewcząt, które teraz chcą 

ruszyć ku nowej przygodzie. Final-

nie, z kadry trzynastu zawodniczek, 

pozostaną z nami cztery. Prawda 

jest taka, że Nike jest zespołem,

w którym nabiera się umiejętności

i doświadczenia. A gdy już to nastąpi, 

siatkarki szukają klubów, w których 

będą mogły zarobić lepsze pieniądze. 

Nasze stawki nie są konkurencyjne na 

tle innych pierwszoligowców. Mamy 

jeden z najniższych budżetów. Broni-

my się jakością szkolenia. Gra dla Nike 

była dla wielu dziewcząt trampoliną 

do większych wyzwań.

 Co można powiedzieć
o dziewczynach, które będą re-
prezentować Nike w nadchodzą-
cym sezonie?

- To bardzo młode siatkarki, tuż 

po zdaniu matury.  Chcą doskonalić 

swoje umiejętności, nabierać pierw-

szoligowych szlifów. My taką możli-

wość dajemy. Mamy nadzieję, że ta 

młodzież, wsparta kilkoma bardziej 

doświadczonymi zawodniczkami, 

udźwignie ciężar zbliżającego się 

sezonu.

 Czego więc możemy spodzie-
wać się po węgrowskim zespole?

- Odpowiedź na to dadzą pierw-

sze ligowe mecze. Dziewczyny sporo 

potrafi ą, zobaczymy, czy będą umiały 

przełożyć to na parkiet. Czy nie za-

braknie im odwagi, zdecydowania. 

Czy będą potrafiły stworzyć mono-

lit. Coś już nam pokażą sparingi, ale 

prawdziwy sprawdzian przyjdzie

w lidze. A początku nie mamy łatwe-

go. Zaczynamy od domowego starcia 

z KSG Warszawa. Później jest wyjazd 

do Białegostoku. To naprawdę silne 

drużyny. Nasze dziewczyny będą 

musiały spróbować podjąć walkę. 

Oczekuję, że nie dadzą się stłamsić

i nie spuszczą głów w przypadku kry-

zysów. To będzie dla nich prawdziwa 

próba charakteru. 

 Pan, razem z żoną Małgorza-
tą, jesteście opoką węgrowskiej 
siatkówki. Chyba już wszystko 
tutaj przeżyliście, a wciąż nie 
brakuje wam zapału do pracy. 
Jak to jest budować profesjonal-
ną siatkówkę w takim mieście jak 
Węgrów?

- Z jednej strony jest ogromna 

radość, gdy tylko udaje się ułożyć 

wszystkie klocki potrzebne do funk-

cjonowania klubu. Z drugiej wymaga 

to mnóstwo pracy. Na szczęście jeste-

śmy małżeństwem i możemy liczyć 

na wzajemną wyrozumiałość. Nike 

to nasze życie, klub odgrywa w nim 

dominującą rolę. Bardzo wymagająca 

jest walka o sponsorów. Budżet Nike 

w 80% opiera się na środkach pozy-

skanych, a tylko w 20% na wsparciu 

z miasta i powiatu. Prawie wszyscy 

pierwszoligowcy mogą liczyć na 

znacznie większą pomoc od swoich 

samorządów, na około 50%. My ta-

kiego komfortu 

nie mamy. Mu-

simy działać, 

jeździć od fi rmy 

do fi rmy, niejed-

nokrotnie odbi-

jać się od drzwi. 

Innym razem 

spotykamy się

z przychylnością 

i jesteśmy przyj-

mowani „na salony”. Gdy wszystko 

udaje się poskładać, jest ogromna 

satysfakcja. A gdy do tego przychodzi 

dobry wynik sportowy, a dziewczyny 

rozwijają się z tygodnia na tydzień, 

z miesiąca na miesiąc, to naprawdę 

serce rośnie.

 Nike stała się rodzynkiem
w naszym regionie, jeśli chodzi
o sport kobiecy na wysokim po-
ziomie. Z czego to wynika? 

- Zawsze chodzi o pieniądze. Sport 

kobiecy jest znacznie mniej popu-

larny i eksponowany medialnie od 

męskiego. To wszystko przekłada się 

na fi nanse, bo trudniej przez to jest 

uzyskać wsparcie sponsorów, a nawet 

władz. W tej chwili w żadnej dyscy-

plinie kobiecej nie ma telewizyjnej 

transmisji z poziomu pierwszoligowe-

go. A bez tego nawet nie ma co pod-

chodzić do dużych znaczących firm

z prośbą o sponsoring. Nie wyłożą kil-

kuset tysięcy złotych bez pewności, że 

będzie się to wiązać z odpowiednim 

rozgłosem medialnym. Na szczęście 

możemy liczyć na lokalne fi rmy, które 

jednak mają znacznie mniejsze moż-

liwości. Z tego względu zbudowanie 

pierwszoligowego budżetu, nawet 

jednego z najniższych w lidze, staje 

się ogromnym wyzwaniem. 

 Jaka będzie przyszłość wę-
growskiej siatkówki? Czy mamy 
się czego obawiać?

- Każdego roku mozolnie lepimy 

budżet, który pozwala nam realizo-

wać zakładane cele. Sięgamy po mło-

de i niedoświadczone zawodniczki, 

które u nas rozkwitają. Bardzo cenimy 

sobie współpracę z Uniwersytetem

w Siedlcach, bez której prawdopo-

dobnie nie byłoby nas w tym miej-

scu, w którym jesteśmy. Uczelnia, 

dzięki indywidualnemu podejściu, 

daje naszym dziewczynom szansę na 

zdobycie wykształcenia. Wykładowcy 

wykazują się dużą wyrozumiałością 

i wiedząc, że mają do czynienia ze 

studentami – profesjonalnymi spor-

towcami, pozwalają na dogodne 

rozłożenie w czasie zaliczeń. W tym 

roku cztery nasze zawodniczki zdoby-

ły tytuł licencjata.  Pogodzenie nauki

i sportu jest bardzo ważne dla za-

wodniczek, które przechodzą do 

Nike. Bez współpracy z UwS mie-

libyśmy znacznie gorszą pozycję 

negocjacyjną, a tak możemy liczyć 

na stabilną przyszłość.

Robert Kupisz

Wraca Pogoń!

Sparingowy optymizm
W Kotuniu...

Bieg pamięci

Złota Dołęgi i Pszczółkowskiego

W ostatnim meczu sparingowym przed nowym
sezonem I ligi, MKP Pogoń Siedlce zmierzył się
z III-ligowym ŁKS Łomża. 

Siedlczanie zdali próbę generalną. 

Wygrali spotkanie 2:0. Strzelcami 

goli byli Karol Podliński i Cezary 
Bujalski.

POGOŃ SIEDLCE
– ŁKS ŁOMŻA 2:0 (1:0).

Bramki: Karol Podliński 44, Ceza-

ry Bujalski 66.

Pogoń: 57. Jakub Lemanowicz 

(46 zawodnik testowany I) – 14. 

Damian Jakubik (58, 23. zawodnik 

testowany VI), 55. Michał Kołodziej-

ski (70, 16. Krzysztof Danielewicz), 6. 

Marcin Flis (46, 4. zawodnik testowa-

ny II), 2. Krystian Miś (46, 77. Daniel 

Pik) – 19. Nikodem Zielonka (46, 8. 

zawodnik testowany IV), 10. Miłosz 

Drąg (46, 25. zawodnik testowany 

III), 21. Szymon Stypułkow-

ski (46, 31. Ernest Dzięcioł),

17. Damian Szuprytowski (46, 

18. zawodnik testowany V), 

56. Cezary Demianiuk – 13. 

Karol Podliński (64, 20. Cezary 

Bujalski).

Pogoń w okresie przygo-

towawczym rozegrała trzy 

sparingi. Wszystkie wygrała. 

Wyższość podopiecznych tre-

nera Adama Noconia musieli 

uznać kolejno: Pogoń Grodzisk 

Mazowiecki,  Znicz Prusz-

ków i teraz ŁKS Łomża. Już

w ramach rozgrywek I ligi,

w niedzielę 20 lipca o godz. 

17 biało-niebiescy podejmą 

Polonię Warszawa. (PŚ)

fot. SirissKarol Podliński

pokazał w sparingach,

że nie zapomniał, jak się strzela gole.

W Kotuniu odbędą się zawody 

sportowe, organizowane dla upa-

miętnienia 81. rocznicy Akcji Burza.

O godz. 3.55 rozpocznie się 20- 

-kilometrowy trekking (start stacja 

PKP Sosnowe). Ponadto zaplano-

wano urozmaicone konkurencje 

biegowe. O godz. 8 wystartują 

uczestnicy biegu z psem. Na godz. 

9 zaplanowano biegi dziecięce. 

Z głównym dystansem – 5 km, 

zmierzą się zarówno biegacze, jak 

i zawodnicy nordic walking (start 

godz. 10). Część oficjalna rozpocz-

nie się o godz. 11.30.

Start i meta będą zlokalizowa-

ne przy obelisku upamiętniającym 

miejsce koncentracji żołnierzy Armii 

Krajowej (lasek między miejscowo-

ściami Pieróg i Kotuń, wjazd od ulicy 

Reymonta bądź przejście piesze od 

ulicy Gorzkowskiego).

Zapisy online prowadzone są przez 

stronę dostartu.pl. W dniu zawodów 

zapisy będą możliwe w przypadku 

wolnych miejsc. (PŚ)

Poznań był gospodarzem Lekko-

atletycznych Mistrzostw Polski U18. 

Po złote medale sięgnęli siedlcza-

nie - Szymon Dołęga i Maciej 
Pszczółkowski.

S z y m o n  D o ł ę g a  -  z awo d -

nik Feniksa Siedlce wziął udział

w rywalizacji w koronnej dla sie-

bie konkurencji - biegu na 100 m. 

Niespodziewanie zakończył zma-

gania dopiero na ósmym miejscu. 

Niepowodzenie zrekompensował 

sobie w skoku w dal. Siedlczanin z 

wynikiem 7,16 m (rekord życiowy) 

zajął pierwsze miejsce.

Po złoty medal sięgnął także 

Maciej Pszczółkowski - wychowanek 

MKS Pogoń Siedlce, a obecnie za-

wodnik AZS AWF Warszawa. Wygrał 

konkurs rzutu oszczepem z rezulta-

tem 66.94 m (rekord życiowy). (PŚ)

Dla Klaudii

Cel – obrona tytułu
W poniedziałek 21 lipca treningi 

przed nowym sezonem Ekstraligi 

Rugby rozpocznie MKS Pogoń Awen-

ta Siedlce.

Obrońcy mistrzowskiego tytułu 

mają w planach obóz dochodzenio-

wy, a następnie dwa sparingi – ze 

Steauą Bukareszt (Siedlce, 6 sierpnia) 

i z Rugby Club Tricastin we Francji.

– Chcemy obronić tytuł. To jest 

cel numer jeden – zapowiada trener

Łukasz Nowosz. (PŚ)

Wymaga kosztownej rehabilitacji.

W pomoc dziewczynie zaangażo-

wała się społeczność gminy Zbuczyn. 

W niedzielę 20 lipca z inicjatywy klu-

bu Wektra oraz GOK Zbuczyn odbę-

dzie się charytatywny turniej piłkar-

ski, z którego dochód wesprze lecze-

nie Klaudii. Otwarcie zaplanowano na 

godz. 9.30. Wydarzeniu towarzyszą 

licytacje atrakcyjnych gadżetów. (PŚ)

Na orliku w Zbuczynie (ul. Teres-
-polska 110) odbędzie się Charyta-
tywny Turniej Piłki Nożnej „Gramy 
dla Klaudii Radzikowskiej”. 

Klaudia to mieszkanka gminy 

Zbuczyn, która uległa poważne-

mu w ypadkowi  podczas  jazdy 

konnej. 17-latka doznała uszko-

dzenia rdzenia kręgowego i  ma 

n i e d ow ł a d  c z te ro ko ń c z y n ow y. 

eprasa.pl 4ff9950b33
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Ponad 300 zawodniczek i zawod-
ników uczestniczyło w tegorocznych 
Mazowieckich Igrzyskach Samorzą-
dowców w Mrozach. Miejsce rywali-
zacji nie było przypadkowe. Burmistrz 
Dariusz Jaszczuk i tamtejsi radni 
nie wydają otrzymanych pieniędzy 
tylko po to, żeby je wydać. Obiekty 
sportowe są tam imponujące. Jak na 
XXI wiek przystało, służą nie tyko do 
ćwiczeń, ale są też bardzo przyjazne 
dla kibiców oglądających widowiska. 
Zawody otworzyli burmistrz Jaszczuk 
i dyrektor Departamentu Edukacji Pu-
blicznej i Sportu Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowieckiego 
Mirosław Krusiewicz. Pan Mirosław 
z powodzeniem rywalizuje w swojej 
najbardziej, poza badmintonem, ulu-
bionej dyscyplinie, tenisie stołowym. 
W ubiegłym roku nie miał sobie rów-
nych, a w tym także zaliczał do do 
faworytów.

- Cieszę się,że nasze igrzyska 
wzbudzają duże zainteresowanie sa-
morządowców – powiedział dyrektor 
Krusiewicz. - Dużo jest młodych ludzi, 
ale i starsi nie wywieszają białej fl agi. 
To zresztą nie tylko rywalizacja, ale 

Lato z mistrzynią Agatą
Szachowa przygoda

Zajęcia pod okiem mistrzyni

W Żelechowie

Bieg Łabędzia

Agata Pastor-Gołda – utytuło-
wana tenisistka stołowa zasiliła 
szeregi szkoleniowców MKS Po-
goń Siedlce.

Pani Agata może się poszczycić 
ponad 20 medalami rangi mistrzostw 
Polski. Jako kadetka i juniorka re-
prezentowała nasz kraj na arenie 

międzynarodowej. Przez lata czyn-
nej kariery była uznawana za jedną
z najlepszych tenisistek w Polsce. 
Zdecydowanie jest się od kogo uczyć.

Młodzi pogoniści pierwsze za-
jęcia z mistrzynią mają już za sobą.
W pierwszym tygodniu wakacji sek-
cja tenisa stołowego przeprowadziła 

zajęcia dla najmłodszych adeptów. 
W ich poprowadzeniu pomogli 
Agacie Pastor-Gołdzie asystenci:
Ola Skolimowska, Kamil Mikołaj-
czuk oraz Kuba Kurowski. W waka-
cyjnym turnusie wzięło odział około 
50 dzieci. Kolejne bezpłatne zajęcia 
zaplanowane są na sierpień. (PŚ)

W ramach Dni Żelechowa roze-
grano w tym mieście I Bieg Łabędzia.
Na głównym dystansie 8 km równych 
sobie nie miał Robert Kowalski 
(Żelechów), który pokonał dystans 
w czasie 28 min 43 sek. Drugi był Ja-
kub Karpiński (Suchedniów), trzeci 
Łukasz Jasiński (Złotokłos), czwarty 
Maciej Mistewicz (Posiadały), piąty 
Tomasz Suchodolski (Skurcza),
a szósty Sebastian Rodak (Żele-
chów). Rywalizację pań wygrała Aga-
ta Tudek (Garwolin) z czasem 37 min 

03 sek. Kolejne miejsca zajęły: Nikola 
Maślak (Dwornia), Anna Karpińska 
(Suchedniów), Anna Bogusz (Łucz-
nica), Sylwia Świerżewska (Lublin) 
i Izabela Kuźma (Ksawerynów).
W marszu na 5 km z kijkami na mecie 
najszybciej zameldowali się: 1. Damian 
Płatek (Garwolin), 2. Magdale-
na Wysocka (Skórzec), 3. Marle-
na Święch (Mińsk Mazowiecki),
4. Mateusz Figielski (Żelechów),
5. Paweł Dadas (Zwola), 6. Tomasz 
Kwaśny (Borki). (MB)

był Jakub Sidor. Julia Kłykociń-
ska uplasowała się na drugiej po-
zycji kat. U12. Adrian Panasiuk 
był czwarty, a Paweł Czarnocki 
piąty. W kat. U14 szóste miejsce 
zajęła Marianna Philippe.

Nie samym sportem człowiek żyje. 
Dzieci z Sarnak, korzystając z wyjaz-
du, regularnie odwiedzały miejscowe 
aquaparki, a także odbyły wycieczki 
do Cieszyna i Karwiny. (PŚ)

Zawodnicy ULKS Sarnaki wzięli 
udział w międzynarodowym tur-
nieju szachowym VIII OPEN BO-
HUMIN na terenie Czech.

W zmaganiach uczestniczyło po-
nad 200 szachistów, m.in. z: Indii, 
Niemiec i Ukrainy. Członkowie eki-
py z Sarnak dzielnie stawiali czoła 
międz ynarodowej konkurencj i . 
Kacper Lipiński zajął drugie miej-
sce w kat. do lat 10. Ósmy w tej kat. 

Zajęcia wystartują 14 lipca. Od-
bywać się będą w siedzibie WLKS przy 
ul. Kazimierzowskiej 23. Uzyskać więcej 
informacji i zapisać dziecko można tele-
fonicznie - nr 570 033 893 lub mailowo 
m.kisielinskaOO@gmail.com. (PŚ)

WLKS Nowe Iganie zaprasza dzieci 
do udziału w wakacyjnych zajęciach 
sportowych z elementami zapasów, 
które będzie prowadzić multimeda-
listka mistrzostw Polski - Magdale-
na Kisielińska.

XII Triathlon Garwoliński

Wygrał Łukasz Biernacki
Prawie 90 dzielnych ludzi stanęło 

na starcie XII Triathlonu Garwoliń-
skiego. Mieli przepłynąć 750 m, prze-
jechać na rowerze 20 km i przebiec
5 km. Dystans najszybciej, bo w czasie 
1;02,08,06, pokonał Łukasz Biernac-
ki (Victus Rębków), a kolejne miejsca 
zajęli: Mateusz Tkaczyk (PZU Sport 
Team Puławy), Jan Dzięcielski (DTZ 
Mińsk Mazowiecki), Tomasz Sucho-

dolski (Stopka Pilawa), Andrzej Igna-
towicz (SK Triswim Team Warszawa) i 
Mariusz Leszek (Miętne).

Rywalizację pań wygrała Maja 
Gwizdalska z Trimasters Zamość, 
uzyskując czas 01;18,35,29. Druga 
była Irina Koval (Athletics Ursynów), 
trzecia Agnieszka Flont (Garwolin), 
czwarta Joanna Wasilewska (War-
szawa), piąta Joanna Zambrowska 

(Trinity Triathlon Team Pruszków),
a szósta Izabela Parol (Brunners 
Warszawa).

Zawody zorganizowali: CSiK Gar-
wolin, Garwolińskie Stowarzyszenie 
Kolarskie Horyzont, Stowarzyszenie 
Truchtacz.pl, a partnerowali im: sa-
morządy Garwolina i wiejskiej gminy 
Garwolin, Park Wodny Mamut i Fun-
dacja Aqua Life. (MB)

Na imponujących obiektach w Mrozach

Rywalizowali mazowieccy samorządowcy
Rzut lotką: 1. Kamil Jędrzejczak 
(Warszawa), 2. Bartosz Żelazowski 
(Cegłów), 3. Michał Dębski (Warsza-
wa). Bieg na 5 km mężczyzn do 40 
lat: 1. Paweł Karasiewicz (Winnica), 
2. Karol Pachnik (Starostwo Węgrów), 
3. Damian Woźniak (Jabłonna Lacka). 
Bieg na 5 km mężczyzn powyżej 
40 lat: 1. Artur Maszkiewicz (Pilawa),
2. Sebastian Mróz (Warszawa), 3. Woj-
ciech Sierpiński (Otwock). Warcaby:
1. Zenon Kosut (Siennica), 2. Marek 
Rudka (Mrozy), 3. Tomasz Czerwiński 
(Starostwo Mińsk). Piłka nożna dru-
żyn 6-osobowych: 1. Warszawa Śród-
mieście, 2. Sulejówek, 3. Warka.

Rozegrano też turnieje siatkarskie 
drużyn mieszanych. W piłce siatko-
wej (4 mężczyzn + 2 kobiety) najlep-
si okazali się: 1. Wąsewo, 2. Mrozy,
3. Maciejowice. W siatkówce plażowej 
(kobieta + mężczyzna) na podium 
stanęli: 1. Halinów (Anna Emerle
i Kamil Kowalczyk), 2. Warszawa (Daria 
Diabik i Kacper Masenek), 3. Warsza-
wa (Ewelina Barczak i Michał Dębski.

Zawody zorganizowało i sprawnie 
przeprowadziło Mazowieckie Towarzystwo 
Krzewienia Kultury Fizycznej. (MB)

5 km kobiet powyżej 40 lat: 1. Emilia 
Kościesza, 2. Barbara Zienkiewicz (obie 
Starostwo Mińsk), 3. Dorota Jarzębska 
(Sulejówek). Warcaby: 1. Anna Bazyl, 
2. Małgorzata Kuć, 3. Izabela Wesołow-
ska (wszystkie Starostwo Mińsk).

MĘŻCZYŹNI – strzelanie z bro-
ni pneumatycznej: 1. Tomasz Czer-
wiński (Starostwo Mińsk), 2. Bartosz 

Żelazowski (Cegłów), 3. Piotr 
Siwiec (Mrozy). Strzelanie
z łuku: 1. Daniel Maksymowicz 
(Cegłów), 2. Piotr Wojda (Staro-
stwo Mińsk), 3. Piotr Szymowski 
(Warszawa). Bieg na 400 m:
1. Paweł Karasiewicz (Winnica), 
2. Karol Pachnik, 3. Daniel Mak-
symowicz (Starostwo Węgrów). 
Pchnięcie kulą: 1. Stanisław 
Gazda (Maciejowice), 2. Bartosz 
Żelazowski (Cegłów), 3. Paweł 
Wolski (Sulejówek). Tenis sto-
łowy: 1. Wojciech Soszyński 

(Celestynów), 2. Paweł Bątruk 
(Dębe Wielkie), 3. Mirosław 

Krusiewicz (Urząd Marszałkowski). 
Tenis ziemny: 1. Rafał Pawłowski 
(Długosiodło), 2. Bartosz Żelazowski 
(Cegłów), 3. Zenon Kosut (Siennica). 

1. Ewelina Barczak (Warszawa),
2. Anna Kubat (Wąsewo), 3. Paulina Mu-
cha (Mińsk). Tenis stołowy: 1. Małgo-
rzata Mazurczak (Repki), 2. Martyna 
Ziubińska (Starostwo Mińsk), 3. Anna 
Niedzielska (Płock). Rzut lotką:
1. Anna Bazyl (Starostwo Mińsk),
2. Katarzyna Zantonowicz (Michałowi-
ce), 3. Mariola Hincz-Popowska (Płock). 

Bieg na 5 km kobiet do lat 40:
1. Sylwia Wróblewska (Cegłów),
2. Monika Gęsiarz (Płock), 3. Anna 
Grzeszczak-Rosłaniec (Pilawa). Bieg na 

także integracja, wymiana doświad-
czeń. Przyjechali tu starostowie, 
burmistrzowie, wójtowie, radni. Roz-
wój umysłowy powinien iść w parze
z rozwojem fi zycznym. W mojej dys-
cyplinie mam trzech rywali startują-
cych jeszcze w rozgrywkach związko-
wych. Łatwo nie będzie, ale z pewno-
ścią łatwo skóry nie sprzedam.

Pan Mirosław do-
trzymał słowa, zajmując 
trzecie miejsce. Medalowe 
miejsca wywalczyli też:

KOBIETY – strze-
lanie z broni pneu-
matycznej: 1. Joanna 
Łukasiewicz, 2. Anna 
Żak-Dźwigała, 3. Emilia 
Rymko (wszystkie Sta-
rostwo Powiatowe Mińsk 
Mazowiecki). Strzelanie 
z łuku: 1. Emilia Rymko 
(Starostwo Mińsk), 2. Elż-
bieta Dziedzic (Warszawa), 
3. Paulina Mucha (Mińsk). 
Bieg na 200 m: 1. Izabela Tysz-
ka-Kowalska (Otwock), 2. Barbara 
Ziemkiewicz, 3. Emilia Kościesza (obie 
Starostwo Mińsk). Pchnięcie kulą:

fot. MBMirosław Krusiewicz i zdobywca

czwartego miejsca w tenisie stołowym

Rafał Strzelczak z Pułtuska

fot. arch.

Kołodziejski w Pogoni
Drugim letnim transferem MKP 

Pogoń Siedlce jest doświadczony środ-
kowy obrońca Michał Kołodziejski.

32-latek w minionym sezonie I ligi 
rozegrał 24 spotkania w barwach Po-
lonii Warszawa. Strzelił jedną bramkę.

Michał Kołodziejski to wychowa-
nek Chemika Police. Ma za sobą wy-
stępy w młodzieżowych reprezenta-
cjach Polski. Wydaje się być solidnym 
wzmocnieniem formacji defensywnej 
biało-niebieskich. (PŚ)
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Helena Zabielska

- laureatka jednego z naszych

poprzednich konkursów

MAGAZYNEK

Uśmiechnij
się!

fot. MB
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Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 23

POZIOMO:  1- zielone liście na ka-
napce, 5- miała kota, 6- Polska w 
skrócie, 8- okrasa, 11- deszcz jak z 
cebra, 14- taniec w skrócie, 15- jeśli 
szkodliwe – to nałogi, 17- potocznie 
o kościach (do porachowania albo dla 
psów), 19- dzień, miesiąc i… on, 20- 
więcej niż skaleczenie, 21- mlecz-
ny w baranie, 22- miara ciśnienia
(w skrócie), 23- mają protony, neu-
trony i elektrony, 24- małżeńska ma 
swoje tajemnice, 26- krawiec ją kraje, 
29- łączą himalaistę z czystymi rze-
kami, 30- słona kropelka, 31- jabłoń 
przy jabłoni.

PIONOWO: 1- musi być dziurawe, 
2- pies ją poda (jeśli zechce), 3- glin 
na tablicy Mendelejewa, 4- tam rżną 
pnie, 7- nie należy jej siać (szcze-
gólnie w tłumie), 9- na nią krawiec 
szyje, 10- miejsce zetknięcia, 12- śpi, 
ale chodzi (w towarzystwie Księżyca), 
13- C na przeziębienie łykana, 16- na 
śmieci - tak, na kota - nie, 17- plan-
szowa albo komputerowa, 18- cze-
skie tak, 22- ten to ma ogon, 24- imię 
kojarzone z Zielonym Wzgórzem, 
25- lekkoatletyka w skrócie, 26- nie 
przód, 27- „krzyżówkowa” papuga, 
28- nie igrek.

POZIOMO: chryzantema, wrzos, ser, 
asymetria, dwa, krater, ar, Urszulka, 
obora, gnu, IPN, LO, DNA, lin, alt.

PIONOWO: chwast, rozprawa, za-
sady, angina, Saturn, Mars, tabun, 
imak, drabina, era, „Ranczo”, zgon, 
Lu, opal, lis.   

Zwycięzcą zostaje PAWEŁ CHODOWIEC z Wielgorza (gm. Mordy).
Gratulujemy! Nagrodę - bon o wartości 100 zł ufundowała Cukiernia Kaprys 

w Siedlcach - tradycyjne, domowe ciasta, ciastka, torty, lody, kawa

i inne pyszności.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.

Dowcipy opowiada Robert

Wisiński ze Stoczka Łukowskiego.

W przedszkolu rozmawiają dwaj 
chłopcy.

- U nas w domu modlimy się przed 
każdym posiłkiem – mówi jeden z nich.

- My nie musimy – odpowiada 
kolega. - Moja mama bardzo dobrze 
gotuje.

Jaś wraca ze szkoły i od progu się 

chwali:
- Mamo, zrobiłem dziś dobry uczy-

nek.
- Czego dokonałeś synku? – pyta 

mama.
- Koledzy położyli na krześle 

profesora pinezkę szpicem do góry.
Ja w ostatniej chwili odsunąłem krze-
sło, gdy już na nie siadał.

Na lekcji przyrody nauczycielka 

pyta: Pawełku, co wiesz o jaskółkach?
- To są bardzo mądre ptaki – odpo-

wiada uczeń. - Odlatują, gdy rozpo-
czyna się rok szkolny.

Hod dog z białą kiełbasą
i boczkiem
Przepis ten zaczerpnęliśmy 
z publikacji, która ukazała 
się w ramach programu 
„Innowacja w produkcji”, 
realizowanego przez
Zakład Mięsny „Mościbrody” 
we współpracy z Uniwersy-
tetem Przyrodniczym
w Lublinie, Mazowieckim 
Ośrodkiem Doradztwa
Rolniczego i gospodarstwem 
Mateusza Niedzielaka.

Składniki:

bułka paryska, 5 kiełbasek białych 
z indyka, masło, 2 pomidory, 2 plastry 
boczku, pół cebuli, musztarda, bazy-
lia świeża, sól i pieprz.

Przygotowanie:

Bułkę kroimy na pół, smarujemy masłem i podpiekamy na grillu. Kiełbaski 
smażymy na rozgrzanej patelni do ulubionego stopnia wypieczenia. Podpie-
czone pieczywo smarujemy musztardą, a następnie układamy cebulę, plastry 
pomidora, boczek oraz kiełbasę. Na koniec dodajemy sól i pieprz do smaku 
oraz świeżą bazylię.

Nazwy posiłków
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Wykreśl z poziomych pół nazwy posiłków. Z pozo-
stałych liter czytanych poziomo ułóż hasło i je zilu-
struj. Pracę dostarcz do redakcji. Na jednego z uczest-
ników czeka nagroda.

Dary lasu

Bezpiecznie nad wodą

Wpisz do diagramu nazwy przedsta-
wionych na obrazkach darów lasu. Od-
czytaj rozwiązanie i narysuj je. Pracę 
dostarcz do redakcji (08-110 Siedlce, 
ul. Armii Krajowej 11). Na autorów 
wybranych rysunków czekają nagrody.

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie i zilustruj je.
Rysunek  dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą (08-110 Siedlce,
ul. Armii Krajowej 11). Jeden z rysunków nagrodzimy.
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